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Стислий огляд
Місія присвячувалася класифікації продукції. Випуск оновленої версії CPA на рівні Євростату дав поштовх організації цій місії, яка зосередилася на методологічних аспектах розробки згаданої класифікації з метою її впровадження в статистичну систему.   

Завдання місії були виконані, і наразі все опиняється в руках Держстату: вся надана інформація має засвоїтися, щоб вписати рядки плану впровадження до статистичної системи України.  
Були обговорені рекомендації щодо здійснення наступних кроків; я порекомендувала ДССУ організувати внутрішні оперативні групи, які б включали виробників та користувачів статистики продукції, щоб ініціювати процес актуалізації національної статистичної класифікації продукції (СКП). 

Ще одна тема, яка, хоч і виходить за межі поняття класифікації, але залишається невід’ємною для використання класифікації на національному рівні, — це питання перекладу на українську і російську мови міжнародних та європейських класифікацій і стандартів. Воно вимагає інтенсивних міркувань, можливо, із залученням тісного співробітництва з сусідніми країнами для виконання спільної роботи в сфері здійснення перекладу.   

1. Загальні зауваження
Цей звіт про роботу місії було складено в рамках Проекту Твіннінг «Розробка нових статистичних методологій і показників в окремих сферах статистики згідно зі статистичними стандартами ЄС». Це була перша місія, присвячена заходу 9.6 Розробка нової версії Статистичної класифікації продукції (СКП 2015) у зв’язку із запровадженням CPA 2.1 за Компонентом 9 проекту – Статистичний реєстр підприємств. Місія спрямована на підвищення якості статистичної інформації через вдосконалення статистичних процедур на основі методології та класифікацій згідно з європейськими та міжнародними стандартами. 
Конкретними цілями місії були:
· ознайомлення із загальними підставами та підходами до розроблення нової версії СРА (CPA 2.1);
· вивчення змін у структурі, кодових позначеннях, поясненнях до СРА 2.1 та методологічних аспектів їх розроблення;
· вивчення впливу змін у СРА 2.1 на її зв’язки з NACE, PRODCOM, CN, COICOP-HBS та іншими класифікаціями
· отримання фахової консультації стосовно тлумачення наповнення окремих позицій СРА 2
· отримання практичних рекомендацій щодо розроблення та впровадження національної версії Статистичної класифікації продукції (СКП) на основі СРА 2.1
Мені б хотілося висловити свою вдячність усім посадовцям та окремим особам, з котрими відбулися зустрічі, за люб’язну підтримку та цінну інформацію, яка була отримана під час перебування в Україні, оскільки така інформація значною мірою допомогла в роботі.
Я також хочу передати свою вдячність пані Світлані Тарановій, яка дуже ефективно і професійно здійснювала переклад впродовж цих чотирьох днів, що уможливив вільні та корисні обміни думками.    

Погляди та спостереження, наведені в цьому звіті, належать експертові та не обов’язково збігаються з поглядами ЄС, ДССУ або Статистичної служби Данії.

2. Заходи, здобутки та результати
Зустрічі проводилися за такими темами:

2.1. міжнародна робота з економічних класифікацій  

2.2. вивчення нової версії класифікації продукції CPA 2.1 та її впливу на пов’язані класифікації  

2.3. тлумачення питань класифікації згідно з CPA 2 

2.4. завершення зустрічі, надання рекомендацій та планування наступних кроків
2.1.
Міжнародна діяльність з економічних класифікацій  

Зустріч експертної групи з міжнародних класифікацій відбулася в Нью-Йорку 19-22 травня 2015 року, на тому самому тижні, що й моя місія до ДССУ.     

У зв’язку з потенційним оновленням Міжнародної стандартної промислової класифікації всіх видів економічної діяльності (ISIC), слід згадати такі пункти програми:
· Обговорення роботи, проведеної щодо вирішення того, як класифікувати виробництво товарів, яке відбувається на території країни іншої, ніж країна виробників 
· Обговорення, чи вимагають ці питання перегляду ISIC ред. 4

· Обговорення роботи, виконаної оперативною групою ЄС щодо обробки даних холдингових компаній та головних офісів
· Обговорення питань стосовно доцільності деталізації роздрібних продажів за каналами збуту (у спеціалізованих) крамницях, з лотків та на ринках, через компанії, що розповсюджують товар поштовими відправленнями, або через Інтернет та ін.), а не за асортиментом продукції.     
За результатами обговорень стала зрозумілою відсутність підстав для актуалізації ISIC Ред. 4 у короткостроковій перспективі; як наслідок, NACE також залишиться без змін.  

2.2.
Дослідження нової версії класифікації продукції CPA 2.1 та її впливу на пов’язані класифікації  

Оновлення контексту CPA 2.

Оновлення CPC 2 (еталонна статистична класифікація продукції була завершена в грудні 2013 року, а офіційний випуск документа очікувався в 2014 році (ще не здійснений). На відміну від попередньої версії (CPC 2), передбачається, що це видання буде перекладатися на всі офіційні мови ООН на додаток до англійського оригіналу; очікується випуск російської версії.  

На зустрічі 2013 року, для забезпечення якомога тісніших зв’язків між CPC та CPA, Робоча група ЄС з питань класифікації вирішила виконати оновлення CPA 2, також відомої як CPA 2008. Були встановлені основоположні принципи: NACE не підлягає процесу оновлення, зміни в CPA можуть зачіпати лише рівень категорії або підкатегорії. 

Оперативна група в складі представників шести країн-членів ЄС здійснила такі кроки процесу:
· Надання пропозицій щодо оновлення
· Консультування користувачів
· Створення проекту нової структури
· Побудова таблиць відповідності
· Написання пояснень
Основні характеристики змін
Детальний опис усіх змін міститься в Додатку 3 «CPA 2015»
Якщо процес оновлення CPC запустив процес оновлення CPA, оперативна група з оновлення CPA скористалася нагодою для внесення таких змін до CPA:

· Здобутки форуму NACE та CPA, а також пропозиції оперативної групи щодо «критичних класів»
· Помилки та розбіжності між NACE та CPA

· Розбіжності між назвою та наповненням статей 
· Краща узгодженість з КН
· Вимога щодо уточнення рівня деталізації
· Збереження або внесення змін до посилань на інші класифікації або позиції (Типи будівництва, ISCED, керівництво Фраскаті)

· Косметичні зміни стосовно системи кодування, а також стандартизації деяких статей.  
· Вдосконалення пояснень
Інший тип змін: 

· Додання нових категорій або підкатегорій
· Вилучення категорій або підкатегорій
· Об’єднання підкатегорій
· Перегрупування категорій
· Зміщення наповнення (з та без змін у рубриці)

· Перенумерація
Вплив на пов’язані класифікації
Зв’язки з класифікацією видів економічної діяльності NACE.

Було введене нове відхилення від NACE (стосовно розділу 72): детальний зв’язок між міждисциплінарним дослідженням, що описує новий продукт, та експериментальними послугами розробки й пов’язаними видами діяльності може бути встановлений лише на рівні розділу (CPA 2.1 клас 72.00 не має паралельного виду діяльності в NACE Ред. 2.); продукт 72.00 є результатом різних видів діяльності (72.11, 72.19 та 72.20).

Були розглянуті найкорисніші таблиці відповідності. Увага зосередилася на відповідностях з Комбінованою номенклатурою (КН). Через розбіжності в концепціях  CPA та КН, були побудовані дві таблиці: одна з усіма зв’язками (включаючи коди КН з розбивкою), а інша тільки з основними зв’язками (без кодів КН з розбивкою).

Починаючи з 2015 року, Євростат заснував оперативну групу з Продком для адаптації списку Продком до нової CPA; список Продком, побудований на основі CPA 2.1, набере чинності  для обстеження Продком, починаючи з січня 2016 року.   

Євростат побудував таблицю, що поєднувала послуги торгівлі з продукцією, яка реалізовувалася. Перший випуск цієї таблиці стосується CPA 2003; вона була оновлена з урахуванням редакції 2008 року, до цієї редакції були додані послуги з ремонту, технічного обслуговування, інсталяції та оренди.
Ця таблиця вже була оновлена: остання редакція описує послуги з ремонту, технічного обслуговування, інсталяції та оренди відповідно до конкретної продукції. Я передала ці нові файли до експертів ДССУ з класифікації. 

Ще одна таблиця відповідності, де показані зв’язки між COICOP та CPA, не була актуалізована з урахуванням останніх змін, внесених до  CPA 2.1; ще не був затверджений графік, але це буде зроблено.   

Усі корисні матеріали, пов’язані з CPA 2.1, були передані експертам ДССУ з класифікації. У матеріалах міститься класифікаційна структура, пояснення, таблиці відповідності (CPA 2 / CPA 2.1; CPA 2 / CN2015;  CPA 2.1 / CN2015). Усі матеріали складені англійською мовою.
2.3.
Тлумачення питань класифікації згідно з CPA 2   

Істотний час був присвячений аналізу та вирішенню проблем класифікації, пов’язаних з продукцією.  Питання в основному були поставлені статистиками, які відповідають за обстеження Продком.
Висновки з розгляду типових випадків представлені в згрупованому вигляді в Додатку 4.  

3. Висновки і рекомендації
Зустрічі виявилися дуже цікавим досвідом для всіх учасників, у тому числі для мене. Наголос ставився на методологічних аспектах класифікації: для того, щоб привести статистичні процедури у відповідність до європейських та національних стандартів, абсолютно необхідно, аби не тільки фахівці з класифікацій, але й галузеві спеціалісти були обізнані з концепціями, що лежать в основі економічних класифікацій. Держстату це відомо, і всі статистики, яким доводиться працювати з класифікацією CPA, взяли участь у зустрічах.   

Навіть хоча я б і рекомендувала якомога скоріше впровадження оновленої класифікації продукції, мені добре відомо принаймні про один пов’язаний з цим критичний момент: для впровадження в національну статистичну систему, CPA 2.1 має бути перекладена на українську та російську мови. Питання перекладу на російську виходить на передній план, оскільки російська є офіційною мовою в багатьох країнах регіону.
Російська не є офіційною мовою в країнах-членах ЄС, отже, Євростат не публікує російську версію класифікації. Необхідно знаходити ресурси в інших місцях: можливо, допоможе співпраця з іншими країнами, населення яких спілкується російською мовою? Чи слід запровадити спеціальні гранти на перекладацькі послуги? 

Наявність чи відсутність потреби в національній версії класифікації необхідно ретельно проаналізувати. Варто скласти перелік потреб з їх подальшим аналізом для перевірки їх релевантності та реальності виконання, навіть не маючи російської або української версії класифікації  CPA 2.1.

Я рекомендую ДССУ створити щось на кшталт оперативної групи, до складу якої входив би фахівець статистики виробництва, для започаткування процесу актуалізації національної статистичної класифікації продукції (СКП). У такий спосіб користь буде і для обстеження Продком у питанні узгодження з європейськими стандартами. Для досягнення цієї мети було б добре подумати про план впровадження. Це б сприяло виділенню специфічних моментів, які потребуватимуть практичної та технічної допомоги.  

Додаток 1. Технічне завдання
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Проект Твіннінг Європейського Союзу
Сприяння процесам удосконалення Державної Служби Статистики України з метою покращення її потенціалу та продукції 

Твіннінг №: UA/13/ENP/ST/38

Технічне завдання
на короткострокову місію до Державної служби статистики України  
Компонент 9. Статистичний реєстр підприємств
Захід  9.6. Розробка нової версії статистичної класифікації продукції у зв’язку із запровадженням СРА  2.1

Основна інформація 

Статистика Данії в консорціумі зі статистикою Франції (INSEE), Статистика Литви, Статистика Фінляндії, Центральне статистичне бюро Латвії реалізовує в Україні проект ЄС Твіннінг «Сприяння процесам удосконалення Державної служби статистики України з метою покращення її потенціалу та продукції». Бенефеціаром виступає Державна служба статистики України
Цей захід реалізовується в рамках Компоненту 9 Статистичний реєстр підприємств. 

Поточна ситуація та стислий опис проблеми
Одним з пріоритетних напрямків, зазначених у Стратегії розвитку державної статистики до 2017 року, є підвищення якості статистичної інформації шляхом вдосконалення статистичних процедур на основі методологій, класифікацій та реєстрів згідно з європейськими та міжнародними стандартами.
Нові міжнародні статистичні стандарти, нові концептуальні підходи до групування та представлення статистики за видами економічної діяльності та продукції, зокрема, створення Євростатом у жовтні 2014 року нової версії статистичної класифікації продукції  за видами економічної діяльності (CPA 2.1), є передумовами оновлення Статистичної класифікації продукції, яка є українським аналогом CPA.
Головна мета:

Вивчити зміни до CPA 2.1 та методологічні аспекти їх розвитку для майбутнього впровадження в статистичні заходи.  Дослідження нових відносин між категоріями  CPA 2.1 та категоріями NACE, Продком, КН та іншими класифікаціями..


Очікувані результати:
· вступ до ознайомлення із загальними підставами та підходами до розроблення нової версії СРА 2.1; 

· вивчення змін у структурі, кодових позначеннях, поясненнях до СРА 2.1 та методологічних аспектів їх розроблення;
· вивчення впливу змін у СРА 2.1 на її зв'язки з NACE, PRODCOM, CN, COICOP-HBS та іншими класифікаціями;
· отримання фахової консультації стосовно тлумачення наповнення окремих позицій СРА 2 зокрема, 08.11.12, 16.29.15, 19.20.21, 20.14.72, 20.20.16, 20.59.42, 21.10.60, 22.21.21, 22.22.14 та розділів 10, 11, 27, 28, 30, 32, 33; 

· отримання практичних рекомендацій щодо розроблення та впровадження національної версії Статистичної класифікації продукції (СКП) на основі СРА 2.1;
· ознайомлення з подальшими планами робіт НІСЕД у сфері вдосконалення статистичних класифікацій
Консультант та партнер 

Манрі-Мадлен Фюже, НІСЕД, Франція
Співробітники ДССУ
Час
Місія здійснюватиметься протягом 19 - 22 травня 2015 року в Києві.
Звіт
Підсумковий звіт за результатами місії має бути наданий не пізніше двох тижнів після завершення місії.
Додаток 2. Особи, з якими відбулися зустрічі
ДССУ
Юрій Остапчук, директор департаменту статистичної інфраструктури 

Алла Варнідіс, заступник директора департаменту статистичної інфраструктури, начальник відділу статистичних класифікацій
Катерина Піліна, провідний спеціаліст-економіст відділу статистичних класифікацій  
Наталія Корчоха, провідний спеціаліст-економіст відділу статистичних класифікацій  
Наталія Гайдаєнко, провідний спеціаліст-економіст відділу статистичних класифікацій  
Додаткові учасники. день 3:

Ірина Петренко, директор департаменту статистики виробництва
Наталія Троц, начальник відділу статистики продукції переробної промисловості
Наталія Постолюк, начальник відділу статистики продукції добувної промисловості, електроенергетик, водо- та газопостачання 
Група ПРП:

Ірина Бернштайн, ПРП
Додаток 3. CPA 2015 (презентація Microsoft Powerpoint®

Додаток 4. Тлумачення складних питань
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