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ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА
1.
КОНТЕКСТ ПРОПОЗИЦІЇ
Регламент (ЄС) № 691/2011 «Про Європейську систему еколого-економічних рахунків» було ухвалено 6 липня 2011 року. Він охоплює 3 модулі: рахунки викидів в атмосферу, рахунки екологічних податків та матеріальних потоків. 

Стаття 10 Регламенту містить перелік можливих нових модулів, що вони можуть бути запроваджені пізніше за пропозицією Комісії. Цей проект про внесення змін до Регламенту охоплює перші 3 нові модулі, зазначені у Статті 10: витрати на охорону навколишнього середовища, сектор екологічних товарів та послуг, а також енергетичні рахунки. 

Користувачі приділяють особливу увагу аналізу та застосуванню екологічних рахунків у моделюванні та прогнозуванні з метою підготовки політичних пропозицій та звітності щодо реалізації політики та її наслідків. Нові модулі нададуть можливість розширити комплексні набори даних наявних для застосунків та аналізу. 

Стаття 4 Регламенту передбачає здійснення державами-членами ЄС пілотних досліджень на добровільній основі з метою випробування можливості запровадження нових модулів. Декілька проведених пілотних досліджень чітко демонструють можливість запровадження трьох нових модулів.
Екологічний облік використовує існуючі дані для укладання рахунків. Для запровадження нових модулів не потрібно збирати нові дані. Необхідно ефективніше використовувати інформацію наявну з існуючих інструментів для збору даних.
Статистична комісія ООН ухвалила Систему Еколого-Економічного обліку (SEEA) у вигляді міжнародного статистичного стандарту на своїй 43-й сессії в лютому 2012 року. Нові запропоновані модулі повністю відповідають SEEA.
Запропоновані зміни до Регламенту відповідають переглянутій Європейській стратегії екологічного обліку (ESEA 2008). Вони передбачають, що НСІ (Національні Статистичні Інститути) можуть розширити свою діяльність на екологічний облік, головною метою якого є забезпечення надання гармонізовних та своєчасних даних хорошої якості.
2.
РЕЗУЛЬТАТИ КОНСУЛЬТАЦІЙ ІЗ ЗАЦІКАВЛЕНИМИ СТОРОНАМИ ТА ОЦІНКИ НАСЛІДКІВ
Пропозицію було обговорено в рамках Європейської Статистичної Системи разом із виробниками та користувачами даних на технічному рівні шляхом письмових консультацій в рамках робочих груп, у відповідних робочих групах щодо Екологічних рахунків та Статистики природоохоронних витрат у березні 2012 року, а також разом із директорами статистичних даних та рахунків навколишнього середовища у квітні та листопаді 2012 року.
3.
ЮРИДИЧНІ ЕЛЕМЕНТИ ПРОПОЗИЦІЇ
Мета цих запропонованих змін полягає у забезпеченні сумісності на міжнародному рівні еколого-економічних рахунків шляхом розширення сфери застосування Регламенту №691/2011 на додаткові модулі, зазначені у Статті 10 цього Регламенту.
Запропонований акт стосується питання Європейського агенства з питань довкілля, а тому його дію необхідно поширити на Європейський економічний простір.
4.
БЮДЖЕТНІ НАСЛІДКИ
Пропозиція не має нових наслідків для бюджету Спільноти.
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ЄВРОПЕЙСЬКИЙ ПАРЛАМЕНТ І РАДА ЄВРОПЕЙСЬКОГО СОЮЗУ,
Беручи до уваги Договір про функціонування Європейського Союзу та, зокрема, пункт (1) Статті 338 цього Договору,
Беручи до уваги пропозицію Європейської Комісії,
Після передачі проектів законодавчих актів до національних проектів,
Діючи відповідно до звичайної законодавчої процедури,
Оскільки:
(1)
Рішення № ххх Європейського Парламенту і Ради від ххх 2002 року «Про запровадження Шостої Екологічної Програми Спільноти»
 підтвердило, що достовірна інформація про стан навколишнього середовища та основні тенденції, тиски та рушійні сили щодо змін навколишнього середовища, має важливе значення для розвитку ефективної політики, її реалізації та розширення прав та можливостей громадян. Інструменти необхідно розробляти з метою підвищення обізнаності громадськості про екологічні наслідки економічної діяльності. 

(2)
Відповідно до Статті 10 Регламенту (ЄС) № 691/2011 Комісії запропоновано звітувати про хід виконання цього Регламенту Європейському Парламенту і Раді та, у випадку необхідності, пропонувати запровадження нових модулей еколого-економічних рахунків, наприклад, витрати і доходи на охорону навколишнього середовища (EPER)/рахунки витрат на охорону навколишнього середовища (EPEA), сектор екологічних товарів та послуг (EGSS), а також енергетичні рахунки.
(3)
Ці 3 нові модулі безпосередньо сприяють політичним пріоритетам Спільноти щодо стратегії зеленого зростання та ефективності використання ресурсів шляхом надання важливої інформації про такі показники як ринковий випуск продукції та зайнятість у EGSS, національні витрати на охорону навколишнього середовища та використання енергії в докладному розрізі класифікації NACE.
(4)
Статистична комісія ООН ухвалила основні рамки Системи Еколого-Економічного обліку (SEEA) у вигляді міжнародного статистичного стандарту на своїй 43-й сессії в лютому 2012 року. Нові запропоновані модулі повністю відповідають SEEA.
(5)
було проведено консультації з Європейським Комітетом з питань статистичної системи,
(6)
Таким чином, відповідні зміни необхідно внести до Регламенту (ЄС) № 691/2011,
УХВАЛИЛИ ЦЕЙ РЕГЛАМЕНТ:
Стаття 1
Внести наведені нижче зміни до Регламенту (ЄС) № 691/2011:
1. У Статті 2 додати наведені нижче пункти:
«(4) «витрати на охорону навколишнього середовища» означає економічні ресурси, що їх одиниці резиденти виділяють для захисту навколишнього середовища. Захист навколишнього середовища включає всі види дільності та дії, основною метою яких є збереження, зменшення та усунення забруднення, а також будь-якої іншої навколишнього середовища. Вони включають заходи, що вживаються з метою відновлення навколишнього середовища після його деградації. Види діяльності, які з одного боку є корисними для навколишнього середовища, головним чином задовільняють технічні потреби або внутрішні вимоги щодо гігієни або безпечності підприємств або інших установ, виключені;
(5) «сектор екологічних товарів та послуг» означає виробничі види діяльності національної економіки, що створюють екологічні продукти. Екологічними є продукти, вироблені в цілях захисту навколишнього середовища та управління ресурсами. Управління ресурсами передбачає їх охорону, обслуговування та збільшення запасів природних ресурсів, а, отже, захист від виснаження;
(6) «рахунки потоків фізичної енергії» означає послідовний облік потоків фізичної енергії в національних економіках, потоків в економіці та випуску для інших економік або навколишнього середовища.»
2. У пункті (1) Статті 3 додати наведені нижче пункти:
«(d) модуль рахунків для охорони навколишнього середовища у вигляді Додатку IV;
(e) модуль рахунків для сектору екологічних товарів та послуг у вигляді Додатку V;
(f) модуль рахунків для потоків фізичної енергії у вигляді Додатку VI.»
3. пункт (2) Статті 8 викласти в наступній редакції:
‘2.
З метою отримання часткових відступлень від вимог на підставі абзацу 1 для Додатків I, II та III відповідні держави-члени ЄС зобов’язані надати належним чином обгрунтоване клопотання Комісії до 12 листопада 2011 року. З метою отримання часткових відступлень від вимог на підставі абзацу 1 для Додатків IV, V та VI відповідні держави-члени ЄС зобов’язані представити належним чином обґрунтоване клопотання Комісії до […
.]’
4. Додаток до цього Регламенту додати як Додатки IV, V та VI до Регламенту (ЄС) № 691/2011.
Стаття 2
Цей Регламент набирає чинності на 20-й день після його публікації в Офіційному віснику Європейського Союзу.
Цей Регламент є обов’язковим до виконання в повному обсязі та має пряму дію у всіх державах-членах ЄС.
Вчинено у м. Брюсселі, 

Від Європейського Парламенту
Від Ради
Президент 
Президент 
ДОДАТОК 

ДОДАТОК IV
МОДУЛЬ РАХУНКІВ ДЛЯ ОХОРОНИ НАВКОЛИШНЬОГО СЕРЕДОВИЩА
Розділ 1
МЕТА
Рахунки для охорони навколишнього середовища представляють дані, що є повністю сумісним із даними, що звітуються відповідно до ESA, про витрати на охорону навколишнього середовища, тобто економічні ресурси, що їх одиниці резиденти виділяють на захист навколишнього середовища. Рахунки дають можливість укладати національні витрати на захист довкілля (ЗД), які становлять суму використання послуг ЗД одиницями-резидентами, валового приросту основного капіталу (ВПОК) для діяльності ЗД, а також трансферів на ЗД, що не є аналогом попередніх пунктів, за мінусом фінансування з боку інших країн світу.
Рахунки витрат на охорону навколишнього середовища мають використовувати вже існуючу інформацію з національних рахунків (рахунки виробництва та формування доходів; ВПОК за класифікацією NACE, таблиці пропозиції і попиту; дані відповідно до класифікацій функцій уряду), структурної бізнес статистики, бізнес реєстрів та інших джерел.
Цей Додаток визначає дані, що їх держави-члени ЄС мають збирати, укладати, передавати та оцінювати для рахунків для охорони навколишнього середовища.
Розділ 2
ОХОПЛЕННЯ
Рахунки витрат на охорону навколишнього середовища мають ті самі системні межі, що й ESA, та відображають витрати на охорону навколишнього середовища для основних, вторинних та допоміжних видів діяльності. Вони охоплюють наведені нижче сектори:
· Державне управління (у тому числі неприбуткові установи, що обслуговують домогосподарства) та корпорації, як інституціональні сектори, що виробляють ЗД послуги. Спеціалізовані виробники для яких виробництво ЗД послуг є основною діяльністю,
· Домогосподарства, органи державного управління та корпорації, як споживачі ЗД послуг,
· решта світу як бенефіціарний отримувач або джерело походження трансферів на охорону навколишнього середовища.
Розділ 3
ПЕРЕЛІК ХАРАКТЕРИСТИК
Держави-члени ЄС укладають рахунки витрат на охорону навколишнього середовища відповідно до наведених нижче характеристик, визначених відповідно до ESA: 
· виробництво природохоронних послуг. розрізняють ринковий випуск продукції, неринковий випуск продукції та випуск допоміжних видів діяльності,
· проміжне споживання природоохоронних послуг спеціаліхованими виробниками,
· імпорт та експорт природоохоронних послуг,
· ПДВ та інші податки за мінусм субсидій на продукцію природоохоронних послуг,
· валовий приріст основного капіталу та придбання мінус вибуття нефінансових невироблених активів для виробництва природоохоронних послуг,
· кінцеве споживання природохоронних послуг,
· трансфери на захист довкілля (отримані/сплачені). 
Всі дані звітуються в мільйонах у національній валюті. 
Розділ 4
ПЕРШИЙ БАЗИСНИЙ РІК, ЧАСТОТА ТА ТЕРМІНИ ДЛЯ ПЕРЕДАЧІ
1. Статистичні дані необхідно укладати та передавати щорічно. 

2. Статистичні дані необхідно передавати впродовж 24 місяця після завершення базового року. 

3. З метою задоволення потреб користувачів щодо вичерпних та своєчасних наборів даних Європейська Комісія (Євростат) зобов’язана здійснювати, як тільки достатні країнові дані стануть наявними, розрахунки загальних показників для основних агрегатів цього модулю для 27 держав-членів ЄС. Комісія (Євростат) зобов’язана, по мірі можливості, розраховувати та опубліковувати оціночні значення для даних, що не були передані державами-членами ЄС у визначені в пункті 2 строки. 
4. Першим базовим роком є рік набуття чинності цим Регламентом. 

5. Під час першої передачі даних держави-члени ЄС мають включити щорічні дані з 2013 року по перший базовий рік. 

6. Під час кожної наступної передачі даних Комісії держави-члени ЄС зобов’язані надавати річні дані для років n-3, n-2, n-1 та n, де n – базовий рік.
Розділ 5
ТАБЛИЦІ ЗВІТНОСТІ
1. Для характеристик, зазначених в Розділі 3, дані необхідно надавати у наведеному нижче розрізі:
· за типами виробників/споживачів природоохоронних послуг як визначено в Розділі 2,
· класифікаційними классами природоохоронних видів діяльності (CEPA) агрегованими у наведений нижче спосіб:
Для сектору державної неринкової діяльності та для трансферів на охорону навколишнього середовища:
· CEPA 2
· CEPA 3
· Сума CEPA 1 + 4 + 5 + 7
· CEPA 6
· Сума CEPA 8 + 9 

Для допоміжної діяльності корпорацій:
· CEPA 1
· CEPA 2
CEPA 3
· Сума CEPA 4 + 5 + 6 + 7 + 8 + 9
Для корпорацій як допоміжних та спеціалізованих виробників:
· CEPA 2
· CEPA 3
· CEPA 4
Для домогосподарств як споживачів:
· CEPA 2
· CEPA 3
· Наведені нижче коди класифікації NACE для допоміжного виробництва послуг ЗД: NACE версія 2 B, C, D, підрозділ 36. Даня для розділу C необхідно представляти у підрозділах. Підрозділи 10-12, 13-15 та 31-32 необхідно групувати разом. Держави-члени ЄС, що відповідно до Регламенту (ЄC) № 295/2008
 Європейського Парламенту і Ради (щодо визначення характеристик, технічного формату передачі даних, вимог подвійного звітування для класифікації NACE версія та NACE версія 2 та часткових відступлень від вимог, що надаються для структурної бізнес статистики) не зобов’язані збирати дані щодо витрат на захист навколишнього середовища для однієї або кілької із цих кодів класифікації NACE, не мають надавати дані для цих кодів NACE.
2. Класи СЕРА, зазначені в абзаці 1, виглядають наступним чином:
CEPA 1 – Охорона атмосферного повітря та клімату
CEPA 2 – Поводження зі стічними водами та їх очистка
CEPA 3 – Поводження з відходами
CEPA 4 – Захист та відновлення грунтів, підземних та поверхневих вод
CEPA 5 – Зниження шумового та вібраційного забруднення
CEPA 6 – Захист біорізноманіття та ландшафтів
CEPA 7 – Захист від випромінювання
CEPA 8 – Екологічні дослідження та розробки 

CEPA 9 – Інша природоохоронна діяльність.
Розділ 6
МАКСИМАЛЬНА ТРИВАЛІСТЬ ПЕРЕХІДНИХ ПЕРІОДІВ
З метою реалізації положень цього Додатку максимальна тривалість перехідного періоду становить 2 роки з моменту терміну для першої передачі.
Додаток V
МОДУЛЬ РАХУНКІВ ДЛЯ СЕКТОРУ ЕКОЛОГІЧНИХ ТОВАРІВ ТА ПОСЛУГ
Розділ 1
МЕТА
Статистичні дані для екологічних товарів та послуг презентують дані про виробничу діяльність національних економік, в результаті якої створюються екологічні продукти, у спосіб, що є повністю сумісним з даними, що звітуються відповідно до ESA.
Цей Додаток визначає дані, що їх держави-члени ЄС мають збирати, укладати, передавати та оцінювати для рахунків екологічних товарів та послуг.
Розділ 2
ОХОПЛЕННЯ
Сектор екологічних товарі та послуг має ті самі системні межі, що й ESA, та складається з усіх еологічних товарів та послуг, створених у межах виробництва. ESA визначає виробництво як діяльність, здійснюваню під контролем і відповідальністю інституціональної одиниці, що використовує такі фактори виробництва як робочу силу, капітал та товарі і послуги, для виробництва товарів та послуг.
Екологічні товари та послуги відносяться до наступних категорій: конкретні екологічні послуги, екологічні продукти, що мають єдине призначення (пов’язані продукти), адаптовані товари та екологічні (природоохоронні) технології. 
Розділ 3
ПЕРЕЛІК ХАРАКТЕРИСТИК
Держави-члени ЄС повинні отримувати статистичні дані щодо екологічних товарів та послуг за наведеними нижче характеристиками:
· ринковий випуск продукції, з якого:
· експорт
· Додана вартість від ринкової діяльності
· зайнятість у ринковій діяльності.
Всі дані надаються у мільйонах в національній валюті, крім характеристики «зайнятість», для якої звітною одиницею є еквівалент повної зайнятості.
Розділ 4
ПЕРШИЙ БАЗИСНИЙ РІК, ЧАСТОТА ТА ТЕРМІНИ ДЛЯ ПЕРЕДАЧІ
1. Статистичні дані необхідно укладати та передавати щорічно.
2. Статистичні дані необхідно передавати впродовж 24 місяця після завершення базового року.
3. З метою задоволення потреб користувачів щодо вичерпних та своєчасних наборів даних Європейська Комісія (Євростат) зобов’язана здійснювати, як тільки достатні країнові дані стануть наявними, розрахунки загальних показників для основних агрегатів цього модулю для 27 держав-членів ЄС. Комісія (Євростат) зобов’язана, по мірі можливості, розраховувати та опубліковувати оціночні значення для даних, що не були передані державами-членами ЄС у визначені в пункті 2 строки.
4. Першим базовим роком є рік набуття чинності цим Регламентом.
5. Під час першої передачі даних держави-члени ЄС мають включити щорічні дані з 2013 року по перший базовий рік.
6. Під час кожної наступної передачі даних Комісії держави-члени ЄС зобов’язані надавати річні дані для років n-3, n-2, n-1 та n, де n – базовий рік.
Розділ 5
ТАБЛИЦІ ЗВІТНОСТІ
1. Для характеристик, зазначених в Розділі 3, дані необхідно надавати відповідно до наведеної нижче перехресної класифікації:
· класифікація видів економічної діяльності NACE версія 2 (A*21 рівень агрегування, визначений в ESA),
· класи класифікації природоохоронної діяльності (CEPA) та класифікація видів діяльності щодо управління ресурсами (CReMA) групуються у наведений нижче спосіб:
· CEPA 1
· CEPA 2
· CEPA 3
· CEPA 4
· CEPA 5
· CEPA 6
· Сума CEPA 7, CEPA 8 і CEPA 9
· CReMA 10
· CReMA 11
· CReMA 13
· CReMA 13A
· CReMA 13B
· CReMA 13C
· CReMA 14
· Сума CReMA 12, CReMA 15 і CReMA 16
2. Класи CEPA, зазначені в абзаці 1, викладені в Додатку IV. Класи CReMA, зазначені в абзаці 1, виглядають наступним чином:
CReMA 10 – Управління водними ресурсами 

CReMA 11 – Управління лісними ресурсами
CReMA 12 – Управління дикою флорою та фауною
CReMA 13 – Управління енергетичними ресурсами
CReMA 13A – Виробництво енергії з відновлювальних джерел
CReMA 13B – Збереження тепла/енергії та управління ними
CReMA 13C – Мінімізація використання викопного палива як сировини
CReMA 14 – Управління корисними копалинами
CReMA 15 – Наукові дослідження та розробки в галузі управління ресурсами
CReMA 16 – Інша діяльність з управління ресурсами
Розділ 6
МАКСИМАЛЬНА ТРИВАЛІСТЬ ПЕРЕХІДНИХ ПЕРІОДІВ
З метою реалізації положень цього Додатку максимальна тривалість перехідного періоду становить 2 роки з моменту терміну для першої передачі.
ДОДАТОК VI
МОДУЛЬ ДЛЯ РАХУНКІВ ФІЗИЧНИХ ПОТОКІВ ЕНЕРГІЇ
Розділ 1
МЕТА
Рахунки для фізичних потоків енергії репрезентують дані про фізичні потоки енергії, виражені у тераджоулях, у спосіб, що є сумісним з концепціями, принципами та даними, отриманими відповідно до Європейської системи національних рахунків (ESA). Вони обліковують дані про енергію в розрізі видів економічної діяльності одиниць резидентів національних економік. Вони представляють пропозицію та споживання первинної енергії, енергетичних продуктів та залишків енергії. Види економічної діяльності охоплюють виробництво, споживання та накопичення.
Розділ 2
ОХОПЛЕННЯ
Рахунки фізичних потоків енергії мають ті самі системні межі, що й ESA, а також побудовані за принципом проживання.
Відповідно до ESA одиниця є резидентом країни, якщо центр її економічних інтересів знаходиться на економічній території цієї країни, тобто, коли вона впродовж тривалого періоду (1 рік або довше) здійснює економічну діяльність на цій території.
Рахунки фізичних потоків енергії обліковують потоки енергії, що є результатом діяльності всіх одиниць резидентів, незалежно від того, де ці потоки відбуваються з географічної точки зору.
Рахунки фізичних потоків енергії обліковують фізичні потоки енергії з навколишнього середовища в економіку, в межах економіки та з економіки назад у навколишнє середовище.
Розділ 3
ПЕРЕЛІК ХАРАКТЕРИСТИК
Держави-члени ЄС укладають рахунки фізичних потоків енергії відповідно до наведених нижче характеристик: 
· фізичні потоки енергії групуються у 3 наведені нижче категорії:
· (i) витрати первинної енергії,
· (ii) енергетичні продукти, 

· (iii) залишки енергії.
· джерела фізичних потоків енергії згруповані в п’ять категорій: виробництво, споживання, накопичення, решта світу та навколишнє середовище,
· призначення фізичних потоків згруповані у ті самі 5 категорій, що й джерела фізичних потоків енергії.
Всі дані звітуються в тераджоулях.
Розділ 4
ПЕРШИЙ БАЗИСНИЙ РІК, ЧАСТОТА ТА ТЕРМІНИ ДЛЯ ПЕРЕДАЧІ
1. Статистичні дані необхідно укладати та передавати щорічно. 

2. Статистичні дані необхідно передавати впродовж 18 місяця після завершення базового року. 
3. З метою задоволення потреб користувачів щодо вичерпних та своєчасних наборів даних Європейська Комісія (Євростат) зобов’язана здійснювати, як тільки достатні країнові дані стануть наявними, розрахунки загальних показників для основних агрегатів цього модулю для 27 держав-членів ЄС. Комісія (Євростат) зобов’язана, по мірі можливості, розраховувати та опубліковувати оціночні значення для даних, що не були передані державами-членами ЄС у визначені в пункті 2 строки.
4. Першим базовим роком є рік набуття чинності цим Регламентом. 

5. Під час першої передачі даних держави-члени ЄС мають включити щорічні дані з 2013 року по перший базовий рік. 

6. Під час кожної наступної передачі даних Комісії держави-члени ЄС зобов’язані надавати річні дані для років n-3, n-2, n-1 та n, де n – базовий рік.
Розділ 5
ТАБЛИЦІ ЗВІТНОСТІ
1. Для зазначених в Розділі 3 характеристик звітуються наведені нижче дані: 
· Таблиці пропозиції потоків енергії у фізичних одиницях. Ці таблиці обліковують пропозицію первинної енергії, енергетичних продуктів та залишків енергії (построчно) за походженням, тобто «постачальниками» (по стовпцях).
· Таблиця споживання для енергетичних потоків. Ця таблиця обліковує споживання первинної енергії, енергетичних продуктів та залишків енергії (построчно) за призначенням, тобто «користувачами» (по стовпцях).
· Таблиця споживання енергетичних потоків, що мають відношення до викидів. Ця таблиця обліковує використання первинної енергії та енергетичних продуктів (построчно) за одиницею, що використовує енергію та викидає її (по стовпцях).
· Ключовий енергетичний показник «загальне споживання енергії одиницями резидентами» в розрізі по галузям промисловості та домогосподарствами.
· Проміжна таблиця, що відображає різні елементи, які дорівнюють різниці між ключовим енергетичним показником «загальне споживання енергії одиницями резидентами» та загальним ключовим енергетичним показником Європейської енергетичної статистики «валове внутрішнє споживання енергії».
2. Таблиці пропозиції і попиту енергетичних потоків (у тому числі потоки, що мають відношення до викидів) мають загальний шаблон з точки зору розташування рядків та стовпців.
3. Стовпці позначають походження (пропозицію) або призначення (використання) фізичних потоків. Стовпці згруповані за 5 категоріями:
· «Виробництво» означає виробництво товарів та послуг. Виробнича діяльність поділяється відповідно до класифікації NACE версія 2 та даних, що звітуються на рівні агрегування A*64.
· «Споживання» представлено в одному стовпці для кінцевого споживання приватних домогосподарств.
· «Накопичення» означає зміни запасів енергетичних продуктів в економіці. 

· «Решта світу» обліковує потоки імпортованих та експортованих продуктів. 

· «Навколишнє середовище» обліковує походження вхідних потоків первинної енергії та призначення залишкових потоків.
4. Рядки описують типи фізичних потоків, класифікованих як зазначено в першому пункті маркованого списку в Розділі 3.
5. Витрати первинної енергії, енергетичні продукти та залишки енергії класифікуються в наведений нижче спосіб:
· Витрати первинної енергії поділяються на невідновлювані витрати первинної енергії та відновлювані витрати первинної енергії. 

· Енергетичні продукти згруповані відповідно до класифікації продуктів за видами діяльності (CPA) та класифікації Європейської енергетичної статистики.
· Енергетичні залишки включають відходи (без грошової оцінки); витрати під час видобутку/відведення, розподілу/транспортування, трансформації/конверсії та зберігання; а також балансуючі статті для збалансування таблиць пропозиції та використання.
6. «Перехід» від показника за принципом резидентства до показника за принципом територіальності представлений для всієї націнальної економіки (без поділу за галузями економіки) та розраховується у наведений нижче спосіб:
загальне використання енергії одиницями резидентами
– використання енергії одиницями резидентами за кордоном
+ використання енергії нерезидентами на території
= валове внутрішнє споживання енергії (залежно від території)
Розділ 6
МАКСИМАЛЬНА ТРИВАЛІСТЬ ПЕРЕХІДНИХ ПЕРІОДІВ
З метою реалізації положень цього Додатку максимальна тривалість перехідного періоду становить 2 роки з моменту терміну для першої передачі».
� Офіційний вісник, серія L. номер xxx
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