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КЕРІВНІ ПРИНЦИПИ ПОЛІТИКИ ПОШИРЕННЯ ОФІЦІЙНОЇ СТАТИСТИКИ 


Офіційна статистика, необхідна для управління державою та суспільних потреб, виробляється відповідно до положень Робочої програми офіційної статистики. Статистика має бути точною і достовірною, своєчасною і пунктуальною, послідовною і порівнюваною, зрозумілою і доступною для широкої громадськості.

Статистична інформація повинна публікуватись відповідно до затверджених і загальнодоступних календарів; про будь-яке відхилення від календаря необхідно повідомити заздалегідь, надати пояснення затримки і встановити нову дата випуску даних. 

Перегляд/зміну статистичних показників має бути представлено у календарі змін, відкритому для загального доступу. 

Усі користувачі повинні мати рівний і одночасний доступ до статистичної інформації. Привілейований доступ до попередніх релізів статистичної інформації має бути обмеженим, контрольованим і оголошеним. 

Метадані щодо статистичних методів виробництва інформації, процедур і якості повинні бути доступними широкій громадськості; про важливі зміни у методології необхідно повідомляти заздалегідь.

Для забезпечення постійного вдосконалення системи поширення статистичних даних, виробництва статистичних продуктів і послуг, якість і доступність статистичної інформації повинні систематично контролюватись, шляхом проведення опитувань громадської думки.

Помилки, виявлені в опублікованій статистичній інформації, повинні бути негайно виправлені. За можливості необхідно поінформувати користувачів про внесення уточнень. 

Доступ до мікроданих, не порушуючи їх конфіденційність, надається для науково-дослідних цілей, з урахуванням спеціальних вимог і правил.

Всі статистичні дані, вироблені відповідно до Робочої програми офіційної статистики, повинні бути опубліковані і відкриті для широкої громадськості на порталі офіційної статистики безкоштовно. 

Підготовка інформації за спеціальним запитом користувачів має бути платною послугою.

Підготовка статистичних публікацій повинна відповідати встановленим процедурам і стандартам, логотип установи-виробника даних має бути упізнаваним.

У разі цитування даних офіційної статистики, необхідно вказувати посилання на джерело.

Для поширення статистичної інформації мають використовуватись сучасні інформаційні і комунікаційні технології.

Керівні принципи політики поширення офіційної статистики підготовлені згідно з Законом про статистику Литовської Республіки, принципами поширення офіційної  статистики, стандартами Європейського Союзу, Організації Об'єднаних Націй та Міжнародного валютного фонду, правилами внутрішнього статуту Статистичної служби Литви та кращими практиками інших країн.

Рекомендується для використання установами, які виробляють офіційну статистику.





