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про службове відрядження 
представників департаменту структурної статистики та статистики 
фінансів підприємств Держстату у складі Кузнєцової Маргарити Станіславівни, Захарової Тетяни Аркадіївни, Крицького Олександра Сергійовича та Прокопенка Андрія Миколайовича для участі в навчальному візиті до Центрального статистичного бюро Латвії в рамках реалізації проекту Tвіннінг 
"Сприяння процесам удосконалення Державної служби статистики України 
з метою покращення її потенціалу та продукції" 
(Латвійська Республіка, Рига, 24-26 листопада 2014 року)


Навчальний візит представників Держстату до Центрального статистичного бюро Латвії (далі - ЦСБ Латвії) відбувся в рамках реалізації компонента 5 "Структурна статистика підприємств" проекту Tвіннінг "Сприяння процесам удосконалення Державної служби статистики України з метою покращення її потенціалу та продукції".
Головною метою навчального візиту було ознайомлення з досвідом ЦСБ Латвії з питань методології та порядку розрахунків показників структурної статистики з урахуванням фізичних осіб-підприємців, проведення оцінок співставності взаємопов’язаних показників структурної статистики відповідно до вимог документа  Євростату "The SBS validation process".
Згідно з технічним завданням, погодженим МЗС України листом від  17.11.2014 № 630/15-087-4899, були проведені консультації з таких питань:
- організація та методологія проведення структурного обстеження підприємств (система показників, одиниці спостереження, звітні одиниці, звітно-статистичний інструментарій, методи збору, обробки й узагальнення даних зі структурної статистики);
- алгоритм та порядок обчислення первинних і похідних показників структурної статистики, уключаючи діяльність фізичних осіб-підприємців, а також джерела даних, які використовуються для здійснення відповідних розрахунків;
- латвійський досвід щодо існуючих контролів для перевірки  якості даних  структурного обстеження.
Учасники навчального візиту були також ознайомлені з Інтегрованою  автоматизованою системою управління статистичними даними (ISDAVS) та латвійським статистичним реєстром підприємств і його роллю у підготовці даних зі структурної статистики.

1. Латвійський досвід щодо складання показників структурної статистики з урахуванням даних про діяльність фізичних осіб-підприємців. 
У ході навчального візиту фахівці ЦСБ Латвії Ілона Калліоне, Олена Воронова та Олена Жакова презентували національну практику щодо методологічних і практичних аспектів складання показників структурної  статистики. 
 При цьому були представлені наявні джерела інформації (статистичні запитальники й адміністративні дані), що використовуються для формування показників структурної статистики, склад та обсяг сукупності підприємств, особливості використання адміністративних даних та методи обчислення структурних показників з урахуванням цих даних. 
Зокрема, було зазначено, що сформована в рамках статистичного реєстру підприємств генеральна сукупність активних одиниць для проведення структурного обстеження поділяється на три групи:
- перша включає великі підприємства (з кількістю найманих працівників >100 осіб), які обстежуються на суцільній основі;
- друга - середні підприємства (з кількістю найманих працівників від 10 до 99 осіб), до яких застосовується вибірковий метод спостереження;
- третя - малі підприємства (з кількістю найманих працівників до 10 осіб),  щодо яких здійснюється розрахунок показників структурної статистики на підставі адміністративних даних Служби Держдоходів (фінансова звітність).
Стосовно середніх підприємств, які містяться в генеральній сукупності, але від яких не отримано запитальник структурного обстеження, здійснюється процедура імпутації (відтворення даних) на підставі фінансової звітності. Цей розрахунок (пряма імпутація, метод "ближнього сусіда", метод розрахунку за структурою) проводиться по кожній одиниці за умови, що вона є активною (упродовж звітного року здійснювала економічну діяльність).   
При складанні показників структурної статистики охоплюються такі суб’єкти:
- підприємства - юридичні особи;
- фізичні особи, які здійснюють економічну діяльність.
Показники структурної статистики щодо діяльності останньої категорії суб’єктів розраховуються на основі адміністративних даних (податкових декларацій), які ЦСБ Латвії в персоніфікованому вигляді отримує від Служби Держдоходів у рамках чинної угоди про інформаційне співробітництво між указаними відомствами.
У ході презентації було детально опрацьовано алгоритми трансформації адміністративних даних по фізичних особах-підприємцях (кількість суб’єктів, їх оборот та витрати), які провадять економічну діяльність,  у статистичні структурні показники, передбачені регламентом ЄС № 295/2008 зі структурної статистики.

2. Латвійський досвід щодо існуючих контролів для перевірки  якості даних  структурного обстеження.
Відповідно до основної мети навчального візиту відбулося обговорення латвійської практики проведення перевірок якості узагальнених даних згідно з документом Євростату "The SBS validation process". Зокрема, фахівцями структурної статистики Латвії у відповідності до рекомендацій Євростату проводяться контролі якості зведених та похідних показників структурної статистики в частині:
- перевірки правильності агрегування даних для всіх рівнів деталізації (наприклад, за видами економічної діяльності тощо);
- перевірки співвідношень показників (наприклад, "додана вартість за витратами виробництва" та "обсяг виробленої продукції"; "оборот" та "кількість зайнятих осіб" тощо) на рахунок існуючої кореляції між відповідними показниками;
- порівняння структурних показників ("кількість підприємств", "оборот", "витрати на персонал" тощо) з попереднім роком, ураховуючи показники економічного зростання та інфляції. При цьому як показник, який пов’язаний з економічним зростанням, використовується показник системи національних рахунків "валовий внутрішній продукт", а як показник, який пов’язаний з інфляцією, - "індекс споживчих цін".
Більшість із перерахованих вище контролів здійснюється в Інтегрованій автоматизованій системі ISDAVS, де обробляється 93% загальної кількості латвійських статистичних обстежень і до якої надходять дані з адміністративних джерел. 
Фахівці структурної статистики ЦСБ Латвії зазначили, що після впровадження в національну практику контролів агрегованих даних, наведених у документі Євростату "The SBS validation process", якість показників структурного обстеження значно покращилась.
У цілому навчальний візит було організовано на високому рівні, а набуті фахівцями Держстату знання будуть застосовані для подальшого вдосконалення української структурної статистики, як це передбачено Стратегією розвитку державної статистики на період до 2017 року, зокрема в частині розроблення методики розрахунку більш розширеного переліку показників структурної статистики з урахуванням фізичних осіб-підприємців згідно з європейською практикою та запровадження в українську статистичну діяльність проведення перевірок якості даних у відповідності до рекомендацій Євростату.
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