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Перелік скорочень
ДССУ
Державна служба статистики України 
Стислий огляд
Під час візиту було надано консультації з кількох методологічних питань, що мають відношення до розрахунку Євростатом Гармонізованого індексу споживчих цін (ГІСЦ), індексу цін на житло (HPI) та пов'язаних витрат на утримання займаного власниками житла (OOH).
ДССУ необхідно виконати значний обсяг роботи, щоб розробити повністю відповідні статистичні дані. Цей обсяг роботи необхідно передбачити в робочій програмі щодо розвитку статистичної служби.
Серед цього обсягу роботи, що його необхідно виконати, найбільший виклик становить розрахунок індексу цін на житло та включення витрат на утримання займаного власниками житла до складу ІСЦ/ГІСЦ.
ДССУ має ухвалити стратегічне рішення щодо заміни національного індексу ІСЦ на ГІСЦ, як основний показник інфляції.
Більш докладні рекомендації містяться в розділі «Оцінка та результати».
1. Загальні коментарі
Звіт за результатами візиту підготовлено в рамках Компоненту 3 Проекту Твіннінг "Сприяння процесам удосконалення Державної служби статистики України з метою посилення її спроможності та удосконалення виробництва статистичних даних" та присвячено індексу споживчих цін, зокрема, методологічним питанням, зазначеним в Додатку 1. Після попередньої дискусії в перший день візиту до Києва до технічного завдання візиту було додано питання розрахунку витрат на утримання займаного власниками житла для індексу ІСЦ  та методології Євростату, описаної у проекті посібника «Докладний технічний посібник щодо займаного власниками житла для Гармонізованого індексу споживчих цін».
Копії презентацій, представлених під час візиту, було передано до офісу Постійного радника Твіннінг.
2. Оцінка та результати
По кожному питанню програми візиту було підготовлено презентації. Презентації було присвячено концептуальним та практичним методологічним питанням, що мають відношення до кожної теми, а також відповідним Регламентам Євростату.  Це сприяло обговоренню в контексті України варіантів розрахунку індексу будівництва, а також дій, що їх необхідно вжити для підготовки до розрахунків Гармонізованого індексу споживчих цін (ГІСЦ). 
Державна служба статистики України (ДССУ) наразі планує розпочати експериментальні розрахунки ГІСЦ у 2017, одночасно зі зміною базового року в січні 2017 р. Перед цим, у 2016 році ДССУ планує оптимізувати географічну вибірку та оновити кошик. ДССУ вже розрахувала ГІСЦ на основі повторного зважування поточного ІСЦ. Останній не враховує невирішені методологічні питання, що їх необхідно вирішити.
Емпіричні розрахунки, під час яких теперішні елементарні агрегати і суб-індекси зважуються повторно з використанням вагових коефіцієнтів, розрахованих на основі даних національних рахунків, так як передбачено методологією ГІСЦ, свідчать про можливу помітну різницю між темпами інфляції в індексах ІСЦ та ГІСЦ. В основному це пов'язано зі значними відмінностями між  ваговими коефіцієнтами для витрат на транспорт внаслідок порівняно великих витрат у цьому заголовку домогосподарств з високим рівнем доходу, які включені до вагових коефіцієнтів національних рахунків, але виключені з ІСЦ. 
Як було відзначено, досвід інших країн свідчить, що розрахунок ГІСЦ сприяє запровадженню вдосконаленої методології для розрахунку національного індексу ІСЦ, а також, що в багатьох країнах індекс ГІСЦ змінив національний індекс ІСЦ як основний показник інфляції. В інших країнах індекс ГІСЦ розглядався як частина сімейства індексів, що вимірюють інфляцію споживчих цін, кожен з яких враховував потреби певної групи споживачів. Не має існувати жодних методологічних відмінностей між показниками інфляції, крім випадків, коли це виправдано різними цілями використання індексів. Будь-які розбіжності необхідно пояснювати користувачам та публікувати результати числових звірок (співставлень, узгоджень) різних індексів та відповідні темпи інфляції.
 Індекс цін на житлову нерухомість (Індекс цін на житло)
Представники ДССУ повідомили, що частка агентів нерухомості, що надали інформацію в рамках обстеження, була малою незважаючи на всі зусилля представників ДССУ отримати необхідну інформацію. Лише 270 із 900 агентств нерухомості взяли участь в обстеженні обсягів продажу житлової нерухомості та цін та надали відповіді. Відповідно до отриманих даних у 1 кварталі 2015 р. в Україні було продано лише 700 квартир - груба недооцінка. Відсутність прозорості на ринку нерухомості є аргументом проти використання іншого, легкодоступного джерела інформації - державного реєстру речових прав на нерухоме майно. Цей реєстр було переведено в цифровий формат, проте доступу не гарантовано, навіть для представників ДССУ, а інформація, що міститься в реєстрі, вважається ненадійною, особливо, що стосується цін, які можуть бути значно занижені. Так само, інформація, наведена в договорах купівлі-продажу, що зберігається в нотаріусів, має ті самі проблеми. 
Індекс цін на житло (ІЦЖ) сам по собі є важливим економічним показником, що також використовується в розрахунках витрат на утримання займаного власниками житла для індексу ІСЦ. Концептуальні та теоретичні питання, що виникають, визначаються потребами користувачів у такому індексі. В Україні, практичні проблеми, пов'язані з розрахунком індексу, виникають через відсутність даних. Вимоги до індексу ІЦЖ як вхідної інформації для розрахунку витрат на утримання займаного власниками житла є дуже специфічними та залежать від концептуальної основи для відповідного ІСЦ. Див. наступний розділ.
Витрати на утримання займаного власниками житла (ООН)
Наразі, витрати на утримання займаного власниками житла виключаються з індексу ІСЦ, що значно звужує його охоплення та являє собою відхилення від цільового показника. Виключення витрат на утримання займаного власниками житла є основним недоліком, що впливає на здатність ГІСЦ задовольнити свою основну мету - моніторинг інфляції в рамках грошово-кредитної політики. Саме з цієї причини Євростат попросив держави-члени ЄС розраховувати ГІСЦ, що включає витрати на утримання займаного власниками житла (ООН).
Відбулася презентація, після якої мала місце докладна дискусія.
Витрати на утримання займаного власниками житла (ООН) поділяються на дві великі категорії витрат.
1. Витрати, пов'язані з початковим придбанням житла.
a. Для ГІСЦ використовується концепція чистої вартості придбання.
i. Будинки, придбані домогосподарством від іншого домогосподарства, виключаються (не враховуються).
1. Проте, поточні витрати, пов'язані із проживанням в цих домах, включаються/враховуються (див. пункт переліку (2)).
ii.  Домогосподарства мають здійснювати придбання для власного використання.
1. Сюди входять придбання заміських будинків українцями та нерезидентами.
2. Крім випадків, коли такі будинки придбавають з метою оренди.
iii. Необхідно включати/враховувати вартість житла плюс витрати, пов'язані із процесом придбання, наприклад, вартість юридичних послуг, податки.
2. Поточні витрати, пов'язані із проживанням у займаному власником житлі (OOH).
i. Амортизація та капітальний ремонт.
ii. Поточний ремонт (вже врахований в іншій частині індексу ГІСЦ).
iii. Капітальний ремонт, що збільшує вартість нерухомості.
iv. Ці витрати відносяться до всіх власників, які проживають у власному житлі, та не обмежуються лише чистою вартістю придбання.
Отже, необхідно розрахувати та додати до індексу ІСЦ кілька нових суб-індексів. Для ДССУ це має подвійні наслідки.
1. Необхідно розрахувати окремий суб-індекс ІЦЖ для нових будинків сектору домогосподарств.
2. Існуючий порядок збору даних про ціни необхідно поширити не деякі інші витрати. 
Крім того, різні сектори ринку житла мають різні вимоги щодо даних та порядку розрахунків. Зокрема, вихідним показником для ціни збудованого власними силами житла є вартість будівництва. 
Розробка індексів OOH являє собою значний обсяг роботи для ДССУ, виконання якого потребує час; розрахунок довгострокових повсякденних експлуатаційних витрат також не є легким завданням.
ДССУ вже стикнулася зі складностями під час збору даних, необхідних для розрахунку індексу ІЦЖ. Простих рішень не існує.
ДССУ має попередню версію посібника Євростата «Докладний технічний посібник щодо займаного власниками житла для Гармонізованого індексу споживчих цін». Експерт також зауважив, що цей посібник зараз перебуває у процесі перегляду, щоб включити останній досвід держав-членів ЄС, що здійснили попередні розрахунки індексу OOH.
Альтернативою для збору даних про ціни на житло може бути оціночна вартість, яка має здійснюватися під керівництвом ДССУ та відповідно до заздалегідь розробленого визначення, що відповідає статистичним цілям. Проте, оціночна вартість житла є другим кращим рішенням.
Медичні, освітні послуги та послуги соціального страхування 
Вартість придбання товарів і послуг в галузі охорони здоров'я, освіти та соціального страхування, що використовується для розрахунку індексу ГІСЦ, є сумою, що її сплачують споживачі за вирахуванням відшкодувань (платежі, що їх спочатку здійснюють домогосподарства в якості оплати за прямі закупівлі індивідуально визначених товарів і послуг). 
· Зміни у вартості придбання, що відображають зміни у правилах їх визначення, необхідно відображати як цінові зміни в індексі ГІСЦ. 
· Якщо вартість придбання пов'язана з індексом, зміни, що є наслідком змін в індексі, необхідно відображати як цінові зміни в індексі ГІСЦ. 
· Зміни у вартості придбання, що є результатом змін у рівнях доходів покупців, необхідно відображати як цінові зміни в індексі ГІСЦ. 
Виплати страхових компаній домогосподарствам не є відшкодуванням, звідси, концепція чистих вагових коефіцієнтів для страхування, що також обговорювалася. 
Джерела даних, особливо для вагових коефіцієнтів, а також визначення та відбір послуг, особливо тих, що стосуються охорони здоров'я, можуть становити проблему. Ці питання також обговорювалися. Крім обстеження ОЖД, в Україні достатньо складно отримати дані для розрахунку вагових коефіцієнтів з адміністративних джерел включно з фінансовою інформацією від постачальників послуг.
Страхування
Основними темами для обговорення були:  медичне страхування, страхування будинку/квартири та всього, що знаходиться в ньому (предмети інтер'єру, меблі тощо). У всіх випадках застосовується принцип «нетто» показників. Індекс ГІСЦ використовує чисті страхові премії для розрахунку вагових коефіцієнтів, оскільки, з концептуальної точки зору, страхування розглядається як таке, що придбавається для забезпечення «душевного спокою».
1. Нетто вагові коефіцієнти розраховуються за наведеною нижче формулою:
a. (+) валові страхові внески
b. (+) додаткові виплати премій
c. (-) страхові виплати
d. (-) зміни в актуарних положеннях

e. = плата за послуги
2. У результаті цього в роки, коли обсяг страхових виплат перевищує розмір страхових премій, вагові коефіцієнти є від'ємними.
a. Тому, вагові коефіцієнти для страхування іноді розраховуються як середні сукупні витрати на плату за послуги (сервісний збір) за 3 роки. 
Під час розрахунку вагових коефіцієнтів для витрат необхідно подбати про те, щоб уникнути подвійного обліку витрат.  Споживачі можуть сплачувати страхові премії, а пацієнти або сплачують витрати (наприклад, рахунки за медичні послуги), що їм потім повністю або частково відшкодовує страхова компанія, або страхова компанія прямо відшкодовує вартість послуг провайдеру (наприклад, вартість послуг доктора або лікарні). Використання принципу нетто вагових коефіцієнтів має запобігти подвійному обліку.
Більшу частину даних ймовірно можна отримати від постачальників послуг, ніж з обстеження ОЖД.
Тарифи
Було обговорено 4 основні підходи до тарифного ціноутворення, у тому числі переваги та недоліки кожного підходу та практичні складності.
· Співставленні вибірки
· Ціна за одиницю товару
· Профілі споживачів
· Метод вибірки рахунків. 
Регламент Комісії (ЄC) № 2646/98 запроваджує докладні правила розрахунку індексу ГІСЦ та підкреслює, що необхідно використовувати формулу, що узгоджується з Лайспейрас-подібними формулами, тобто індекс має відображати зміну ціни на основі  зміни витрат на підтримання  рівня споживання  , обраного  домогосподарствами перед   цією зміною у  тарифі. Метод ціни за одиницю товару не дає такої можливості. Також цього не робить метод вибірки рахунків. Відповідно до методу співставлених вибірок повний перелік складових тарифу або елемент структури тарифу розглядаються як «специфікація продукту» та переоцінюються під час наступних періодів за принципом Ласпейраса, проте, цей метод може бути складно застосовувати у випадку істотної реструктуризації тарифу. Метод профілів споживачів також дотримується принципу Ласпейраса та краще справляється із суттєвими реструктуризаціями у структурі тарифу.
3. Висновки та рекомендації
Попереду на ДССУ чекає великий обсяг роботи для виконання поставленої мети та розрахунку експериментального, проте, повного за обсягом індексу ГІСЦ у 2017. Українська статистична служба також має ухвалити стратегічне рішення щодо поступової заміни ІСЦ на ГІСЦ. Якщо індекс ІСЦ буде продовжувати розраховуватися у довгостроковій перспективі, тоді більшість роботи щодо розвитку ГІСЦ буде сприяти методологічному покращенню індексу ІСЦ. Найбільшою проблемою є розробка індексу цін на житло і включення витрат на утримання займаного власниками житла до індексів ІСЦ/ГІСЦ. Ринок займаного власниками житла в Україні не є прозорим, а базові дані щодо кількості проданого житла важко отримати.
На фоні вищевикладеного нижче наводяться такі загальні висновки та рекомендації.
1. ДССУ має ухвалити стратегічне рішення: чи замінити національний ІСЦ на ГІСЦ, як основний показник інфляції. У випадку продовження розрахунку індексу ІСЦ між двома індексами не буде жодної методологічної різниці, якщо це буде пояснюватися різними цілями використання індексів, що розраховуються. Користувачам необхідно пояснювати будь-які відмінності, а також який індекс необхідно використовувати для тієї або іншої цілі. Рішення щодо майбутнього національного індексу ІСЦ необхідно ухвалювати у процесі консультацій з користувачами.
2. ДССУ має затвердити програму робіт та відповідну дорожню карту для досягнення стратегічної цілі створення індексу ГІСЦ.
3. Розробка індексу ГІСЦ вимагає доступу до всіх відповідних методологічних документів з метою дотримання докладних регламентів, настанов та кращих практик під час розрахунків. ДССУ необхідно мати доступ до останньої версії посібника ГІСЦ українською мовою. Цей посібник наразі переглядається з метою оновлення та включення більш практичних рекомендацій. Нова редакція буде наявна наприкінці 2016 р.
4. Розробка ГІСЦ також потребуватиме повного порівняння теперішньої методології розрахунку ІСЦ та методології розрахунку ГІСЦ. Незважаючи на те, що ДССУ визначила більшість поточних та основних методологічних розбіжностей, ймовірно існують інші приклади внесення змін до порядку розрахунку національного індексу ІСЦ з метою розробки абсолютно відповідного індексу ГІСЦ. 
5. Розрахунок індексу цін на житло та включення витрат на утримання займаного власниками житла до складу ІСЦ/ГІСЦ потребує додаткової роботи. Використання оціночної вартості, визначеної відповідно до чітких правил оцінювачами, які працюють у штаті ДССУ може бути способом подолання в короткостроковій перспективі відсутності прозорості на ринку OOH, відповідних та точних і правильних даних. Ціна придбання займаного власниками житла має відповідати принципу чистої вартості придбання. Розрахунок витрат на утримання займаного власниками житла потребує збору додаткових даних, що використовуватимуться як вхідні дані для суб-індексів додаткових витрат, пов'язаних із придбанням житла, а також поточних витрат, пов'язаних із володінням житлом. ДССУ має розпочати аналіз джерел даних та експериментальні розрахунки суб-індексів. Ці витрати мають охоплювати всіх власників житла.
6. Під час візиту було надано консультації щодо кількох більш докладних та особливих методологічних питань. Що стосується тарифів, ДССУ має розглянути можливість використання методу профілів споживачів. Цей метод дотримується принципу Ласпейраса та, порівняно із методом співставлених вибірок, краще справляється зі складностями, що виникають у випадку суттєвої реструктуризації тарифів. Методи вартості одиниці продукту та вибірки рахунків не узгоджуються з  Ласпейрас-подібними формулами, оскільки отримані індекси відображають зміну ціни внаслідок змін у структурі споживання.
7. Разом із розробкою регламентів та настанов для розрахунку ГІСЦ необхідно визначити витрати на охорону здоров'я, освіту та соціальне страхування, що їх потрібно відобразити в ГІСЦ. Зокрема, витрати на страхування необхідно визначити, використовуючи чисті вагові коефіцієнти, а для динаміки цін, необхідно використовувати валові страхові премії. Витратами на медичні, освітні послуги та послуги соціального страхування є сплачені споживачами суми, за вирахуванням відшкодувань.
Наступний візит попередньо заплановано на тиждень, що починається 19 жовтня 2015 р. Разом із тим, ДССУ має обговорити доцільність та користь такого візиту з Постійним представником Твіннінг, зокрема, чи вписується цей візит у робочу програму ДССУ. Під час цього візиту можна було б розглянути останні питання, наприклад, відповідність методології ГІСЦ та, ймовірно, розробити більш докладну пропозицію щодо використання оціночних даних для індексу цін на житло та витрат на утримання займаного власниками житла.
Додаток 1: Технічне завдання
Загальна інформація 
Статистична служба Данії у партнерстві з інститутом INSEE Франція, Статистичною службою Литви, статистичною службою Фінляндії, Центральним статистичним бюро Латвії здійснює в Україні проект Твіннінг “Сприяння процесам удосконалення Державної служби статистики України з метою посилення її спроможності та удосконалення виробництва статистичних даних”. Бенефіціаром є Державна служба статистики України.
Цей візит здійснюється в рамках Компоненту 3 "Індекс споживчих цін (ІСЦ)": звіти якості. Метою Компоненту 3 є запровадження стандартних звітів якості щодо національних статистичних спостережень на основі рекомендацій Євростату.
Ця діяльність сприятиме досягненню поставлених вище завдань та цілей, викладених у контракті, зокрема:
· задовольнить особливі потреби внутрішніх та зовнішніх користувачів щодо наявності докладної інформації про якість даних та державні статистичні спостереження цін;
· сприятиме виробленню рекомендацій щодо всеохоплюючого вимірювання даних та порядку здійснення державних статистичних обстежень з метою забезпечення концептуальної основи для гармонізації звітів про якість.
Мета візиту:
Пріоритетною метою було обговорення різниць/розбіжностей меж методологіями, концепціями та практиками, що використовуються для розрахунку ІСЦ та ГІСЦ. обговорення Регламентів Комісії, що запроваджують докладні правила для розрахунку ГІСЦ.
Очікувані результати
Отримання експертних рекомендацій з наведених нижче питань: 
· удосконалення методології для розрахунку ГІСЦ, зокрема, щодо запровадження цінових індексів для нерухомості, в якій проживають власники, 
· мінімальні стандарти для страхування, 
· облік/розрахунки тарифів, 
· виробництво/продукти в галузі медицини, освіти та соціального захисту тощо. 
Діяльність
Приблизний розклад візиту:
16-18.06.2015
Завдання, що їх має виконати ДССУ з метою сприяння здійсненню візиту 
Установа-бенефіціар:
Представлена начальниками відділів та спеціалістами, які безпосередньо беруть участь та відповідають за організацію, здійснення та покращення методології статистичних обстежень з урахуванням змін цін на продукти (послуги) та розрахунку індексу.
Консультант та партнер 
Візит здійснювався у партнерстві з 
Девідом Фенвіком (Сполучене Королівство)
Бенефіціар: 
О. Калабуха, Директор, Директор Департаменту статистики цін, ДССУ
Н. Профацька, заступник директора департаменту, начальник відділу статистики споживчих цін
О. Бондарчук, провідний спеціаліст-економіст, відділ статистики споживчих цін
А. Сімсон, провідний спеціаліст-економіст, відділ статистики споживчих цін
О. Трач, провідний спеціаліст-економіст, відділ статистики споживчих цін 
С. Гаріфова, провідний спеціаліст-економіст, відділ статистики споживчих цін
Розклад
Візит відбувся 16 - 18 червня 2015 р. 
Звіт
Остаточний звіт про візит необхідно подати не пізніше ніж через 2 тижні після завершення візиту.
Додаток 2. Особи, які брали участь у зустрічах
ДССУ:
О. Калабуха, Директор, Директор Департаменту статистики цін, ДССУ
Н. Профацька, заступник директора департаменту, начальник відділу статистики споживчих цін
О. Бондарчук, провідний спеціаліст-економіст, відділ статистики споживчих цін
О. Трач, провідний спеціаліст-економіст, відділ статистики споживчих цін 
С. Гаріфова, провідний спеціаліст-економіст, відділ статистики споживчих цін
Команда ПРТ:
Ірина Бернштайн, ПРТ та її команда підтримки включно з перекладачем
� «актуарні положення» означають асигнування страхової компанії для технічного забезпечення прострочених платежів за ризиками.
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