	22.7.2011   
	EN
	Офіційний вісник Європейського Союзу
	L 192/1




РЕГЛАМЕНТ (ЄC) № 691/2011 ЄВРОПЕЙСЬКОГО ПАРЛАМЕНТУ І РАДИ
від 6 липня 2011 року
«Про Європейську систему еколого-економічних рахунків»
(Текст дотичний ЄЕП)
ЄВРОПЕЙСЬКИЙ ПАРЛАМЕНТ І РАДА ЄВРОПЕЙСЬКОГО СОЮЗУ,
Беручи до уваги Договір про функціонування Європейського Союзу та, зокрема, пункт (1) Статті 338 цього Договору,
Беручи до уваги пропозицію Європейської Комісії,
Після передачі проектів законодавчих актів до національних проектів,
Діючи відповідно до звичайної законодавчої процедури (
),
Оскільки:
(1)
 Пункт (3) Статті 3 Договору про Європейський Союз передбачає, серед іншого, що Спільнота «буде працювати задля сталого розвитку Європи, заснованого на збалансованому економічному зростанні та ціновій стабільності, високо конкурентній соціально-ринковій економіці, спрямованого на досягнення повної зайнятості та соціального прогресу, високого рівня захисту та покращення якості навколишнього середовища».
(2)
 Рішення № 1600/2002/ЄC Європейського Парламенту і Ради від 22 липня 2002 року «Про запровадження Шостої Екологічної Програми Спільноти»(
) підтвердило, що достовірна інформація про стан навколишнього середовища та основні тенденції, тиски та рушійні сили щодо змін навколишнього середовища, має важливе значення для розвитку ефективної політики, її реалізації та розширення прав та можливостей громадян. Інструменти необхідно розробляти з метою підвищення обізнаності громадськості про екологічні наслідки економічної діяльності.
(3)
 Науково-обгрунтований підхід до вимірювання браку ресурсів в майбутньому матиме вирішальне значення для сталого розвитку Спільноти.
(4)
 Рішення №1578/2007/ЄC Європейського Парламенту і Ради від 11 грудня 2007 року «Про Статистичну програму Спільноти на 2008 – 2012» (
) чітко визначає потребу у високоякісних статистичних даних та рахунках у галузі навколишнього середовища. Крім того, в рамках основних ініціатив на 2008 - 2012 роки йдеться про те, що необхідно розробити правові підстави, у випадку необхідності, для основних галузей збирання даних про довкілля, що наразі не охоплені правовими актами.
(5)
 У своєму Повідомленні від 20 серпня 2009 року «ВВП:Вимірювання прогресу у мінливому світі» Комісія визнала необхідність доповнення існуючих показників даними, що включають екологічні та соціальні аспекти, з метою послідовної і комплексної розробки політики. З цією метою еколого-економічні рахунки пропонують засіб моніторингу тиску, що їх чинить економіка на навколишнє середовище та дослідження способів його зменшення. Еколого-економічні рахунки відображають взаємодію між факторами економіки, домогосподарств та навколишнього середовища, а, отже, є більш інформативними, ніж лише національні рахунки. Вони являють собою істотне джерело даних для прийняття рішень, що стосуються навколишнього середовища; Комісія має враховувати їх при оцінці впливу. Відповідно до принципів сталого розвитку та прагнення побудувати економіку, що  ефективно використовує ресурси та зменшує рівень забруднення, передбачених у стратегії Європа 2020 та різних ініціативах, нагальною є розробка рамкових даних, що послідовно охоплюють екологічні та економічні проблеми.
(6)
 Європейська система національних рахунків (ESA), запроваджена відповідно до Регламенту Ради (ЄC) № 2223/96 від 25 червня 1996 року «Про систему національних та регіональних рахунків в Європейській Спільноті» (
) (ESA 95), що відповідає системі національних рахунків (SNA), ухваленій Статистичною комісією ООН у лютому 1993 року, є основним інструментом економічної статистики Спільноти, а також багатьох економічних показників (у тому числі ВВП). Рамки ESA можна використовувати для аналізу та оцінки різних аспектів економіки (наприклад, її структуру, окремі частини, розвиток у часі), проте, у випадку потреби у певних специфічних даних, наприклад, для аналізу взаємодії між навколишнім середовищем та економікою, найкращим рішенням є розробити окремі сателітні рахунки.
(7)
 У своїх висновках від червня 2006 року Європейська Рада закликала Спільноту та її держави-члени розширити рамки національних рахунків, щоб охопити ключові аспекти сталого розвитку. Тому національні рахунки необхідно доповнити комплексними еколого-економічними рахунками, що містять узгоджені дані.
(8)
 Як тільки система стане повністю функціональною, велике значення матиме активне та точне використання Європейської системи еколого-економічних рахунків у всіх державах-членах ЄС при розробці всіх відповідних політик Спільноти як ключової складової оцінки впливу, планів дій, законодавчих пропозицій та інших значущих результатів політичного процесу.
(9)
 Можна отримати більш своєчасні дані за допомогою наукастінга, що використовує статистичні методики подібні до тих, що використовуються для прогнозування біль надійних даних.
(10)
 Сателітні рахунки дають можливість у гнучкий спосіб розширити аналітичні можливості національних рахунків для окремих соціально значущих галузей, наприклад, тиск на навколишнє середовище, обумовлений діяльністю людини, без надмірного навантаження або не порушуючи центральну систему. Сателітні рахунки необхідно надавати громадськості регулярно та у зрозумілій формі.
(11)
 Система інтегрованих еколого-економічних рахунків (SEEA), розроблена ООН, Європейською комісією, МВФ, ОЕСР та СБ, є сателітною системою СНА (SNA). Вона об’єднує економічні та екологічні відомості у загальних рамках з метою вимірювання внеску навколишнього середовища та економіки, а також оцінки впливу економіки на навколишнє середовище. Вона забезпечує політиків індикаторами та описовою статистикою для моніторингу цих взаємодій, а також базою даних для стратегічного планування та політичного аналізу з метою визначення більш стійких шляхів розвитку.

(12)
 Система SEEA синтезує та інтегрує наскільки це можливо різні категорії еколого-економічних рахунків. Загалом, всі ці категорії розширюють існуючи концепції системи національних рахунків СНА/SNA витрат, приросту капіталу та основного капіталу, доповнюючи їх додатковими даними в натуральному вираженні з метою охоплення екологічних витрат та використання природних активів у виробництві або шляхом внесення змін через включення їх грошових еквівалентів. У рамках цієї загальної орієнтації, деякі існуючі категорії значно відрізняються з точки зору методології та вирішення екологічних проблем.
(13)
 Комісія представила свою першу стратегію щодо «зеленого обліку» у 1994 р. З того часу Комісія (Євростат) та держави-члени ЄС розробили та випробували методи обліку настільки, що деякі держави-члени ЄС тепер регулярно надають перші набори еколого-економічних рахунків. Найбільш поширеними є рахунки фізичних потоків щодо викидів в атмосферу (у тому числі парникових газів), матеріального споживання та грошові рахунки природоохоронних витрат, а також екологічних податків.
(14)
 Однією з цілей на період дії Статистичної програми Спільноти 2008 - 2012 років є ініціювання заміни угод законодавчими актами Спільноти у певних галузях, у яких регулярно виробляються статистичні дані та які досягли достатнього рівня зрілості.
(15)
 Регламент (ЄC) №223/2009 Європейського Парламенту і Ради від 11 березня 2009 року «Про Європейську Статистику»(
) запроваджує довідкову базу для Європейської системи еколого-економічних рахунків. Зокрема, він зобов’язує Європейську статистику дотримуватися принципів професійної незалежності, неупередженості, об’єктивності, надійності, конфіденційності статистичних даних та економічної ефективності.
(16)
 Оскільки у процесі розробки та на різних стадіях готовності знаходяться різні набори еколого-економічних рахунків, необхідно ухвалити модульну структуру, що забезпечує адекватну гнучкість, дає можливість, серед іншого, запроваджувати додаткові модулі.
(17)
 Необхідно запровадити програму пілотних досліджень для покращення звітності та якості даних, вдосконалення методологій та підготовки для подальшого розвитку.
(18) Перед запровадженням додаткових вимог до звітності необхідно розробити техніко-економічно обгрунтування.
(19)
 Комісію необхідно уповноважити надавати державам-членам ЄС часткове відступлення від вимог під час перехідних періодів у тій мірі, наскільки національним статистичним системам необхідно запроваджувати значні зміни.
(20) Спільнота має сприяти запровадженню еколого-економічних рахунків у третіх країнах, зокрема, у тих, що використовують природні ресурси (переважно водні ресурси) спільно з державами-членами ЄС.
(21) Оскільки мету цього Регламенту – а саме, створення єдиної основи для збору, обробки, передачі та оцінки Європейської системи еколого-економічних рахунків – не можна досягнути на рівні держав-членів ЄС, проте можна краще досягнути на рівні Спільноти, остання може ухвалити заходи відповідно до принципу субсідіарності, викладеного у Статті 5 Договору про Європейський Союз. Відповідно до принципу пропорціональності, як викладено у цій Статті, цей Регламент не виходить за межі того, що є необхідним для досягнення цієї мети.
(22)
 Комісії необхідно делегувати повноваження ухвалювати акти відповідно до Статті 290 Договору про функціонування Європейського Союзу щодо адаптації модулів до розвитку в галузі охорони навколишнього середовища, економіки та техніки, а також з метою надання методологічних рекомендацій. Особливе значення має проведення Комісією відповідних консультацій під час здійснення підготовчої роботи, у тому числі на експертному рівні. Комісія у процесі підготовки та укладання актів вторинного законодавства має забезпечити одночасну, вчасну та належну передачу відповідних документів до Європейського парламенту і Ради.
(23)
 З метою забезпечення єдиних умов для імплементації цього регламенту на Комісію необхідно покласти виконавчі повноваження. Ці повноваження мають здійснюватися відповідно до Регламенту (ЄС) № 182/2011 Європейського Парламенту і Ради від 16 лютого 2011 року «Про запровадження правил та загальних принципів для механізмів контролю з боку держав-членів ЄС за здійсненням Комісією виконавчих повноважень»(
).
(24)
було проведено консультації з Європейським Комітетом з питань статистичної системи,
УХВАЛИЛИ ЦЕЙ РЕГЛАМЕНТ:
Стаття 1
Предмет
Цей Регламент запроваджує загальні рамки для збору, обробки, передачі та оцінки Європейської системи еколого-економічних рахунків з метою створення еколого-економічних рахунків як допоміжних рахунків до ESA 95 шляхом запровадження методології, спільних стандартів, визначень, класифікації та правил обліку, що застосовуватимуться для укладання еколого-економічних рахунків.
Стаття 2
Визначення
У цілях цього Регламенту використовуються наве​дені нижче визначення:
(1)
 термін «викиди в атмосферу» означає фізичні потоки газоподібних або аерозольних продуктів національної економіки (у процесі виробництва або споживання) в атмосферу (як складову частину екологічної системи);
(2)
 термін «екологічні податки» означає податок, у якого податковою базою є фізична одиниця (або проксі фізичної одиниці), що має доведений, особливий негативний вплив на навколишнє середовище, і який у системі ESA 95 визначено як податок;
(3)
 термін «рахунки матеріальних потоків в економіці (EW-MFA)» означає послідовну обробку даних про матеріальні витрати національних економік, зміни матеріальних запасів в економіці та випуск матеріальної продукції в інші економіки або навколишнє середовище.
Стаття 3
Модулі
1. Еколого-економічні рахунки, що укладаються в загальних рамках, зазначених у Статті 1, необхідно згрупувати у наведені нижче модулі:
(a)
модуль для рахунків викидів в атмосферу, викладених у Додатку I;
(b) модуль для екологічних податків за економічними видами діяльності, викладених в Додатку II;
(c)
модуль для рахунків матеріальних потоків в економіці, викладених в Додатку III.
2.   Кожен Додаток має містити наведені нижче відомості:
(a)
цілі для укладання рахунків;
(b)
охоплення рахунків;
(c)
перелік характеристик, для яких необхідно укласти та передати дані;
(d) 
перший базовий рік, частота та термін для передачі укладених рахунків;
(e)
таблиці звітності;
(f) 
максимальна тривалість перехідних періодів, зазначених у Статті 8, протягом яких Комісія може надавати часткові відступлення від вимог.
3.   Комісію необхідно уповноважити ухвалювати акти вторинного законодавства, у випадку необхідності, щоб врахувати розвиток в галузі екології, економіки та техніки, відповідно до Статті 9:
(a)
надавати методологічні рекомендації та
(b)
 оновлювати зазначені в абзаці 1 Додатки щодо інформації, зазначеної в пунктах 2(c) - (e).
Здійснюючі повноваження відповідно до цього абзацу Комісія зобов’язана забезпечити, щоб її акти вторинного законодавства не створювали значного додаткового адміністративного навантаження на держави-члени ЄС та на одиниці респондентів.
Стаття 4
Пілотні дослідження
1.   Комісія зобов’язана розробити програму пілотних досліджень добровільно здійснюваних державами-членами ЄС з метою розробки системи звітності та покращення якості даних, отримання спостережень за тривалий період спостережень та розробки методології. Програма має включати пілотні дослідження з метою випробування можливості впровадження нових модулів еколого-економічних рахунків. При укладанні програми Комісія має запобігти додатковому адміністративному або фінансовому навантаженню на держави-члени ЄС та на одиниці респондентів.
2. Комісія має оцінити та опублікувати результати пілотних досліджень з урахуванням переваг наявності даних по відношенню до витрат на збирання інформації та адміністративного навантаження на респондентів. Ці результати необхідно врахувати у пропозиціях для запровадження нових модулів еколого-економічних рахунків, що можуть міститися у звіті Комісії, зазначеному у Статті 10.
Стаття 5
Збір даних
1. Відповідно до Додатків до цього Регламенту, держави-члени ЄС зобов’язані збирати необхідні дані для спостереження характеристик, зазначених у Статті 3(2)(c).
2. Держави-члени ЄС зобов’язані збирати необхідні дані, використовуючи комбінацію з різних зазначених нижче джерел та застосовувати принципи спрощення адміністративних процедур:
(a)
обстеження;
(b)
 процедури статистичної оцінки у випадках, коли деякі характеристики не спостерігаються для всіх одиниць;
(c)
адміністративні джерела.
3.   Держави члени зобов’язані поінформувати Комісію та надавати відомості про використані методи та джерела.
Стаття 6
Передача даних Комісії (Євростат)
1. Держави-члени ЄС зобов’язані передавати Комісії (Євростату) дані, зазначені в Додатках, у тому числі конфіденційні дані, у визначені в них терміни.
2. Дані необхідно передавати у відповідному технічному форматі, викладеному Комісією в імплементуючих актах. Ці імплементуючі акти необхідно ухвалити відповідно до процедури розгляду, зазначеної  в пункті (2) Статті 11.
Стаття 7
Оцінка якості
1. Для цілей цього Регламенту критерії якості, зазначені в пункті (1) Статті 12 Регламенту (ЄC) № 223/2009 необхідно застосовувати даних, що передаються.
2.   Держави-члени ЄС зобов’язані надавати Комісії (Євростату) звіт про якість переданих даних.
3. При застосуванні критеріїв якості, зазначених в абзаці 1, до даних, що відносяться до сфери застосування цього Регламенту, Комісія має ухвалити імплементуючі акти з метою визначення методів, структури та періодичності звітів про якість. Ці імплементуючі акти необхідно ухвалити відповідно до процедури розгляду, зазначеної  в пункті (2) Статті 11.
4. Комісія (Євростат) оцінює якість переданих даних та може, впродовж 1 місяця з моменту отримання даних, запросити відповідну державу-члена ЄС надати додаткові відомості щодо даних або переглянутого набору даних, залежно від обставин.
Стаття 8
Часткові відступлення від вимог
1. Комісія може ухвалювати акти вторинного законодавства з метою надання державам-членам ЄС часткових відступлень від вимог впродовж перехідних періодів, зазначених у Додатках, в міру того, що національні статистичні системи потребуватимуть значних змін. Ці імплементуючі акти необхідно ухвалити відповідно до процедури розгляду, зазначеної  в пункті (2) Статті 11.
2. З метою отримання часткових відступлень від вимог як зазначено в абзаці 1 відповідні держави-члени ЄС мають надати Комісії належним чином обґрунтовані запити до 12 листопада 2011 року.
Стаття 9
Здійснення передачі повноважень
1. Комісії надаються повноваження ухвалювати акти вторинного законодавства відповідно до викладених у цій Статті умов.
2. Зазначені в пункті (3) Статті 3 повноваження покладаються на Комісію на період до 5 років, починаючи з 11 серпня 2011 року. Комісія укладає звіт щодо делегованих повноважень не пізніше 9 місяців перед завершенням 5-річного періоду. Делегування повноважень автоматично продовжується на строк, ідентичний початковому, крім випадків, коли Європейський Парламент або Рада заперечує проти такого продовження не пізніше ніж за 3 місяці до завершення кожного періоду.
3.   Європейський Парламент або Рада можуть у будь-який момент відкликати делегування повноважень, зазначених у пункті (3) Статті 3. Рішення про відкликання припиняє делегування повноважень, визначених у рішенні. Рішення набуває чинності наступного дня після його опублікування в Офіційному віснику Європейського Союзу або в інший день, зазначений в цьому рішенні. Рішення не впливає на дійсність будь-яких чинних актів вторинного законодавства.
4. Одразу після ухвалення актів вторинного законодавства Комісія зобов’язана одночасно поінформувати Європейський Парламент та Раду.
5. Акт вторинного законодавства, ухвалений відповідно до пункту (3) Статті 3, набуває чинності за відсутності заперечень з боку Європейського Парламенту або Ради впродовж 2 місяців з моменту повідомлення про цей акт Європейського Парламенту та Ради або якщо, до спливу цього періоду, Європейський Парламент і Рада поінформують Комісію про відсутність заперечень. Цей період може бути продовжено на 2 місяці за ініціативи Європейського Парламенту або Ради.
Стаття 10
Звітування та перегляд
До 31 грудня 2013 року та кожні 3 роки після цього Комісія зобов’язана надавати звіт про імплементацію цього Регламенту Європейському Парламенту та Раді. У цьому звіті необхідно, зокрема, оцінити якість переданих даних, методи збору даних, адміністративне навантаження на держави-члени ЄС та на одиниці респондентів, а також придатність та ефективність цих статистичних даних.
Звіт має враховувати результати, зазначені в пункті (2) Статті 4, та, у випадку необхідності, супроводжуватися наведеними пропозиціями:
— щодо запровадження нових модулів еколого-економічних рахунків, наприклад, витрати і доходи на охорону навколишнього середовища (EPER)/рахунки витрат на охорону навколишнього середовища (EPEA), сектор екологічних товарів та послуг (EGSS), енергетичні рахунки, природоохоронні трансфери (субсидії), рахунки витрат на використання та управління ресурсами (RUMEA), рахунки використання водних ресурсів (кількісні та якісні), рахунки поводження з відходами, рахунки лісівництва, рахунки екосистемних послуг, рахунки матеріальних запасів в масштабах всієї економіки (EW-MSA) та оцінка невикористаних викопаних земляних матеріалів (у тому числі грунт),
— призначені для подальшого покращення якості даних та методів збору даних, тим самим покращуючи охоплення і порівнянність даних та зменшуючи адміністративне навантаження на бізнес та адміністрування.
Стаття 11
Комітет
1.   Комітет з питань Європейської Статистичної Системи, утворений відповідно до Регламенту (ЄC) № 223/2009, надаватиме допомогу Комісії. Цей комітет відповідатиме визначенню Регламенту (ЄС) № 182/2011.
2.   У випадку посилання на цей абзац застосовується Стаття 5 Регламенту (ЄС) №182/2011.
Стаття 12
Набрання чинності
Цей Регламент набирає чинності на 20-й день після його публікації в Офіційному віснику Європейського Союзу.
Цей Регламент є обов’язковим до виконання в повному обсязі та має пряму дію у всіх державах-членах ЄС.
Вчинено у м. Страсбурзі, 6 липня 2011 року.
Від Європейського Парламенту 

Президент  

Й. БУЗЕК
Від Ради 

Президент  

М. ДОВГІЛЕВІЧ




ДОДАТОК I
МОДУЛЬ РАХУНКІВ ДЛЯ ВИКИДІВ В АТМОСФЕРУ
Розділ 1
МЕТА
Рахунки для викидів в атмосферу обліковують та представляють дані щодо викидів в атмосферу у спосіб, що є сумісним з національними рахунками. Вони обліковують викиди національних економік в атмосферу в розрізі економічних видів діяльності як це описано в ESA 95. Економічні види діяльності охоплюють виробництво та споживання.
Цей Додаток визначає дані, що їх держави-члени ЄС мають збирати, укладати, передавати та оцінювати для рахунків викидів в атмосферу. Ці дані створюються у спосіб, що поєднує викиди та види економічної діяльності галузей промисловості та домогосподарств щодо виробництва та споживання. Відповідно до цього Регламенту дані про прямі викиди поєднуються з економічними таблицями випуску-витрат, пропозиції та попиту, а також даними споживання домогосподарствами, що вже повідомлені Комісії (Євростату) в рамках звітності відповідно до ESA 95.
Розділ 2
ОХОПЛЕННЯ
Рахунки викидів в атмосферу мають ті самі системні межі, що й ESA 95, а також побудовані за принципом проживання.
Відповідно до ESA 95 концепція резидентства заснована на наступному принципі: одиниця є резидентом країни, якщо центр її економічних інтересів знаходиться на економічній території цієї країни, тобто, коли вона впродовж тривалого періоду (1 рік або довше) здійснює економічну діяльність на цій території.
Рахунки викидів в атмосферу обліковують викиди, що є результатом діяльності всіх резидентів, незалежно від того, де ці викиди мають місце з географічної точки зору.
Рахунки викидів в атмосферу обліковують потоки залишкових газоподібних та твердих матеріалів, що є результатом діяльності національної економіки та викидаються в атмосферу. У цілях цього Регламенту термін «атмосфера» означає складову систему навколишнього середовища. Межі системи означають кордони між національною економікою (як частини економічної системи) та атмосферою (як частини системи навколишнього середовища). Після перетину меж систем викинуті речовини виходять з-під контролю людини і стають складовою круговороту природних матеріалів та можуть спричинити декілька видів впливу на навколишнє середовище.
Розділ 3
ПЕРЕЛІК ХАРАКТЕРИСТИК
Держави-члени ЄС зобов’язані надавати статистичні дані про викиди наведених нижче забруднювачів повітря:

	Назва викиду в атмосферу
	Позначення викиду в атмосферу
	Одиниця звітності

	Вуглекислий газ без викидів біомаси
	CO2 
	1 000 тон (Gg)

	Вуглекислий газ від біомаси
	CO2 від біомаси 
	1 000 тон (Gg)

	Оксид азоту
	N2O
	тони (Mg)

	Метан
	CH4 
	тони (Mg)

	Фторований вуглеводень
	PFC
	тони (Mg) еквіваленти CO2

	Фторвуглеводи
	HFCs
	тони (Mg) еквіваленти CO2

	Гексафторид сірки
	SF6 
	тони (Mg) еквіваленти CO2

	Оксиди азоту
	NOX 
	тони (Mg) еквіваленти NO2

	Неметанові леткі органічні сполуки
	NMVOCs
	тони (Mg)

	Моно оксид вуглецю
	CO
	тони (Mg)

	Тверді частки < 10 мкм
	PM10 
	тони (Mg)

	Тверді частки < 2,5 мкм
	PM2,5 
	тони (Mg)

	Діоксин сірки
	SO2 
	тони (Mg)

	Аміак
	NH3 
	тони (Mg)


Всі дані надаються на рівні одного десяткового знаку.
Розділ 4
ПЕРШИЙ БАЗИСНИЙ РІК, ЧАСТОТА ТА ТЕРМІНИ ДЛЯ ПЕРЕДАЧІ
1.
Статистичні дані необхідно укладати та передавати щорічно.
2.
Статистичні дані необхідно передавати впродовж 21 місяця після завершення базового року.
3. З метою задоволення потреб користувачів щодо вичерпних та своєчасних наборів даних Європейська Комісія (Євростат) зобов’язана здійснювати, як тільки достатні країнові дані стануть наявними, розрахунки загальних показників для основних агрегатів цього модулю для 27 держав-членів ЄС. Комісія (Євростат) зобов’язана, по мірі можливості, розраховувати та опубліковувати оціночні значення для даних, що не були передані державами-членами ЄС у визначені в пункті 2 строки.
4.
Першим базовим роком є рік набуття чинності цим Регламентом.
5. Під час першої передачі даних держави-члени ЄС мають включити щорічні дані з 2008 року по перший базовий рік.
6. Під час кожної наступної передачі даних Комісії держави-члени ЄС зобов’язані надавати річні дані для років n-4, n-3, n-2, n-1 та n, де n – базовий рік.
Розділ 5
ТАБЛИЦІ ЗВІТНОСТІ
1.
Для кожної зазначеної в Розділі 3 характеристики дані необхідно створювати відповідно до ієрархічної класифікації видів економічної діяльності NACE версія 2 (A*64 рівень агрегування), повністю сумісною з ESA 95. Крім того, необхідно отримувати дані для:
— викиди домогосподарств в атмосферу,
— проміжні елементи, під якими маються на увазі елементи звітності, що чітко узгоджують розбіжності між рахунками викидів в атмосферу, укладеними відповідно до цього Регламенту, та даними, представленими в офіційних національних кадастрах шкідливих викидів в атмосферу.
2. Зазначена в абзаці 1 ієрархічна класифікація виглядає наступним чином:
Викиди в атмосферу за галузями промисловості — класифікація NACE версія 2 (A*64)
Викиди домогосподарств в атмосферу
—
Транспорт
—
Опалення/охолодження
—
Інше
Проміжні елементи
Загальна сума рахунків викидів в атмосферу (промисловість + домогосподарства)
 
Мінус національні резиденти за кордоном 

–
Національні рибальські судна, що працюють за кордоном
–
Наземний транспорт
–
Водний транспорт
–
Повітряний транспорт
 
Плюс нерезиденти на території 

+
Наземний транспорт
+
Водний транспорт
+
Повітряний транспорт
 
(+ або –) інші коригування та статистичні розбіжності 

 
= Загальна сума викидів забруднювача X, що повідомляється до UNFCCC(
)/CLRTAP(
)
Розділ 6
МАКСИМАЛЬНА ТРИВАЛІСТЬ ПЕРЕХІДНИХ ПЕРІОДІВ
З метою реалізації положень цього Додатку максимальна тривалість перехідного періоду становить 2 роки з моменту першого терміну для передачі.


ДОДАТОК II
МОДУЛЬ ДЛЯ ЕКОЛОГІЧНИХ ПОДАТКІВ ЗА ЕКОНОМІЧНИМИ ВИДАМИ ДІЯЛЬНОСТІ
Розділ 1
МЕТА
Статистичні дані щодо екологічних податків обліковують та представляють дані, що розглядаються з точки зору юридичних осіб, що сплачують податки у спосіб, повністю сумісний з даними, що звітуються відповідно до ESA 95. Вони обліковують надходження від екологічних податків національних економік за економічними видами діяльності. Види економічної діяльності охоплюють виробництво та споживання.
Цей Додаток визначає дані, що їх держави-члени ЄС мають збирати, укладати, передавати та оцінювати для податкових надходжень екологічних податків.
Статистика екологічних податків може прямо використовувати податкові статистичні дані та статистичні дані державних фінансів. Проте, можливе використання статистичних даних, що звітуються відповідно до ESA 95, має свої переваги.
Статистика екологічних податків базується на сумах, підтверджених оцінками та деклараціями або грошовими надходженнями, скоригованими з урахуванням часу, з метою забезпечення узгодженості з ESA 95 та покращення міжнародної сумісності.
ESA 95 також містить інформацію про галузі та сектори, що сплачують податки. Відомості про податки, що звітуються відповідно до ESA 95 можна знайти в рахунках інституціональних секторів, а також в таблицях пропозиції і попиту.
Розділ 2
ОХОПЛЕННЯ
Екологічні податки мають ті самі системні межі, що й ESA 95, та охоплюють обов’язкові, односторонні платежі, у грошовій або натуральній формі, що стягуються державними органами або установами Спільноти.
Екологічні податки відносяться до наведених нижче категорій ESA 95:
— податки на виробництво та імпорт (D.2),
— поточні податки на дохід, багатство тощо (D.5),
— податки на капітал (D.91).
Розділ 3
ПЕРЕЛІК ХАРАКТЕРИСТИК
Держави-члени ЄС повинні отримувати статистичні дані щодо екологічних податків за наведеними нижче характеристиками:
— енергетичні податки,
— транспортні податки,
— податки на забруднення,
— податки на ресурси,
Всі дані звітуються в мільйонах у національній валюті.
Розділ 4
ПЕРШИЙ БАЗИСНИЙ РІК, ЧАСТОТА ТА ТЕРМІНИ ДЛЯ ПЕРЕДАЧІ
1.
Статистичні дані необхідно укладати та передавати щорічно.
2.
Статистичні дані необхідно передавати впродовж 21 місяця після завершення базового року.
3.
З метою задоволення потреб користувачів щодо вичерпних та своєчасних наборів даних Європейська Комісія (Євростат) зобов’язана здійснювати, як тільки достатні країнові дані стануть наявними, розрахунки загальних показників для основних агрегатів цього модулю для 27 держав-членів ЄС. Комісія (Євростат) зобов’язана, по мірі можливості, розраховувати та опубліковувати оціночні значення для даних, що не були передані державами-членами ЄС у визначені в пункті 2 строки.
4.
Першим базовим роком є рік набуття чинності цим Регламентом.
5. Під час першої передачі даних держави-члени ЄС мають включити щорічні дані з 2008 року по перший базовий рік.
6. Під час кожної наступної передачі даних Комісії держави-члени ЄС зобов’язані надавати річні дані для років n-4, n-3, n-2, n-1 та n, де n – базовий рік.
Розділ 5
ТАБЛИЦІ ЗВІТНОСТІ
Для кожної зазначеної в Розділі 3 характеристики дані необхідно створювати з точки зору юридичних осіб, що сплачують податки.
Виробники повинні звітувати дані в розрізі ієрархічної класифікації видів економічної діяльності NACE версія 2 (A*64 рівень агрегування, як зазначено в ESA 95).
Дані необхідно повідомляти для наведених нижче споживачів:
— домашні господарства,
— нерезиденти.
Якщо податок не можна віднести до одного із наведених вище угрупувань видів економічної діяльності, дані необхідно звітувати як нерозподілені.
Розділ 6
МАКСИМАЛЬНА ТРИВАЛІСТЬ ПЕРЕХІДНИХ ПЕРІОДІВ
З метою реалізації положень цього Додатку максимальна тривалість перехідного періоду становить 2 роки з моменту першого терміну для передачі.


ДОДАТОК IIІ
МОДУЛЬ ДЛЯ РАХУНКІВ МАТЕРІАЛЬНИХ ПОТОКІВ В ЕКОНОМІЦІ (EW-MFA)
Розділ 1
МЕТА
EW-MFA охоплюють всі тверді, газоподібні та рідкі матеріали, крім потоків повітря та води, що вимірюються в масових одиницях на рік. Як і система національних рахунків, EW-MFA має дві головні цілі. Докладні матеріальні потоки забезпечують багату базу емпіричних даних для численних аналітичних досліджень. Їх також використовують для укладання різних показників матеріальних потоків в національних економіках.
Цей Додаток визначає дані, що їх держави-члени ЄС мають збирати, укладати, передавати та оцінювати для рахунків EW-MFA.
Розділ 2
ОХОПЛЕННЯ
Різниця між запасами та потоками становить фундаментальний принцип системи руху матеріалів та сировини. Загалом, потік є змінною, що вимірює кількість за одиницю часу, тоді як запаси є змінною, що вимірює кількість станом на певний момент у часі. EW-MFA є «потоковою» концепцією. Він вимірює потоки матеріальних витрат, випуску та зміну запасів в економіці в масових одиницях на рік.
Рахунок EW-MFA узгоджується з принципами системи національних рахунків, наприклад, із принципом резидентності. Він обліковує матеріальні потоки, пов’язані із видами економічної діяльності всіх одиниць резидентів національної економіки незалежно від їх географічного розташування.
У рахунках EW-MFA є два релевантні типи матеріальних потоків через межі систем:
(1)
 Матеріальні потоки між національною економікою та її природнім середовищем. Вони складаються з видобутку матеріалів (наприклад, вихідні, сировинні або первинні) та викиду матеріалів (часто називаються залишками) в природне середовище;
(2)
 матеріальні потоки між національною економікою та іншими економіками світу. Вони охоплюють імпорт та експорт.
Всі потоки, що перетинають ці межі системи, а також збільшення запасів, що виникли в результаті людської діяльності, включено до рахунків EW-MFA. Всі інші матеріальні потоки в економіці не представлені в рахунках EW-MFA. Це означає, що національна економіка повністю враховується в рахунках EW-MFA, а, наприклад, міжгалузеві обміни продукцією не описані. Природні потоки всередині природного середовища також виключено.
Розділ 3
ПЕРЕЛІК ХАРАКТЕРИСТИК
Держави-члени ЄС зобов’язані, при необхідності, отримувати статистичні дані для характеристик рахунків EW-MFA, зазначених у Розділі 5.
1.
Національний видобуток (НВ) охоплює річні кількості твердих, рідких та газоподібних матеріалів (крім повітря та води), видобутих із природного середовища для використання в якості факторів виробництва в економіці.
2.
Фізичний імпорт та експорт охоплює всі імпортовані або експортовані товари в масових одиницях. Продаваний товар охоплює товари на всіх етапах переробки – від сировини до готової продукції.
Розділ 4
ПЕРШИЙ БАЗИСНИЙ РІК, ЧАСТОТА ТА ТЕРМІНИ ДЛЯ ПЕРЕДАЧІ
1.
Статистичні дані необхідно укладати та передавати щорічно.
2.
Статистичні дані необхідно передавати впродовж 24 місяця після завершення базового року.
3.
З метою задоволення потреб користувачів щодо вичерпних та своєчасних наборів даних Європейська Комісія (Євростат) зобов’язана здійснювати, як тільки достатні країнові дані стануть наявними, розрахунки загальних показників для основних агрегатів цього модулю для 27 держав-членів ЄС. Комісія (Євростат) зобов’язана, по мірі можливості, розраховувати та опубліковувати оціночні значення для даних, що не були передані державами-членами ЄС у визначені в пункті 2 строки.
4.
Першим базовим роком є рік набуття чинності цим Регламентом.
5.
Під час першої передачі даних держави-члени ЄС мають включити щорічні дані з 2008 року по перший базовий рік.
6. Під час кожної наступної передачі даних Комісії держави-члени ЄС зобов’язані надавати річні дані для років n-4, n-3, n-2, n-1 та n, де n – базовий рік.
Розділ 5
ТАБЛИЦІ ЗВІТНОСТІ
Дані, виражені в масових одиницях, необхідно отримати для характеристик, зазначених у наведених нижче таблицях.
Таблиця A — Національне видобування (НВ) 
1   Біомаса 

1.1   Культури (крім кормових культур)
1.1.1   Зернові
1.1.2   коренеплоди, бульби
1.1.3   Цукрові культури
1.1.4   Бобові
1.1.5   Горіхи
1.1.6   Олійні культури
1.1.7   Овочі 
1.1.8   Фрукти
1.1.9   Волокнисті культури
1.1.10   Інші культури н.в.і.у.
1.2   Залишки с/г культур (використані), кормові культури та біомаса, що поїдається.
1.2.1   Залишки с/г культур (використані)
1.2.1.1   Солома
1.2.1.2   Залишки інших культур (листя цукрового та кормового буряку тощо)
1.2.2   Кормові культури та біомаса, що поїдається
1.2.2.1   Кормові культури (у тому числі урожай біомаси з лугів)
1.2.2.2   Біомаса, що поїдається
1.3   Деревина (крім того, необов’язкова звітність про чистий приріст запасів деревини)
1.3.1   Деревина (промисловий круглий лісоматеріал)
1.3.2   Деревне паливо та інший видобуток
1.4   Улов дикої риби, водні рослини/тварини, полювання та збирання
1.4.1   Улов дикої риби
1.4.2   Всі інші водні тварини та рослини
1.4.3   Полювання та збирання
2   металеві руди (у загальному обсязі руди) 

2.1   Залізо
2.2   Кольорові метали
2.2.1   Мідь (крім того, необов’язкова звітність щодо вмісту металу)
2.2.2   Нікель (крім того, необов’язкова звітність щодо вмісту металу)
2.2.3   Свинець (крім того, необов’язкова звітність щодо вмісту металу)
2.2.4   Цинк (крім того, необов’язкова звітність щодо вмісту металу)
2.2.5   Олово (крім того, необов’язкова звітність щодо вмісту металу)
2.2.6   Золото, срібло, платина та інші дорогоцінні метали
2.2.7   Боксити та інші алюмінії
2.2.8   Уран і торій
2.2.9   Інше н.в.і.у.
3   Нерудні копалини 

3.1   Мармур, граніт, піщаник, порфір, базальт, інші декоративні або будівельний камінь (крім сланцю)
3.2   Крейда та доломіт
3.3   Сланець
3.4   Хімічні та мінеральні добрива
3.5   Сіль
3.6   Вапняк та гіпс
3.7   Глини та каолін
3.8   Пісок та гравій
3.9   Інше н.в.і.у.
3.10   Викопані земляні матеріали (у тому числі грунт), лише у випадку використання (необов’язкова звітність)
4   Викопні енергетичні матеріали/енергоносії 

4.1   Вугілля та інші тверді енергетичні матеріали/енергоносії
4.1.1   Лігніт (буре вугілля)
4.1.2   Кам’яне вугілля
4.1.3   Нафтоносні сланці та піски
4.1.4   Торф
4.2   Рідкі та газоподібні енергетичні матеріали/енергоносії
4.2.1   Сира нафта, конденсат та зріджений природний газ (ЗПГ)
4.2.2   Природній газ
Таблиці B (Імпорт — Загальний обсяг торгівлі), C (Імпорт — Зовнішня торгівля ЄС), D (Експорт — Загальний обсяг торгівлі), E (Експорт — Зовнішня торгівля ЄС)
1   Біомаса та продукти біомаси 

1.1   Культури, сирі та оброблені
1.1.1   Зернові, сирі та оброблені
1.1.2   Коренеплоди, бульби, сирі та перероблені
1.1.3   Цукрові культури, сирі та перероблені
1.1.4   Зернобобові, сирі та оброблені
1.1.5   Горіхи, сирі та оброблені
1.1.6   Oil-bearing crops, raw and processed
1.1.7   Овочі, сирі та оброблені
1.1.8   Фрукти, сирі та оброблені
1.1.9   Волокнисті культури, сирі та обробленіі
1.1.10   Інші культури н.в.і.у., сирі та оброблені
1.2   Залишки с/г та кормових культур
1.2.1   Залишки с/г культур (використані), сирі та оброблені
1.2.1.1   Солома
1.2.1.2   Інші залишки с/г культур
1.2.2   Кормові культури
1.2.2.1   Кормові культури
1.3   Деревина та вироби з деревини
1.3.1   Деревина, сирі та оброблені
1.3.2   Деревне паливо та інший видобуток, сире та оброблене
1.4   Улов риби та інші водні тварини і рослини, сирі та оброблені
1.4.1   Улов риби
1.4.2   Всі інші водні тварини та рослини
1.5   Живі тварини, крім зазначених у 1.4, та продукти тваринного походження
1.5.1   Живі тварини, крім зазначених у 1.4
1.5.2   М’ясо та м’ясні напівфабрикати
1.5.3   Молочні продукти, пташині яйця та мед
1.5.4   Інші продукти із тварин (волокна тваринного походження, шкури, хутро, шкіра тощо)
1.6   Продукти переважно з біомаси
2   Металеві руди та концентрати, сирі та оброблені 

2.1   Залізні руди та концентрати, залізо та сталь, сирі та оброблені
2.2   Кольорові металеві руди та концентрати, сирі та оброблені
2.2.1   Мідь
2.2.2   Нікель
2.2.3   Свинець
2.2.4   Цинк
2.2.5   Олово
2.2.6   Золото, срібло, платина та інші дорогоцінні метали
2.2.7   Боксити та інші алюмінії
2.2.8   Уран і торій
2.2.9   Інше н.в.і.у.
2.3   Продукти переважно з металів
3   нерудні копалини, сирі та оброблені 

3.1   Мармур, граніт, піщаник, порфір, базальт та інші декоративне або будівельне каміння (крім сланцю)
3.2   Крейда та доломіт
3.3   Сланець
3.4   Хімічні та мінеральні добрива
3.5   Сіль
3.6   Вапняк та гіпс
3.7   Глини та каолін
3.8   Пісок та гравій
3.9   Інше н.в.і.у.
3.10   Викопані земляні матеріали (у тому числі грунт), лише у випадку використання (необов’язкова звітність)
3.11   Продукти переважно з нерудних копалин
4   Викопні енергетичні матеріали/енергоносії, сирі та оброблені 

4.1   Вугілля та інші тверді енергетичні продукти, сирі та оброблені
4.1.1   Лігніт (буре вугілля)
4.1.2   Кам’яне вугілля
4.1.3   Нафтоносні сланці та піски
4.1.4   Торф
4.2   Рідкі та газоподібні енергетичні продукти, сирі та оброблені
4.2.1   Сира нафта, конденсат та зріджений природний газ (ЗПГ)
4.2.2   Природній газ
4.3   Продукти переважно з викопних енергетичних продуктів
5   Інші продукти 

6   Відходи імпортовані (Таблиці B і C)/експортовані (Таблиці D і E) для кінцевої обробки та утилізації 

До Таблиці B і D необхідно включити наведені нижче коригування з урахуванням принципу президентства:
Паливо, заправлене одиницями резидентів за кордоном (на додаток до імпорту Таблиці B) та паливо, заправлене одиницями нерезидентів на національній території (на додаток до експорту Таблиця D)
1
Паливо для наземного транспорту
2
Паливо для водного транспорту
3
Паливо для повітряного транспорту
Розділ 6
МАКСИМАЛЬНА ТРИВАЛІСТЬ ПЕРЕХІДНИХ ПЕРІОДІВ
З метою реалізації положень цього Додатку максимальна тривалість перехідного періоду становить 2 роки з моменту терміну для першої передачі.


� Позиція Європейського Парламенту від 7 травня 2011 року (не опублікований в Офіційному віснику Європейського Союзу) та Рішення Ради від 21 червня 2011 року


� Офіційний вісник, серія L, номер 242, 10.9.2002, С. 1.


� Офіційний вісник, серія L, номер 344, 28.12.2007, С. 15.


� Офіційний вісник, серія L, номер 310, 30.11.1996, С. 1.


� Офіційний вісник, серія L, номер 87, 31.3.2009, С. 164.


� Офіційний вісник, серія L, номер 55, 28.2.2011, С. 13.


� Рамкова Конвенція ООН про зміну клімату.


� Конвенція про транскордонне забруднення повітря на великі відстані.





