Що таке с/г підприємство?
Карстен Ларсен, Статистична служба Данії 
1. Виробник с/г продукції
Відповідно до Регламенту (ЄС) № 1166/2008 с/г підприємством є одиниця, що виробляє с/г продукцію, вирощує культури або худобу. Регламент містить довгий перелік культур та тварин, що їх має охоплювати обстеження структури с/г підприємств (FSS). Загалом, перелік відповідає звичайному розумінню с/г діяльності.
Це означає, що необхідно включати с/г підприємства, що вирощують, наприклад, зернові, бобові, коренеплоди, фрукти, ягоди та культури, з яких виробляють корми для тварин, а також тваринницькі господарства, що вирощують ВРХ, свиней, овець, кіз, коней та птицю.
Деякі випадки часто призводять до дискусій або непорозуміння. Можна зазначити, що дослідження структури с/г підприємств не мають охоплювати наведені нижче види діяльності:
· Хутрові тварин
· Лісове господарство
· Аквакультура
· с/г послуги
Проте, будь-яка держава-член ЄС має вільне право обирати ці аспекти у дослідженнях з національних причин. 

До сумнівних випадків, що їх необхідно охопити, відносяться:
· вулики
· кролики
· новорічні ялинки
Не має значення, чи с/г підприємство виробляє для ринку або ні. Питання про граничні значення для обстежень розглянуто у Главі 5. Проте, тут необхідно просто підкреслити, що с/г підприємство, що вирощує, наприклад, корів необхідно включити до дослідження структури с/г підприємств незалежно від того, чи молоко продається до молокозаводу або споживається сім’єю фермера.

Так само до обстеження необхідно включити с/г підприємства, що володіють землею або орендують її, а також с/г підприємства, що частково володіють та частково орендують землю. 

2. Місцезнаходження с/г підприємства
Найчастіше у користувачів викликає великий інтерес регіональні статистичні дослідження сільського господарства. Дуже часто вони вимагають найдокладніших статистичних даних, що містять відомості для муніципалітетів.
Таким чином, кожне с/г підприємство зобов’язане мати муніципальний код, що вказує де здійснюється с/г діяльність.  

Зазвичай, достатньо легко визначити муніципальний код с/г підприємства. Ним є місто розташування с/г підприємства. Проте існують ситуації, коли виникають сумніви. Якщо с/г підприємство володіє землею в кількох муніципалітетах, йому присвоюється код муніципалітету розташування дому фермера. Якщо фермер живе в іншому місці с/г підприємству присвоюється код муніципалітету, в якому розташовано найбільшу за площею ферму. Необхідно зауважити, що приватна адреса фермера може відрізнятися від адреси с/г підприємства.
3. Різні види організацій
Зазвичай, статистичне визначення с/г підприємства не суперечить інтуїтивному розумінню: одна особа володіє або орендує землю та вирощує культури, володіє тваринами, наприклад, ВРХ та свині. Ця особа є керівником та керує с/г підприємством за допомогою членів своєї сім’ї, а також може мати одного або кількох працівників, які не є членом сім’ї, якщо с/г підприємство є великим. 

Це означає, що в більшості випадків не виникає сумнівів щодо статистичної одиниці. Наведений нижче перелік стосується особливих випадків:
· Два фермери тісно співпрацюють. Не існує точних правил визначення співпраці, що є настільки тісною, що дає можливість вважати певний випадок одним с/г підприємством. Для великих с/г підприємств критерієм може бути спільне ведення бухгалтерського обліку, проте це навряд чи має сенс для малих с/г підприємств без формальної системи бухгалтерського обліку. 
· Колективні та державні с/г підприємства необхідно включати до обстеження структури с/г підприємств. 
· Приватні компанії в сільському господарстві.
· Господарства з худобою, проте без землі необхідно також включати. Вони можуть придбати або орендувати стайні для свиней або ВРХ від інших с/г підприємств. Земля та худоба, що до цього являли одне с/г підприємство, тепер становлять два с/г підприємства. 
· с/г науково-дослідні підприємства також є с/г підприємствами. У більшості випадків вони мають землю та худобу, відомості про які можна легко занести до анкети. Питання, що стосуються робочої сили є більш складними, оскільки більшість персоналу не є традиційними с/г працівниками.
· С/г підприємства, що використовують землі загального користування, є спеціальними с/г підприємствами, що їх навряд чи можна вважати реальними с/г підприємствами. Проблема стосується випадків, коли тваринницькі підприємства в деревні мають доступ до загальних пасовищ. Землю не можна віднести до будь-якої конкретного с/г підприємства. Один фермер не може знати яку частину земель загального користування він використовує. 
· Інші спеціальні випадки становлять с/г землі, що належать релігійним товариствам, в’язницям, лікарням, домам інвалідів, школам та військовим казармам. Такі с/г підприємства також необхідно включити до обстеження структури с/г підприємств. 
4. Власник/Фермер
Під час проведення обстеження структури с/г підприємств відповідно до стандартів ЄС наведені нижче особи повинні повідомити дані про свій робочий час:
· Фермер (власник)
· менеджер (якщо особистого власника не має або якщо власник не працює на с/г підприємстві).
· дружина фермера
· Працівники, які є членами сім’ї
· Працівники, які не є членами сім’ї
Таким чином, важливо визначити, хто є фермером, а хто повинен повідомляти дані про себе в інших розділах (обстеженнях). Для традиційного с/г підприємства фермером є особа, яка володіє землею та керує с/г підприємством, дуже часто разом із членами своєї сім’ї.
Нижче наведено випадки, коли можуть виникати сумніви:
· с/г підприємства, що належать подружжям: У цьому випадку фермером є той із подружжя, хто має найбільшу відповідальність. Якщо діти беруть участь у роботі на с/г підприємстві, може статися так, що наприклад, найстарший син може бути найкращим вибором в якості фермера, особливо коли батьки вже не такі молоді. 
· с/г підприємства, що ними керують два або більше партнерів: Знову ж таки необхідно вибрати партнера з найбільшою відповідальністю.
· Власник/орендар не працює на с/г підприємстві: у таких випадках необхідно вибрати менеджера, якого наймає фермер для керування с/г підприємством. Таких випадків дуже мало.
· Фермер не є фізичною особою: У цьому випадку с/г підприємства належать державним установам або знаходяться під керівництвом юридичних осіб. Для таких господарств необхідно обрати одну особу, яка буде менеджером.
Якщо важко визначити, хто на с/г підприємстві несе найбільшу відповідальність, необхідно обрати інші критерії, наприклад, обрати найстаршу особу, яка працює на с/г підприємстві. 

5. Граничні значення, що визначають популяцію с/г підприємств
Для статистичних обстежень структури с/г підприємств дуже поширено виключати дрібні с/г підприємства, якщо вони не мають вагомого внеску з точки зору площі с/г угідь та поголів’я худоби.
Регламент ЄС містить так звані граничні значення, що дають можливість державам-членам ЄС виключати дуже дрібні с/г підприємства.  Правила можуть бути дещо складними:
Країна має включати:
1) всі с/г підприємства, що мають не менше 1,0 га сільськогосподарських угідь.
або
2) якщо обрано інше граничне значення – наприклад, 3,0 га – необхідно включати всі с/г підприємства що мають не менше 98% площі та не менше 98% худоби (одиниць худоби).
3) Незалежно від 1) та 2) необхідно включати всі с/г підприємства, що відповідають лише одному із наведених нижче критеріїв:
a) не менше 5,0 га с/г угідь
b) не менше 0,5 га під овочами, фруктами та ягодами
c) не менше 0,1 га під тепличними культурами  
d) не менше 0,5 га під тютюном, хмелем або бавовною
e) Не менше 10 тварин ВРХ
f) Не менше 20 овець
g) Не менше 20 кіз
h) Не менше 50 свиней
i) Не менше 20 свиноматок
j) Не менше 1 000 голів птиці
Тому, необхідно зауважити, що не можна не включати с/г підприємства, що задовольняють лише одному із критеріїв a) – j).
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