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представників Державної служби статистики України про участь 
у навчальному візиті до Національної служби Королівства Данія 
(Копенгаген, Королівство Данія, 17-19 березня 2015 року)

Згідно із запрошенням Статистичної служби Королівства Данія в рамках реалізації заходів за проектом Twinning «Сприяння процесам удосконалення Державної служби статистики України з метою покращення її потенціалу та продукції» (компонент 3 «ІСЦ: звіти з якості») у період з 17 по 19 березня 2015 року відбувся навчальний візит представників Держстату − директора департаменту статистики цін Калабухи О. С., заступника директора департаменту-начальника відділу статистики споживчих цін Профацької Н. В., начальника відділу статистики цін виробників промислової продукції Істратенко К. В., начальника відділу статистики цін будівництва транспорту, зв’язку та житла Лисенко Н. І., начальника управління міжнародного співробітництва Музиченко Ю. А. − до Копенгагена. Метою цього візиту було вивчення питання складання стандартних звітів з якості статистичних спостережень зі статистики цін.
У ході навчального візиту фахівці Держстату ознайомилися з історією, правовими засадами та організаційною структурою Статистичної служби Данії. Обов’язковість звітності в Данії визначена на законодавчому рівні, що забезпечує збір 95% адміністративних даних, і тільки 5% даних збирає  Статистична служба Данії. Водночас наявність сучасних засобів обліку та зв’язку дозволяє застосовувати передові технології для збору інформації у режимі on-line та із застосуванням новітніх технологій (Інтернету, sms-повідомлень, електронних опитувань). Також було розглянуто досвід статистики Данії щодо захисту конфіденційності даних у процесі збору, обробки, зберігання та поширення даних. Зокрема, була презентована система поширення даних у Данії, яка дозволяє користувачу в інтерактивному режимі запросити та отримати інформацію за обраними групами та підгрупами індексів цін за будь-який період часу і, таким чином, отримати повне уявлення про динаміку цінових процесів у довгостроковому періоді. 
Ще однією темою візиту було ознайомлення з основними методологічними засадами побудови індексу споживчих цін і гармонізованого індексу споживчих цін у Данії та концептуальною різницею між цими показниками.
Основна увага була зосереджена на складанні стандартних звітів з якості статистичних спостережень зі статистики цін у Статистичній службі Данії.  Було розглянуто структуру звітів з якості, детально обговорено компоненти якості статистичних спостережень, зокрема відповідність, точність, своєчасність та пунктуальність, доступність та зрозумілість, послідовність та зіставність. 
Також обговорено підходи для розрахунків похибки вибірки для індексів цін, а саме розглянуто НВ-метод, який застосовується у Статистичній службі Данії, характеристики точності (надійності), стандартні та граничні похибки, коефіцієнти варіації та довірчі інтервали та їх використання на практиці, зокрема стосовно розрахунків або оцінки помилок вибірки.
У ході навчання розглянуто етапи побудови індексу цін виробників промислової продукції у Данії. Було представлено головні принципи щодо формування вибіркової сукупності підприємств та продукції для проведення спостереження за змінами цін виробників. Розрахунки індексів цін виробників промислової продукції у Данії проводяться за секціями A, B, C, D, Е Класифікації видів економічної діяльності. На рівні товарних груп збір та обробка даних проводиться за Комбінованою Номенклатурою (CN), українська ж практика побудови індексів цін виробників промислової продукції здійснюється за секціями B, C, D КВЕД-2010 та Номенклатурою продукції промисловості, що гармонізована зі Статистичною класифікацією продукції за видами економічної діяльності ЄЕС (СРА 2008) та PRODСOM 2012.
Було презентовано пілотний проект використання сканованих даних для розрахунків індексу споживчих цін і гармонізованого індексу споживчих цін. Робота за цим проектом розпочалася в січні 2011 року, починаючи з 2016 року, планується використовувати інформацію сканованих штрих-кодів, які Статистична служба Данії отримує від супермаркетів, для розрахунків індексів цін.
Під час зустрічі фахівці Держстату ознайомили данських експертів з проведеною  роботою щодо вдосконалення розрахунків індексів цін, а саме запровадженням експериментальних розрахунків індексів споживчих цін на основі вагової структури за даними національних рахунків, розрахунків індексів цін виробників промислової продукції на внутрішньому і зовнішньому ринках, здійсненням перевірок та контролю первинної інформації на споживчі товари (послуги), яка надходить від міських поселень.
За результатами навчального візиту відбулося обговорення подальшого співробітництва в рамках реалізації заходів за проектом Твіннінг.
Представники Держстату висловлюють щиру вдячність фахівцям Статистичної служби Данії за презентації та корисну інформацію, яка була отримана під час навчального візиту.
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Висновки та рекомендації

За програмою навчального візиту фахівцями Статистичної служби Данії було представлено детальні та вичерпні презентації. Навчальний візит надав можливість отримати практичний досвід щодо складання стандартних звітів з якості статистичних спостережень зі статистики цін за всіма компонентами якості даних та у виборі підходів для розрахунків похибки вибірки для індексів цін. 
Учасники навчального візиту детально ознайомилися із діючою у Статистичній службі Данії методологією розрахунків індексу споживчих цін,  гармонізованого індексу споживчих цін, індексу цін виробників промислової продукції. 
При підведенні підсумків навчального візиту представники Статистичної служби Данії надали рекомендації щодо більш поглибленого вивчення компонентів якості статистичних спостережень, зокрема точності. Також було рекомендовано подальше вдосконалення методології розрахунку індексу споживчих цін у частині вибірки послуг мобільного зв’язку та використання «профілів користувачів» у зв’язку зі змінами тарифних пакетів. 

Подальше співробітництво

  Держстат має продовжити роботу стосовно вивчення питання складання стандартних звітів з якості статистичних спостережень зі статистики цін.
Робоча місія експерта Статистичної служби Данії планується на листопад 2015 року. 

