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ПРОЕКТ ТВІННІНГ

Сприяння процесам удосконалення Державної Служби Статистики України з метою покращення її потенціалу та продукції
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Звіт
представників Державної служби статистики України про участь

у навчальному візиті з питань статистики національних рахунків  

Фрація, м. Париж,  26 - 28 листопада 2014 року) 
У рамках реалізації Проекту програми TWINNIG: "Сприяння процесам удосконалення Державної служби статистики України з метою покращення її потенціалу та продукції" (компонент 1. "Вдосконалення збору, обробки та поширення статистичної продукції", підкомпонент 1.1. "Національні рахунки") делегація Держстату у складі Нікітіної І. М.  - директора департаменту національних рахунків та макроекономічної статистики, Москвіна О. О. – заступника директора департаменту національних рахунків та макроекономічної статистики, Снігірьової В. А. – начальника відділу інституційних секторів економіки та балансу фінансових активів і пасивів департаменту національних рахунків та макроекономічної статистики  взяла участь у навчальному візиті до Національного інституту статистики та економічних досліджень Франції (INSEE) з питань статистики національних рахунків та фінансів. 

Основною  метою візиту було вивчення практичного досвіду країн Європейського Союзу щодо запровадження положень оновленого міжнародного стандарту Європейської системи національних та регіональних рахунків 2010 року у частині розроблення фінансових рахунків та балансів фінансових активів і пасивів, а також методології складання рахунків інституційних секторів економіки, зокрема, загального державного управління та фінансових корпорацій.
На зустрічах із фахівцями INSEE були обговорені питання нової методології обчислення перепродажу товарів за кордоном, побудови і балансування рахунків сектору загального державного управління, обліку послуг страхування, розрахунку показників виробництва для власного кінцевого використання та відображення цих показників у національних рахунках за інституційними секторами економіки.
Під час візиту до Банку Франції розглядалися питання запровадження нових стандартів монетарної статистики та статистики платіжного балансу для складання фінансового рахунку відповідно до нової методології національних рахунків та вимог Європейського Центрального Банку. Обговорювався практичний досвід статистики Франції у вирішенні питань щодо:

- балансування квартальних рахунків за інституційними секторами економіки з фінансовим рахунком; 

-    ув’язки квартальних і річних фінансових рахунків.
Детальна увага була приділена вивченню інформаційного забезпечення та відображенню у фінансових рахунках з використанням нової класифікації фінансових інструментів таких операцій:

-   оподаткування депозитів;

-   утворення і використання страхових резервів та векселів;

-   діяльності ломбардів і кредитних спілок; 
-   імпорту та експорту послуг фінансового посередництва.

Представники Держстату провели презентацію про стан впровадження методології сучасних міжнародних стандартів національного рахівництва та перспективи його подальшого розвитку в Україні. 
За результатами візиту досягнута домовленість, про наступний візит експертів INSEE до України, який попередньо заплановано провести у 23-27 березня 2015 року. На ньому розглядатимуться напрямки подальшого удосконалення методології Держстату у сфері національного рахівництва, які обумовлені публікацією у 2014 році оновленого Збірника статистичних вимог до статистики Євростату.
За результатами цього навчального візиту отримано практичний досвід, який дозволить ефективно впроваджувати заходи щодо реалізації Стратегії розвитку державної статистики на період до 2017 року в галузі національного рахівництва та сприятиме подальшому наближенню  вітчизняної статистичної практики до стандартів країн Європейського Союзу.

Для ефективного вирішення методологічних та організаційних питань, пов’язаних із впровадженням Європейської системи національних та регіональних рахунків 2010 року пропонується продовжити подальшу гармонізацію національних рахунків з показниками статистики державних фінансів, яка складається Мінфіном, та монетарної статистики, яка входить до повноважень Національного банку України. 
