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РЕГЛАМЕНТ (ЄC) № 452/2008 ЄВРОПЕЙСЬКОГО ПАРЛАМЕНТУ ТА РАДИ
від 23 квітня 2008
стосовно виробництва та розробки статистики з питань освіти та навчання протягом життя 
(Текст актуальний для ЄЕП)
ЄВРОПЕЙСЬКИЙ ПАРЛАМЕНТ ТА РАДА ЄВРОПЕЙСЬКОГО СОЮЗУ,
Беручи до уваги Договір про заснування Європейського Співтовариства, зокрема статтю 285(1),
Беручи до уваги пропозицію Комісії,
Після проведення консультацій з Європейським комітетом з економічних і соціальних питань,
Діючи, відповідно до процедури, викладеній у Статті 251 Договору (1),
Оскільки:
(1) Регламент Ради від 5 грудня 1994 року щодо просування статистики освіти і професійної підготовки в Європейському Союзі (2) просив Комісію у тісній співпраці з країнами-членами прискорити розвиток статистики освіти і професійної підготовки.
(2) Європейська Рада, засідання якої відбулось у Брюсселі 22 і 23 березня 2005  року, погодилась відновити Лісабонську стратегію. Вона прийшла до висновку, що Європа повинна відновити основу своєї конкурентоспроможності, підвищити свій потенціал росту і свою продуктивність, а також зміцнити соціальну згуртованість, роблячи основний акцент на знання, інновації та оптимізацію людського капіталу. У цьому відношенні, спроможність працевлаштуватись,  адаптуватись та мобільність громадян є життєво важливими для Європи.
(3) Для досягнення цих цілей, європейська система освіти та професійної  підготовки повинна адаптуватися до вимог суспільства знань та до необхідності підвищення рівня освіти та рівня якості зайнятості. Статистика в галузі освіти, професійної підготовки і навчання протягом життя має першочергове значення в якості основи для прийняття політичних рішень.
(4) Навчання протягом життя є ключовим елементом у розробці та просуванні кваліфікованої, навченої і спроможної адаптуватись робочої сили.
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(1) Точка зору Європейського Парламенту від 25 вересня 2007 (ще не опублікована в Офіційному віснику
 У висновках головуючого весною 2005 року Європейською Радою було підкреслено, що «людський капітал є найважливішим активом в Європі». Інтегровані Керівні принципи для зростання та зайнятості, включаючи керівні принципи для політики зайнятості держав-членів, схвалених Рішенням Ради 2005/600 / EC (3), спрямовані на сприяння Лісабонській стратегії та розробку комплексних стратегій навчання протягом життя.
(5) Ухвалення в лютому 2001 року Доповіді Ради "Цілі систем освіти та професійної підготовки»  та прийняття в лютому 2002 року робочої програми на 2001-2011 щодо подальшої діяльності  стосовно цього звіту стали важливим кроком на честь відданості модернізації і поліпшенню якості систем освіти та професійної підготовки в країнах-членах. Показники і відповідні рівні середнього виконання у Європі ("контрольні індикатори") є одними з інструментів відкритого методу координації, які є важливими для робочої програми "Освіта і Навчання 2010". Міністри освіти здійснили рішучий крок у травні 2003 року, погодившись на п'ять європейських контрольних індикаторів, які повинні бути досягнуті до 2010 року, підкресливши, що вони не визначають національні цілі і не контролюють рішення, які повинні бути прийняті національними урядами.
(6) У 24 травні 2005 року, Рада ухвалила висновки про "Нові показники в галузі освіти та професійної підготовки" (4). У цих висновках Рада запропонувала Комісії представити стратегії і пропозиції Ради щодо розробки нових показників в дев'яти конкретних галузях освіти та професійної підготовки, а також підкреслила, що розробка нових показників повинна повністю поважати відповідальність держав-членів щодо організації їх систем освіти і не повинна нав'язувати надмірні адміністративні чи фінансові витрати на причетні організації та зацікавлені установи, або неминуче призводити до збільшення кількості показників, які використовуються для моніторингу прогресу. 
(7) Рада також ухвалила, в листопаді 2004 року, Висновки щодо Європейського співробітництва в галузі професійної освіти і навчання, і погодилися, що пріоритет на європейському рівні  повинен бути відданий  "поліпшенню охоплення, точності і надійності в галузі статистики освіти та професійної підготовки, з тим щоб можна було оцінити прогрес.

)  та Рішення Ради від 14 лютого 2008 року

(2)OJC374,30.12.1994,p.4.

(3)OJL205,6.8.2005,p.21.
(4)OJC141,10.6.2005,p.7.
(8) Порівнянні статистичні дані на рівні Співтовариства мають важливе значення для розробки стратегій освіти і навчання протягом усього життя, а також для моніторингу прогресу в їх реалізації. Статистичне виробництво повинно бути засноване на рамках узгоджених концепцій і порівнянних даних з метою застування комплексної європейської статистичної інформаційної системи в галузі освіти, професійної підготовки та навчання протягом усього життя. 
(9) При застосуванні цього Регламенту, слід враховувати поняття людей, які знаходяться у невигідному становищі на ринку праці, зазначене у Керівних принципах для політики щодо зайнятості в державах-членах. 
(10) Комісія (Євростат) збирає дані про професійну підготовку на підприємствах відповідно до Регламенту (ЄС) № 1552/2005 Європейського Парламенту і Ради від 7 вересня 2005 року стосовно статистичних даних, що стосуються професійної підготовки на підприємствах (1) . Тим не менш, для забезпечення сталого виробництва і розробки статистики в галузі освіти і навчання протягом усього життя, необхідна ширша правова база, що охоплюватиме, принаймні, всі відповідні існуючі та заплановані заходи. Комісія (Євростат) збирає щорічні дані щодо освіти від держав-членів на добровільній основі, за допомогою спільних дій, які здійснюються з Інститутом статистики ЮНЕСКО  (ІСЮ) та Організацією економічного співробітництва та розвитку (ОЕСР), які, як правило, називаються "збір даних ЮОЄ". Комісія (Євростат) також збирає дані щодо освіти, професійної підготовки та навчання протягом усього життя за допомогою інших джерел домогосподарств, таких як Обстеження робочої сили Європейського Союзу (2) і статистика Співтовариства щодо доходів і умов життя (3) , а також через спеціальні модулі.
(11) Оскільки формулювання політики та моніторинг в галузі освіти і навчання протягом життя має динамічний характер і пристосовується до мінливих умов, статистична нормативна база має забезпечувати певний ступінь гнучкості, який повинен бути обмеженим і контрольованим, беручи до уваги навантаження на респондентів і держави-члени.
(12) Оскільки мета цього Регламенту, а саме створення спільних статистичних стандартів, які дозволяють виробництво гармонізованих даних, не може бути достатньою мірою досягнута державами-членами, 
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(1)OJL255,30.9.2005,p.1.
(2) Регламент Комісії (ЄC) № 2104/2002 від 28 листопада 2002, який  ухвалює Регламент Ради (ЄC) № 577/98 стосовно організації обстеження робочої сили у Співтоваристві та Регламент Комісії (ЄC) № 1575/2000, який впроваджує Регламент Ради (ЄC) № 577/98 оскільки він стосується переліку освітніх та навчальних змінних і їх кодифікації, які будуть використовуватися для передачі даних з 2003 року (OJ L 324, 29.11.2002,p. 14).
(3) Регламент Комісії (ЄC)  № 1983/2003 від 7 листопада 2003 року, який впроваджує Регламент (ЄC) № 1177/2003 Європейського Парламенту та Ради стосовно статистики Співтовариства щодо доходів та умов життя  (EU-SILC) в частині переліку цільових первинних змінних (OJL298,17.11.2003,p.34).

а тому може бути краще досягнута на рівні Співтовариства, Співтовариство може вжити заходів відповідно до принципу субсидіарності, як це передбачено в статті 5 Договору. Відповідно до принципу пропорційності, як викладено в цій статті, цей Регламент не виходить за рамки того, що необхідно для досягнення цієї мети.
(13) Виробництво конкретних статистичних даних Співтовариства регулюється правилами, встановленими в Регламенті Ради (ЄС) № 322/97 від 17 лютого 1997 року щодо статистики Співтовариства (4) .
(14) Цей Регламент забезпечує повну повагу права на захист персональних даних, передбачених у статті 8 Хартії основних прав Європейського Союзу.
(15) Передача даних, яка підлягає статистичній конфіденційності, регулюється правилами, викладеними в Регламенті (ЄС) № 322/97 та Регламенті Ради (Євратом, ЄЕС) № 1588/90 від 11 червня 1990 року про передачу даних, які підлягають статистичній конфіденційності, до Статистичного офісу Європейських співтовариств (5) .
(16) Регламент Комісії (EC) № 831/2002 від 17 травня 2002 року, який впроваджує Регламент Ради (ЄС) № 322/97 стосовно статистики Співтовариства щодо доступу до конфіденційних даних в наукових цілях (6) , що встановлює умови відповідно до яких може бути наданий доступ до конфіденційних даних, переданих до органу Спільноти.
(17) Заходи, необхідні для впровадження цього Регламенту повинні бути ухвалені відповідно до Рішення Ради 1999/468 / EC від 28 червня 1999 року, що встановлює процедури по здійсненню повноважень, покладених на Комісію (7) .
(18) Зокрема, Комісія повинна бути уповноважена, обирати та конкретизувати статистичні теми, їх характеристики у відповідь на політику або технічні потреби, розбивку характеристик, період спостереження і строки передачі результатів, вимоги до якості, включаючи необхідну точність і якість рамок звітування з якості. Оскільки ці заходи носять загальний характер і призначені для внесення змін до несуттєвих елементів цього Регламенту, зокрема, шляхом доповнення його новими несуттєвими елементами, вони повинні бути ухвалені відповідно до нормативної процедури, передбаченої в статті 5а Рішення 1999/468 / EC.
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(4) OJL52,22.2.1997,p.1. Регламент зі змінами, внесеними Регламентом (ЄC) № 1882/2003 Європейського Парламенту та Ради  (OJ L 284, 31.10.2003, p. 1).
(5) OJL151,15.6.1990,p.1. Регламент зі змінами, внесеними Регламентом (ЄC) № 322/97.
(6) OJL133,18.5.2002,p.7. Регламент зі змінами, внесеними Регламентом (ЄC) № 1000/2007(OJL 226,30.8.2007,p.7).
(7) OJL184,17.7.1999,p.23, Рішення зі змінами, внесеними Рішенням 2006/512/EC(OJL200,22.7.2006,p.11).
(19) Були проведені консультації з Комітетом  з питань статистичної програми, створений Рішенням Ради 89/382 / ЄЕС, Євратом (1) , відповідно до статті 3 цього Рішення,
УХВАЛИЛА ЦЕЙ РЕГЛАМЕНТ:

Стаття 1
Предмет
Цей Регламент встановлює загальні рамки для систематичного виробництва статистичних даних Співтовариства в галузі освіти і навчання протягом усього життя.
Стаття 2
Визначення
В цілях цього Регламенту :
(a) "статистика Спільноти" визначається, як у першому абзаці статті 2 Регламенту (ЄС) № 322/97; (d) 
(b) "виробництво статистики" визначається, як у другому абзаці статті 2 Регламенту (ЄС) № 322/97;
(c) "національні органи" визначаються, як у третьому абзаці статті 2 Регламенту (ЄС) № 322/97;
(d) "освіта" означає організований і стійкий зв'язок розроблений для навчання (2) ;
(e) "навчання протягом усього життя" означає всю навчальну діяльність, проведену протягом усього життя, з метою поліпшення знань, навичок та компетенцій в рамках особистих, громадянських, соціальних та / або  пов'язаних з роботою цілей (3) ;
(f) "мікродані" означають індивідуальні статистичні записи;
(g) "конфіденційні дані" означає дані, які дозволяють тільки непряму ідентифікацію статистичних одиниць, які розглядаються, відповідно до Регламенту (ЄС) № 322/97 та Регламенту (Євратом, ЄЕС) № 1588/90.
Стаття 3
Області
Цей Регламент застосовується до виробництва статистики в трьох областях:
(a) Область 1 охоплює статистику систем освіти та професійного навчання;
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(1)OJL181,28.6.1989,p.47.
(2) Відповідно до версії 1997 року Міжнародної стандартної класифікації освіти (ISCED).
(3) Регламент Ради від 27 червня 2002 щодо навчання протягом життя  (OJ C 163,9.7.2002,p.1).
(b) 
Область 2 охоплює статистику щодо участі дорослих у навчанні протягом життя
(c) Область 3 охоплює інші статистичні дані щодо освіти й навчання протягом усього життя, такі, як статистика людського капіталу і соціальних та економічних вигод від освіти, не охоплені Областями 1 і 2.
Виробництво статистики у цих областях має проводитись відповідно до Додатку
 Стаття 4
Статистичні заходи
1. Виробництво статистики Співтовариства в галузі освіти і навчання протягом усього життя має бути реалізоване за допомогою окремих статистичних заходів наступним чином:
(a) регулярне надання статистичних даних про освіту і  навчання протягом життя державами-членами, в межах визначених термінів для Областей 1 і 2;
(b) використання інших систем статистичної інформації та обстежень з метою забезпечення додаткових статистичних змінних і показників в галузі освіти і навчання протягом усього життя, які відносяться до Області 3;
(c) розробка, вдосконалення та оновлення стандартів та керівництв зі статистичних, концепцій та методів;
(d) поліпшення якості даних, в контексті рамок якості, які мають включати:
· відповідність,
· точність,
· своєчасність та пунктуальність,
· доступність та зрозумілість,
· порівнянність та
· узгодженість.
Доступні можливості в державах-членах для збору та обробки даних  і розвитку концепцій та методів повинні бути прийняті  Комісією до уваги.
 Де це доречно, особливу увагу необхідно приділити регіональному аспекту зібраних даних. Де це доречно, дані повинні бути із  систематичною розбивкою за статтю.

2. Там, де це можливо, Комісія (Євростат) повинна  співпрацювати з ІСЮ, ОЕСР та іншими міжнародними організаціями з метою забезпечення міжнародної порівнянності даних і уникнення дублювання зусиль, зокрема, щодо розвитку і вдосконалення статистичних концепцій і методів і надання статистики державами-членами.
3. Коли з’являються нові важливі вимоги до даних або встановлюється недостатня якість даних, перед будь-яким збором даних Комісія (Євростат) повинна ініціювати пілотні дослідження, які повинні бути проведені на добровільній основі державами-членами. Такі пілотні дослідження повинні проводитися для того, щоб оцінити доцільність відповідного збору даних, беручи до уваги переваги наявності даних по відношенню до витрат на збір і навантаження на респондентів. Пілотні дослідження не обов'язково мають призводити до впровадження відповідних заходів.
Стаття 5
Передача мікроданих по фізичних особах 
Де необхідно для виробництва статистичних даних Співтовариства держави-члени повинні передавати конфіденційні мікро-дані, отримані в результаті вибіркових обстежень, до Комісії (Євростат), відповідно до положень про передачу даних, які є конфіденційними, викладених в Регламенті (ЄС) № 322 / 97 і Регламенті (Євратом, ЄЕС) № 1588/90. Держави-члени повинні гарантувати, що передані дані не дозволяють пряму ідентифікацію статистичних одиниць (осіб).
Стаття 6
Заходи із впровадження
1. З метою забезпечення передачі даних високої якості наступні заходи, спрямовані на внесення змін до  несуттєвих елементів цього Регламенту, які його доповнюють, включаючи заходи щодо врахування економічних і технічних розробок, що стосуються збору, передачі та обробки даних, повинні бути ухвалені відповідно до нормативної процедури, яка визначена у статті 7 (3) :
(a) обрання і специфікація тем, які охоплюють області, та їх характеристики відповідно до потреб політики або технічних потреб;
(b) розбивка характеристик;
(c) період спостереження та строки передачі результатів;
(d) вимоги до якості, включаючи необхідну конкретизацію;
(e) 
рамки звітування з якості.
Якщо ці заходи призводять до необхідності значного розширення існуючого збору даних або до нових зборів даних або обстежень,  рішення щодо цього має ґрунтуватися на аналізі витрат і вигод в рамках всеосяжного аналізу результатів та наслідків, і брати  до уваги вигоди від вжиття заходів, витрати  держав-членів і навантаження на респондентів.
2. Заходи, зазначені в пункті 1, повинні враховувати наступне:
(a) для всіх областей - потенційне навантаження на навчальні заклади та фізичних осіб;
(b) для всіх областей -  результати експериментальних досліджень, зазначених у статті 4 (3);
(c) для Області 1 - останні домовленості між ІСЮ, ОЕСР і Комісією (Євростат) щодо понять, визначень, формату збору даних, обробки даних, періодичності та строків передачі результатів;
(d) для Області 2 - результати пілотного обстеження освіти дорослих, проведеного в період 2005 - 2007 і подальші потреби в розробці;
(e) для Області 3 - доступність, придатність та правовий контекст існуючих джерел даних Співтовариства після вичерпного вивчення всіх існуючих джерел даних.
3. Якщо необхідно, обмежені відхилення та перехідні періоди для однієї або декількох держав-членів, повинні бути засновані на об'єктивних підставах і ухвалені відповідно до нормативної процедури, зазначеної в статті 7 (2).
Стаття 7
Комітет
1. Комітет з питань статистичної програми має допомагати Комісії.
2. Де зроблено посилання на цей параграф,мають застосовуватись статті 5 і 7 Рішення 1999/468 / ЄС, з урахуванням положень статті 8.
Періодом, зазначеним у статті 5 (6) Рішення 1999/468 / ЄС, повинен бути період - три місяці.
3.  Де зроблено посилання на цей параграф, стаття 5а (1) до (4) і стаття 7 Рішення 1999/468 / ЄС мають застосовуватись з урахуванням положень статті 8.
Стаття 8
Набуття чинності
Цей Регламент набирає чинності на 20-й день після його опублікування в Офіційному віснику Європейського Союзу.
Цей Регламент є обов`язковим та підлягає прямому застосуванню у повному обсязі у всіх державах-членах. 

Вчинено у Страсбурзі ,23 квітня 2008.
Від Європейського Парламенту Президент
Х.-Дж. ПОТТЕРІНГ

Від Ради Президент
Дж. ЛЕНАРСІС
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ДОДАТОК
ОБЛАСТІ
Область 1: Системи освіти та професійного навчання
1. Мета
Мета цього збору даних полягає у забезпеченні порівняних даних щодо ключових аспектів систем освіти і професійної підготовки, зокрема, щодо участі  в освітніх програмах та їх закінчення, а також щодо вартості і типів ресурсів, призначених для освіти і професійної підготовки.
2. Обсяг
Збір даних повинен охоплювати всі внутрішні освітні заходи, незалежно від форми власності, чи спонсорської допомоги, або зацікавлених установ (чи то державні або приватні, національні чи іноземні) та механізму надання освіти. Відповідно, охоплення збору даних поширюється на всі види студентських та вікових груп.
3. Теми, які охоплюються
Повинні бути зібрані дані щодо:
(a) зарахування студентів, в тому числі характеристик студентів;
(b) абітурієнтів;
(c) випускників та ступенів
(d) витрат на освіту;
(e) педагогічних кадрів;
(f) вивчених іноземних мов;
(g) розміру класів;
які дозволяють розрахунок показників щодо ресурсів, процесів і результатів систем освіти та професійної підготовки.
Відповідна інформація (метадані) повинна бути передана державам-членам, і описувати особливості національних систем освіти і професійної підготовки та їх відповідність  міжнародним класифікаціям, а також будь-які відхилення від специфікацій запиту даних і будь-яку іншу інформацію, яка має важливе значення для інтерпретації даних і компіляції порівнянних показників
4. Періодичність
Дані і метадані повинні надаватись щорічно, якщо не зазначено інше,  в терміни, погоджені між Комісією (Євростат) і національними органами, з урахуванням останніх домовленостей між ІСЮ, ОЕСР і Комісією (Євростат).
Область 2: Участь дорослих у навчанні протягом усього життя
1. Мета
Метою даного дослідження є надання порівнянних даних про участь та не участь дорослих у навчанні протягом усього життя.
2. Обсяг
Статистичною одиницею повинна бути фізична особа, з охопленням принаймні, населення віковим  діапазоном 25-64 років. У разі збору інформації шляхом опитування, приблизних відповідей слід уникати, де це можливо.
3. Теми, які охоплюються
Обстеженням мають охоплюватись наступні теми:
(a) Участь та не участь у навчальних заходах;
(b) Характеристики цих навчальних заходів;
(c) Особисто прозвітовану інформацію щодо кваліфікації;
(d) Соціально-демографічна інформація.
Дані про участь у соціальній та культурній діяльності  також повинні бути  зібрані на добровільній основі в якості пояснювальних змінних, які корисні для подальшого аналізу характеристик учасників і не-учасників.
4. Джерела даних та розмір вибірки
Джерелом даних має бути вибіркове обстеження. Адміністративні джерела даних можуть бути використані, щоб зменшити навантаження на респондентів. Розмір вибірки повинен бути встановлений на основі вимог точності, які не вимагають, щоб національна вибірка була розміром більше, ніж 5000 осіб, розрахована методом простої випадкової вибірки. У цих межах, конкретні під-сукупності вимагають особливих методів вибірки.
5. Періодичність
Дані повинні збиратись кожні п'ять років. Перший рік впровадження -  2010 рік.
Область 3: Інша статистика щодо освіти та навчання протягом усього життя
1. Мета
Мета цього збору даних полягає у забезпеченні  інших порівнянних  даних про освіту та навчання протягом усього життя, щоб підтримати конкретні політичні рішення на рівні Співтовариства, які не включені в Області 1 і 2.
2. Обсяг
Інші статистичні дані щодо освіти і навчання протягом усього життя стосуються наступних аспектів:
(a) Статистика щодо освіти та економіки, необхідна на рівні Співтовариства для моніторингу політики з питань освіти, науково-дослідної діяльності, конкурентоспроможності та зростання;
(b) Статистика щодо освіти й ринку праці, необхідна на рівні Співтовариства для моніторингу політики в галузі зайнятості;
(c) Статистика щодо освіти та соціальної інтеграції, необхідна на рівні Співтовариства для моніторингу політики щодо бідності, соціального включення та інтеграції мігрантів.
Для аспектів, перерахованих вище, необхідні дані повинні бути отримані з існуючих статистичних джерел Співтовариства.
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