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Стислий опис
Місією охоплювалися такі теми: чинна методологія України, її відмінності від французької та актуалізація української вибірки міських поселень.
Перш за все, учасники від Департаменту статистики цін Держстату зробили презентацію чинної української методології. Потім французький експерт представив французьку методологію. Ці дві презентації показали різницю між двома представленими методологіями. Зокрема, наразі ваги ще не розраховуються з використанням даних Національних рахунків України. Крім того, подолання дублювання (bridged overlap) у випадку нерівнозначної заміни ще не використовується Департаментом статистики цін. Можна також відзначити, що український індекс споживчих цін є «модифікованим» індексом Ласпейреса: ваги переглядаються один раз на рік, але мікроіндекси порівнюють ціну в місяці m з ціною в місяці m-1.

Українські фахівці пояснили свій намір актуалізувати вибірку міських поселень. Основною причиною є труднощі в реєстрації цін у малих містах (з населенням менше 25 000 мешканців). Вони також поінформували експерта, що мешканці цих міст мають нетипову купівельну поведінку. Як наслідок, рішенням проблеми реєстрації цін може бути здійснення цього збору лише на товари щоденного вжитку в малих містах.    
На завершення місії, були обговорені рекомендації стосовно таких тем: ваги, коригування ефекту якості та актуалізація української вибірки міських поселень. 

1. Загальні зауваження
Цей Звіт про роботу місії був підготовлений в рамках Проекту Твіннінг «Сприяння процесам удосконалення Державної служби статистики України з метою покращення її потенціалу та продукції». Це була перша місія, присвячена оцінці методології за Компонентом 2 проекту «Індекс споживчих цін (ІСЦ): вибірка та методологія». Місія спрямована на вдосконалення українського ІСЦ.
Конкретними завданнями місії були: 
· Розуміння проблем, з якими повинен впоратися Держстат для виробництва ІСЦ, зокрема з проблемою вибірки міських поселень, 
· Обговорення деяких ключових аспектів методології, зокрема, роботи з коригуванням якості на аудіотехніку, фотоапаратуру та обладнання для обробки інформації.

Експерту хотілося б висловити свою вдячність усім посадовцям та окремим особам, з котрими відбулися зустрічі, за люб’язну підтримку та цінну інформацію, яка була отримана під час перебування в Україні і яка значною мірою допомогла в роботі.

Висновки та спостереження, що містяться у цьому звіті, відображають думки та погляди консультантів і не обов’язково співпадають з висновками представників ЄС, ДССУ або Служби статистики Данії.
2. Оцінка та результати 

Оцінка здійснювалася стосовно:

2.1. Чинної української методології
2.2. Порівняння української методології з французькою (зокрема, порівняння способів коригування ефекту якості)
2.3. Актуалізації української вибірки міських поселень
Учасники від Департаменту статистки цін Держстату та експерт від INSEE представилися та обговорили програму для забезпечення спільного погляду на ТЗ, особливо стосовно очікуваних результатів. 

2.1. Чинна українська методологія
Перш за все, директор Департаменту статистки цін оголосив, що ІСЦ розраховується в Україні починаючи з 1991 року. 

2.1.1. Розрахунок ваг
Ваги, що застосовуються для розрахунку українського ІСЦ, запозичені з обстеження бюджетів домашніх господарств. Це квартальне обстеження, де домашні господарства повинні задекларувати суму грошей, які вони витрачають на кожний продукт (7 знаків в українському COICOP). Вибірка домашніх господарств складена для кожного з 27 регіонів України. Ця вибірка переглядається кожні 5 років.   
Ваги переглядаються щороку у червні: ті, що використовуються для розрахунку ІСЦ з червня року А до травня року А+1, беруться з обстеження бюджетів домашніх господарств року A-1.

2.1.2. Метод розрахунку
Вибірка міських поселень
Наразі вибірка міських поселень складається з 139 міст. Ця вибірка отримується шляхом застосування стратифікованої вибірки в кожному з 27 адміністративних регіонів України.  Ця вибірка була сформована в 2001 році за підтримки МВФ та використовується починаючи з 2002 року.
Конкретно в кожному регіоні міста
 поділені на 4 страти, виходячи з кількості мешканців:

· страта 1: міста з населенням понад 100 000 мешканців
· страта 2: міста з населенням від 50 000 до 99 999 мешканців

· страта 3: з населенням від 25 000 до 49 999 мешканців

· страта 4: з населенням менше 25 000 мешканців

Страта 1 є вичерпною, тобто всі міста цієї старти включені до вибірки. В інших трьох стратах міста вибираються детерміністичним шляхом, з пріоритетом найбільш населеним містам і тим, де регулярно працює багато торговельних закладів. Відбір проводиться так, щоб охопити сукупність кожного регіону.
Вибірка продукції
Департамент статистки цін (Держстат) визначив набір з 335 репрезентативних одиниць продукції, які представляють усі товари та послуги, наявні в Україні. У кожному місті вибірки, ціни збираються для цих 335 одиниць продукції. 

Для кожного репрезентативного продукту, кількість цінових спостережень, що мають проводитися в місті, залежить тільки від страти, до якої належить це місто. (порівн. Уг Пікар). Проте для таких п’яти міст у старті 1 з населенням понад 1 мільйон людей як Київ, Дніпропетровськ, Донецьк, Харків і Одеса це не так. Насправді, кожне з цих міст має свою власну кількість зібраних цін для кожного продукту.
Регіональні статистичні органи встановлюють кількість цінових спостережень, що мають проводитися в кожному торговельному закладі. Для продуктів харчування існує 5 видів торговельних закладів, а для інших продуктів їх 6. Реєстратори мають збирати лише одну ціну в торговельному закладі для кожного продукту, крім супер- та гіпермаркетів.     
Кроки розрахунку ІСЦ
Перший крок: мікроіндекси (місто, репрезентативний продукт)
Елементарний індекс розраховується для кожної пари (місто; репрезентативний продукт). Наприклад, такою парою може бути (Київ; хліб). Для більшості репрезентативних продуктів, мікроіндекс пари (c;p), позначений 
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Під час зустрічі було наголошено, що мала кількість мікроіндексів розраховується з використанням формули Дюто. Це стосується продуктів, ціни на які встановлюються державою (регульовані тарифи), такі як електрична енергія, газ або телекомунікаційний зв’язок.
Другий крок: регіональні індекси для кожного репрезентативного продукту та для кожного рівня COICOP
Регіональні органи розраховують регіональний індекс як середньозважене мікроіндексів (місто; репрезентативний продукт). Конкретно для кожного з 27 регіонів індекс пари (регіон; репрезентативний продукт), позначений 
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- вага міста c (відповідає частці (part) населення міста c у загальній кількості населення регіону r).

Регіональні індекси для кожної позиції COICOP розраховуються як середньозважене регіональних індексів кожного репрезентативного продукту, що належить цій позиції.   Конкретно регіональний індекс позиції COICOP «it», позначений 
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 -  вага репрезентативного продукту p (відповідає частці (part) витрат на продукт p в сукупному споживанні, пов’язаному з позицією «it»).
Третій крок: національний індекс для кожного репрезентативного продукту та для кожного рівня COICOP 

Зрештою, головний статистичний орган в Києві розраховує національний індекс для кожного репрезентативного продукту як середньозважене регіональних індексів. Конкретно національний індекс продукту p, позначений 
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 - вага регіону r (відповідає частці (part) витрат, зроблених мешканцями регіону r у споживанні всіх українських домашніх господарств). 
Національні індекси для кожної одиниці COICOP розраховуються як середньозважене національних індексів кожного репрезентативного продукту, що належить цій позиції. Конкретно національний індекс позиції COICOP «it», позначений 
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Заміна продуктів
Департамент статистики цін використовує три види заміни для коригування ефекту якості при зникненні позиції в торговельному закладі:

· еквівалентна заміна: позицію з тими ж характеристиками, які мала зникла позиція,  можна знайти в місяці m. Отже, ми можемо констатувати відсутність ефекту якості та прямо порівняти ціну нового продукту в місяці m з ціною зниклого в місяці m-1.

· подібна заміна: позиція, що вважається подібною до зниклої, може бути знайдена в місяці m. Такий продукт є позицією з характеристиками, біль-менш подібними до характеристик зниклого продукту, і ціна першого в місяці m-1 була подібною до зниклої позиції в місяці m-1. Тому новий мікроіндекс матиме такий вигляд:
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· неоднорідна заміна: тільки позиція з різними характеристиками може бути знайдена в місяці m. Тому ми вважаємо, що ціна зниклої позиції залишається незмінною між місяцем m та попереднім місяцем, і розрахуємо такий мікроіндекс в місяці m+1 : 
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Слід відзначити, що всі пропозиції заміни перевіряються головним статистичним органом в Києві. 

Прив’язані індекси
Департамент статистики цін Держстату розраховує та розповсюджує прив’язані індекси, з базою 100 в грудні 2010.  
2.2. Порівняння української методології з французькою (зокрема, порівняння способів коригування ефекту якості)
Після презентації української методології, експерт зробив загальну презентацію методології французької. Мета полягала в зосередженні уваги на спільних і відмінних рисах обох методологій.  
2.2.1. Розрахунок ваг
На противагу українським вагам, французькі розраховуються на базі Національних рахунків та переглядаються щороку в січні: ваги, що використовуються для розрахунків ІСЦ року А, беруться з Національних рахунків року A-2. Учасники від Департаменту статистики цін Держстату поінформували французького експерта про дослідження, які проводилися починаючи з січня 2014 року з метою оцінити можливість впровадження цієї методології в Україні.  
2.2.2. Метод розрахунку
Вибірка міських поселень
Вибірка міських поселень для розрахунку французького ІСЦ формується так само, як і в Україні. Насправді, вона отримується з використанням стратифікованої вибірки в кожній з 8 географічних зон Франції. Наразі ця вибірка складається з 96 міських поселень. 

Конкретно в кожній зоні міські поселення
 поділяються на 4 страти на основі кількості мешканців:

· страта 1: Париж
· страта 2: міські поселення, крім Парижу, з населенням понад 100 000 мешканців
· страта 3: міські поселення з чисельністю від  20 000 до 99 999 мешканців
· страта 4: міські поселення з чисельністю від  2 000 до 19 999 мешканців
Страти 1 та 2 є вичерпними. В інших двох стратах міські поселення вибираються з використанням методу простої випадкової вибірки з імовірністю відбору, пропорційною до числа мешканців.
Вибірка продуктів
Як і Департамент статистики цін в Україні, Insee визначив набір репрезентативних продуктів, які представляють всі товари та послуги, наявні у Франції. Цей набір переглядається на початку року. У 2014 році він налічує 4031 продукт. 

На відмінну від України, ціни не збираються для всіх репрезентативних продуктів в усіх міських поселеннях, оскільки деякі продукти є відсутніми в деяких містах.  
Етапи розрахунку ІСЦ 
Основною різницею між українським та французьким ІСЦ є еталонний (референтний) період, що використовується для розрахунку індексу. У Франції цим періодом фактично є грудень минулого року. Як наслідок, французький ІСЦ – це класичний індекс Ласпейреса.   
Крім того, ми не розраховуємо регіональних індексів у Франції.
Заміна продуктів
Insee використовує три основні види заміни для коригування ефекту якості, коли позиція зникає в торговельному закладі: еквівалентна заміна, як в Україні, та два види нерівноцінної заміни: подолання дублювання (bridged overlap) та «чиста» нерівноцінна заміна, що є фактично тими самими видами нерівноцінної заміни, що й в Україні.  
Подолання дублювання передбачає побудову «мосту» між останньою ціною, зібраною для зниклого продукту в місяці m-1, та першою ціною, відомою на продукт заміни в місяці m, припускаючи, що ціновий рух між двома періодами дорівнює еволюції середньої ціни, що спостерігалася в продуктах того самого типу. Інколи кількості зібраних цін бракує для повноцінної оцінки цієї еволюції середньої ціни. У цьому випадку, ми здійснюємо «чисту» нерівноцінну заміну.

Гедонічні моделі також застосовуються для оцінки ефекту якості у випадку заміни продукту. Проте така методологія використовується лише для небагатьох продуктів: телевізори, пральні машини та найпопулярніші товари.

2.2.3. Різниця між французьким національним та гармонізованим ІСЦ 
Головною різницею між французьким національним та гармонізованим ІСЦ є різниця у споживанні домашніми господарствами. Фактично споживання домашніх господарств, охоплене французьким національним ІСЦ, складається з усіх товарів та послуг, спожитих домашніми господарствами на території Франції незалежно від фінансування (домашні господарства, уряд або неприбуткові установи, що обслуговують домашні господарства). На противагу цьому, споживання домашніх господарств, охоплене французьким гармонізованим ІСЦ, складається лише з товарів та послуг, що споживаються домашніми господарствами на території Франції з витратами, які фінансуються домашніми господарствами (витрати уряду та неприбуткових установ виключаються).         

Ця концептуальна різниця пояснюється тим фактом, що метою французького національного індексу є вимір інфляції, на той час як гармонізований індекс спрямований на підкреслення зміни купівельної спроможності домашніх господарств.  
Як наслідок, ваги, що використовуються, та ціни, що збираються для розрахунку цих двох індексів, є різними. Насправді, витрати уряду та неприбуткових установ виключаються зі значень, забезпечених національними рахунками. Крім того, ціни, які використовуються для розрахунку французького гармонізованого ІСЦ, є цінами за вирахуванням відшкодування (що отримується у вигляді, наприклад, виплат соціального забезпечення), тобто, цінами, які дійсно сплачуються домашніми господарствами. На противагу цьому, ціни, що використовуються для розрахунку французького національного ІСЦ, є цінами пропозиції.     
2.3. Актуалізація української вибірки міських поселень 
Кінець місії був присвячений актуалізації вибірки міських поселень.
Перш за все, українські посадовці пояснили свої очікування: вони прагнули дізнатися, чи необхідно збирати ціни в містах останньої страти (містах з населенням менше  25000 мешканців) у кожному регіоні для розрахунку високоякісних регіональних та національних індексів.
Стосовно всієї території України, 34 міста належать до цієї страти (страта 4). Оскільки Департамент статистики цін в Україні розраховує регіональні ІСЦ, нам необхідно дослідити ситуацію в кожному регіоні окремо. Після першого аналізу, нам слід сконцентруватися тільки на 21 з 27 регіонів України, тому що: 
· 2 регіони складаються лише з одного міста: Київ і Севастополь 
та
· для 4 регіонів кількість міст у вибірці вже мінімальна, тобто дорівнює 3:  Вінниця, Рівне, Тернопіль та Чернівці. 
Потім Департамент статистики цін поінформував експерта про те, що мешканці українських міст з населенням менше 25 000 людей мають нетипову купівельну поведінку. Фактично, переважна більшість їх купують продукти щоденного вжитку (продукти харчування, миючі засоби тощо) в торговельних закладах малого міста, де вони мешкають, а інші продукти (телевізори, взуття тощо) у магазинах, розташованих у найближчому великому місті (наприклад, у місті з населенням понад 25 000 мешканців).

Крім того, з місяця в місяць багато позицій щоденного вжитку зникають з малих міст. Як наслідок, щомісяця мають проводитися чимало замін.
З урахуванням цієї інформації, можна задуматися над припиненням збору цін на продукти нещоденного вжитку в малих містах. Натомість, після першого аналізу, ми можемо дійти висновку, що буде краще продовжувати збирати ціни на продукти щоденного вжитку у містах такого типу, попри численні заміни, для забезпечення належної репрезентативності індексів.    
3. Висновки та рекомендації
Перша місія за Компонентом 2 «Індекс споживчих цін (ІСЦ): вибірка та методологія» в рамках проекту Твінніг була дуже інформативною. Фактично, комунікація між українськими учасниками та експертом уможливлює останнього зробити огляд української методології та виділити потенційні моменти, що потребують удосконалення.   
Як наслідок, експерт надає такі рекомендації:

· Ваги : 

· Продовжувати методологічне дослідження, мета якого полягає в оцінці можливості використання Національних рахунків України для розрахунку ваг. Зокрема, перевірити якість цих даних, 
· Коригування ефекту якості: 

· Оцінити можливість подолання дублювання (bridged overlap) у випадку нерівноцінної заміни для позиції, 
· Створити перелік усіх характеристик продукту, зібраних фахівцем з обстеження  на аудіотехніку, фотоапаратуру та обладнання для обробки інформації. Цей перелік є важливою основою, якщо ми хочемо оцінити можливість використання гедонічної моделі для коригування ефекту якості для цих видів продуктів,   
· Створити перелік усіх репрезентативних продуктів, на які діють національні (або регіональні) тарифи. Потім ми зможемо розглянути централізований збір для цих продуктів, якщо його ще не існує,
· Описати український ринок послуг мобільного зв’язку: хто є операторами та якими є різні контракти, запропоновані домашнім господарствам?   
· Актуалізація української вибірки міських поселень :

· Створити перелік усіх репрезентативних продуктів щоденного та нещоденного вжитку,
· Для кожного міста у вибірці та в страті 4 визначити середньомісячний відсоток заміни кожного виду для кожного репрезентативного продукту щоденного вжитку. Звичайно, це підтвердить існування проблеми відслідковування для деяких позицій.  

Додаток 1. Технічне завдання
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Проект Твіннінг Європейського Союзу
Сприяння процесам удосконалення Державної Служби Статистики України з метою покращення її потенціалу та продукції 

Твіннінг №: UA/13/ENP/ST/38

на короткострокову місію до Державної служби статистики України

Компонент  2: Індекс споживчих цін (ІСЦ): вибірка та методологія
Захід 2.1.: Оціночна  місія

Основна інформація
Статистика Данії в консорціумі зі статистикою Франції (INSEE), Статистика Литви, Статистика Фінляндії, Статистика Швеції, Центральне статистичне бюро Латвії, Центральний статистичний офіс Польщі, Національний інститут статистики Італії (ISTAT) та Статистичний офіс Іспанії (INE) реалізовує в Україні проект ЄС Твіннінг «Сприяння процесам удосконалення Державної служби статистики України з метою покращення її потенціалу та продукції». Бенефеціаром виступає Державна служба статистики України)
Цей захід реалізовується в рамках компоненту 2: Індекс споживчих цін (ІСЦ): вибірка та методологія. Метою цього компоненту є актуалізація діючої вибірки міських поселень шляхом її скорочення без зниження надійності та репрезентативності ІСЦ для національного та регіонального рівнів, а також запровадження окремого порядку розрахунків індексів цін на послуги мобільного зв’язку, аудіотехніку, фотоапаратуру та обладнання для обробки інформації.

Цей захід сприятиме досягненню зазначеної вище мети і контрольних показників, вказаних у контракті, зокрема:

· вдосконаленню знань і практичних навичок фахівців Держстату щодо методів для формування вибірки міських поселень для розрахунку ІСЦ;

· розробленню проекту методики відбору міських поселень для розрахунку ІСЦ;

· розробленню нової вибірки продуктів для розрахунку індексів тарифів на послуги мобільного зв’язку (профілів споживачів);

· розробленню методів коригування ефекту якості на аудіотехніку, фотоапаратуру та обладнання для обробки інформації, які базуються на методах та стандартах країн ЄС .

Мета місії
Першочерговою метою місії є: 

· ознайомлення з основними методологічними засадами та етапами побудови ІСЦ в Україні;

· аналіз чинної вибірки міських поселень, в яких проводяться спостереження за змінами цін (тарифів) на товари (послуги) для розрахунку ІСЦ і національної інформаційної бази для побудови вибірки міських поселень;

· ознайомлення з особливостями спостереження за змінами цін на послуги мобільного зв’язку, аудіотехніку, фотоапаратуру та обладнання для обробки інформації для розрахунку ІСЦ.

Очікувані результати
· Отримання від експерту рекомендацій щодо застосування методів та джерел даних (із наявних) для формування вибірки міських поселень, 
· Розробка нової вибірки на послуги мобільного зв’язку (профілів споживачів) та методів коригування ефекту якості на аудіотехніку, фотоапаратуру та обладнання для обробки інформації, які базуються на методах та стандартах країн ЄС
Заходи
Орієнтовний графік місії такий: 11-13 березня 2014 року.
Завдання, що мають бути виконані Держстатом для полегшення місії 

Бенефіціар буде:

представлений керівниками підрозділів та виконавцями, які безпосередньо займаються організацією, проведенням та вдосконаленням методології статистичних спостережень щодо змін цін на споживчі товари (послуги) та розрахунків індексів. 

Консультант та партнер 

Місія реалізовуватиметься спільно з:

п. Тома Бальконе (Франція, INSEE)

Партнером з країни-бенефіціара буде: 

Калабуха О.С., директор департаменту статистики цін Держстату України;

Шкурська І.Є., заступник директора департаменту;

Профацька Н.В., начальник відділу статистики споживчих цін 

Час
Місія здійснюватиметься протягом 11-13 березня 2014 року в Україні. 

Звіт
Підсумковий звіт за результатами місії має бути наданий не пізніше двох тижнів після завершення місії.

Додаток 2. Особи, з якими відбулися зустрічі
ДССУ:

Калабуха О.С., директор департаменту статистики цін Держстату України;

Шкурська І.Є.,; заступник директора департаменту;

Профацька Н.В., начальник відділу статистики споживчих цін
Група ПРП:

Ірина Бернштайн , ПРП

Ольга Бурбело, асистент ПРП
Михайло Горновський, перекладач
� EMBED Equation.3  ���








� Місто, що розглядалося там, має понад 7 000 мешканців 


� У розглядуваних міських поселеннях мешкають понад 2 000 людей
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