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Список скорочень

ТЗ

Технічне завдання

ДССУ 
Державна служба статистики України 

СД

Статистика Данії

ПБ

Платіжний баланс

СМТП

Статистика міжнародної торгівлі послугами

СМТТ

Статистика міжнародної торгівлі товарами

КПБ6

Керівництво зі складання Платіжного балансу, шосте видання

Основна інформація

Оціночна місія (захід 8.1) в рамках компонента 8 проекту Твіннінг відбулася 22-24 жовтня 2014 року. На зустрічах були присутні експерти з ДССУ та Статистики Данії. .   


Експерти ЄС хотіли б подякувати співробітникам ДССУ за їхню щиру гостинність, дуже ретельну підготовку та презентації, а також за приємні та плідні колегіальні обговорення під час місії.

Учасники домовилися, що наступна зустріч відбудеться в Києві в березні 2015 року.

1. Загальні зауваження

Місія здійснювалася згідно з Технічним завданням та Програмою місії. Мета цього заходу полягала в оцінці системи виробництва відділу зовнішньої торгівлі ДССУ, у тому числі підходу до нових видів послуг MSITS2010 з оглядом на європейські стандарти та міжнародні рекомендації – Керівництво зі статистики міжнародної торгівлі послугами (MSITS2010) та шосте видання Керівництва з платіжного балансу та міжнародної інвестиційної позиції (КПБ6).
У подальшому метою було дослідження підходу до ретроспективних розрахунків, особливо в області послуг з переробки.    

2. Оцінка та результати 

Захід розпочався з ретельно підготовленої презентації Тетяни Поремської, начальника відділу статистики зовнішньої торгівлі послугами Держстату України, стосовно організаційної структури та системи виробництва статистичної продукції ДССУ, особливо статистики зовнішньої торгівлі послугами.   

Загалом у презентації відобразився здебільшого відповідний процес збору даних ITSS. Квартальна анкета дуже детальна (історично базується на CPA) та може – за невеликим винятком – використовуватися для агрегації в розширені категорії послуг платіжного балансу (EBOPS), як рекомендовано MSITS2010. Дані збираються та перевіряються регіональними статистичними органами, але обробляються та частково оцінюються, звичайно, Держстатом.  

Статистика зовнішньої торгівлі послугами користується всеосяжною вибіркою, яка корегується на основі інформації з системи розрахунків Національного банку. Однак в останній спостерігається неповне охоплення через обмеження операцій. Додаткові ресурси застосовуються до будівництва, туризму, транспорту, технічної допомоги з-за кордону тощо.     

Департамент економіки [Департамент статистики торгівлі] в ДССУ виробляє статистику щодо зовнішньої торгівлі товарами, зовнішньої торгівлі послугами та «зовнішньоторговельний баланс». 

Зовнішньоторговельний баланс виробляється згідно з Постановою Кабінету Міністрів України. Зовнішньоторговельний баланс відповідає рахунку товарів і послуг у ПБ, але не дотримується методології КПБ6, методологічна концепція є унікальною. Сума статистики зовнішньої торгівлі послугами та статистики зовнішньої торгівлі товарами коригується з огляду на послуги переробки для вирішення проблеми подвійного розрахунку, пов’язаної з товарами, відправленими на переробку та отриманими після неї. Не проводиться жодних інших коригувань.

Національний банк відповідальний за складання Платіжного балансу. На сьогодні перехід до КПБ6 не було здійснено повністю. ДССУ передає інформацію про інвестиції, торгівлю товарами та послугами до Національного банку, який використовує її як джерело для складання Платіжного балансу.    

Організація роботи на національному рівні в Україні передбачає деяке дублювання, надаючи користувачам подібну, але не однакову статистичну інформацію стосовно тієї самої теми. Це стосується статистики зовнішньої торгівлі послугами, коли ДССУ використовує підхід на основі анкетного опитування, а Національний банк користується підходом, який ґрунтується на системі розрахунків, що призводить до різних результатів. Крім того, ДССУ виробляє об’єднаний рахунок товарів та послуг, який відрізняється від того самого рахунку в ПБ, що виробляється Національним банком.

Друга презентація була проведена Ольгою Долінською та присвячувалася послугам, пов’язаним з подорожами. Був представлений новий метод обчислення рахунку подорожей (не впроваджений) для вирішення відомої проблеми недоохоплення, що виникала під час застосування старого методу. Базуючись на кількості осіб, що подорожують, за даними Держприкордонслужби, у поєднанні зі споживанням, розрахунки продемонстрували зовсім іншу картину рахунку подорожей – новий метод свідчить про те, що  рахунок подорожей складає 80 відсотків від загального експорту послуг. Еквівалентна цифра, отримана старим методом, становить 4 відсотки, а подібні розрахунки, опубліковані Національним банком, складають 25-30 відсотків.

Третю презентацію щодо послуг транспорту та страхування представив Віктор Костирко. Класифікація дотримується правил MSITS2010 (пасажирський, вантажний, інший транспорт), але здається, що категорія «Інший» включає послугу оренди судна з екіпажем, що має реєструватися або в пасажирському, або у вантажному транспорті, в залежності від характеру перевезення.   

Стосовно послуги страхування було відзначено, що анкета містила запитання про премії/вимоги, а також про самий елемент послуги. Перше використовується як «контрольна» інформація стосовно елементу послуги. Підхід вважається справедливим, хоча й незвичайним.

Підіймалася тема впливу коригувань CIF/FOB на обсяги зовнішньої торгівлі послугами, але вона була здебільшого віднесена до наступної місії.  

Четверта презентація та тема обговорення торкалася методології переробки, в тому числі ретроспективних розрахунків, і була представлена Тетяною Поремською. На виконання вимог MSITS2010, анкета була розширена запитанням стосовно послуг з виробництва товарів, що повертаються до країни походження. Це запитання – поряд з уже існуючим – можна додати для повного охоплення категорії MSITS2010 послуг з виробництва з використанням фізичних ресурсів, які належать іншим особам.    

Поряд із запитанням стосовно послуг з виробництва, підприємствам ставиться запитання про загальну валову вартість товарів, відправлених до переробки /отриманих  після переробки. Ця інформація не використовується сама по собі Держстатом, крім ретроспективних розрахунків даних. Ця інформація могла б використовуватись для коригування до концепції товарів у КПБ6 (Національний банк використовує для цієї мети детальну інформацію зі статистики зовнішньої торгівлі товарами).

На третій день відбулася коротка зустріч з Ларисою Матроніч з відділу статистики зовнішньої торгівлі товарами. Темою було з’ясування декількох питань – 1) Дані щодо торгівлі товарами збираються через Митний документ SAD (Єдиний адміністративний документ). 2) Можливо ідентифікувати товари, направлені на/отримані після переробки, на рівні підприємства. 3) Товари, придбані у закордонних портах (у тому числі, бункери), включаються до МСТТ.   

Зрештою, в останній день були обговорені рекомендації, надані експертами КЧ (див. «Висновки та рекомендації»).  

Місія завершилася визначенням мети та дати наступної місії. Наступна (і, можливо, заключна) місія була запланована на останній тиждень березня 2015 року (23-27 березня). Була погоджена тема наступної місії: 1) вплив коригування CIF-FOB на обсяги зовнішньої торгівлі послугами, 2) обробка пілотних розрахунків, 3) послуги ремонту.   

3. Висновки та рекомендації 

   
Рекомендації поділяються на загальні, що включають організаційні питання, конкретні, та деякі аспекти майбутніх досліджень.  

3.1 Загальні рекомендації
ДССУ заохочується до розгляду таких питань:

1) пошук можливостей для зміни методики «зовнішньоторговельного балансу» 

2) налагодження більш тісного співробітництва з Національним банком 

Дод. 1. 

«Зовнішньоторговельний баланс» виробляється згідно з Постановою Кабінету Міністрів України. «Зовнішньоторговельний баланс» відповідає рахунку товарів та послуг ПБ, але не узгоджується з методологією КПБ6, оскільки сума СМТТ та СМТП коригується тільки з оглядом на послуги переробки. Коригування на, наприклад, валові потоки товарів, відправлених на переробку/отриманих після переробки, перепродаж товарів за кордоном тощо не здійснюється.   

Метод рахунку товарів та послуг у ПБ, а також спосіб об’єднання товарів та послуг, вироблених ДССУ, не дотримується міжнародних рекомендацій та залишає користувачів наодинці з подвійною та суперечливою інформацією, чого Держстату рекомендовано уникати. Експертам КЧ було повідомлено про рішення уряду, що було прийнято з метою скорочення розбіжностей між цими двома концепціями. Ми заохочуємо ДССУ скоротити розбіжності шляхом ініціювання процесу, в якому методологія «зовнішньоторговельного балансу» адаптується до концепції КПБ6.    

Дод. 2. 

Для досягнення відповідності до міжнародних рекомендацій, ДССУ рекомендується ініціювати процес більш тісної співпраці з Національним банком. Це стосується вищезгаданого питання розрахунку об’єднаного значення товарів та послуг, але й також зважаючи на сам рахунок послуг, вироблений Національним банком і ДССУ згідно з різними методиками. Національний банк використовує систему банківських розрахунків, протилежну до системи на основі анкетних опитувань, використовуваної Держстатом. На міжнародному рівні рахунок послуг на дедалі зростаючому рівні виробляється за системою на основі анкетних опитувань через зростаючий пороговий рівень системи розрахунків, а також з причини невідповідності системи розрахунків до завдання охоплення послуг на детальному рівні.   

Існують очевидні переваги, які також випливають з області переробки. Область переробки концептуально охоплює: 1) послуги з переробки, 2) товарні потоки, 3) матеріали, придбані за кордоном для переробки за кордоном. Пункти 2-4 узгоджуються з рахунком товарів у КПБ, на той час як пункт 1 стосується послуг. Однак перевагою може бути одночасний розгляд інформації з метою підвищення якості. Часто операції виконуються паралельно, і перевірити надійність шляхом порівняння інформації може бути корисно. 

Крім того, корисним видається розгляд перепродажу товарів за кордоном водночас з операціями з переробки через тонку межу між товарами придбаними та реалізованими за кордоном для переробки. Якщо товари підлягають трансформаціям на етапі між операціями купівлі та продажу, це має реєструватися як переробка, якщо ні, то як перепродаж товарів за кордоном.    

3.2 Конкретна рекомендація

Для досягнення повної зіставності з методологією ЄС, рекомендується внести такі зміни до анкети або розрахунків:      

1) Скоригувати анкету/інструкцію СМТП таким чином, щоб послуга оренди судна з екіпажем перемістилася до відповідної підгрупи для транспорту (вантажний, пасажирський), а не залишалася в групі «Інший».    

Для підвищення якості до розгляду рекомендовані такі зміни:

2) Систематично використовувати інформацію СМТТ на основі митної декларації  щодо товарів, відправлених на переробку/отриманих після переробки для оцінки наданих у звітності послуг переробки.  

Стосовно ретроспективних розрахунків послуг переробки у застосуванні до фізичних ресурсів, що належать іншим особам, усі методи, запропоновані ДССУ, здаються слушними. Середнє між методами I та II видається справедливим, але метод ІІІ, що є концептуально іншим, не повинен включатися до середнього.  

Зрештою наводимо декілька аспектів для можливих майбутніх досліджень: 

· Розглянути можливе розширення недоохоплення СМТП з точки зору встановлення системи оцінки.  

· Координувати свою діяльність з Національним банком та обмінюватися методами збору даних зі статистики послуг, пов’язаних з подорожами. Великий інтервал різних запропонованих методів, що вказують на можливість визначення слабких місць.  

Додаток 1. Технічне завдання
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Проект Твіннінг Європейського Союзу
Сприяння процесам удосконалення Державної Служби Статистики України з метою покращення її потенціалу та продукції 

Твіннінг №: UA/13/ENP/ST/38

Технічне завдання

на короткострокову місію до Державної служби статистики України щодо

Компоненту 8 Статистика зовнішньої торгівлі

Захід 8.1 Оціночна місія

Статистика Данії в консорціумі зі статистикою Франції (INSEE), Статистика Литви, Статистика Фінляндії, Статистика Швеції, Центральне статистичне бюро Латвії, Центральний статистичний офіс Польщі, Національний інститут статистики Італії (ISTAT) та Статистичний офіс Іспанії (INE) реалізовує в Україні проект ЄС Твіннінг «Сприяння процесам удосконалення Державної служби статистики України з метою покращення її потенціалу та продукції». Бенефеціаром виступає Державна служба статистики України).
Цей захід реалізовується в рамках компоненту 8 «Статистика зовнішньої торгівлі». 

Метою цього компоненту є адаптація статистичної методології та системи обліку послуг, які не обліковувалися раніше у статистиці зовнішньої торгівлі, до європейських та міжнародних стандартів згідно з Рекомендаціями зі статистики міжнародної торгівлі послугами та 6-м виданням Керівництва з платіжного балансу та міжнародної інвестиційної позиції з метою підвищення якості статистичних даних в сфері міжнародної торгівлі послугами.

Мета місії 

Першочерговою метою місії є: 

Одержання рекомендацій на практиці існуючою міжнародної системи обліку (статистичні спостереження та адміністративна звітність) у сфері статистики зовнішньої торгівлі послугами в період запровадження нової методології, що відповідає рекомендаціям Керівництва зі статистики міжнародної торгівлі послугами (Статвідділ ООН, 2010) та Керівництва з платіжного балансу та міжнародної інвестиційної позиції, шостого видання (МВФ, 2009 р.).

Очікувані результати

· вивчення методологічних підходів щодо розрахунків послуг, які не обліковувалися статистикою раніше, згідно з методологією їх обліку європейськими країнами;

· одержання рекомендацій до підготовленої методики проведення ретроспективних розрахунків вказаних видів послуг, що на сьогодні враховуються у зовнішній торгівлі послугами.

Заходи

Орієнтовний графік місії такий:

	1-й день

22.10.2014
	10:00 – 13:00, 14:30-16:30

Розгляд програми та завдань місії.

Оцінка поточного стану статистики торгівлі послугами після запровадження нової методології статистики зовнішньої торгівлі послугами України та Класифікації зовнішньоекономічних послуг, що відповідають рекомендаціям Керівництва зі статистики міжнародної торгівлі послугами (КСМТП 2010, 2010 р.) та Керівництва з платіжного балансу та міжнародної інвестиційної позиції, шостого видання (МВФ, 2009 р.).

Ознайомлення з інструментарієм, програмою, процедурами організації та проведення, розробки та поширення результатів державного статистичного спостереження щодо зовнішньої торгівлі послугами 

Запитання та відповіді 



	2-й день

14.05.2014
	10:00 – 13:00, 14:30-16:30

Група І

Аналіз та оцінка розробленої Держстатом методики ретроспективного розрахунку обсягів послуг з переробки, які на сьогодні відповідно до нової системи обліку враховуються у зовнішній торгівлі послугами.

Обговорення питань щодо методологічних підходів до розрахунків видів послуг, які не обліковувалися раніше у статистиці зовнішньої торгівлі послугами, згідно з методологією їх обліку європейськими країнами. 

Запитання та відповіді 

Група ІI

Практичний досвід країн ЄС, набутий під час періоду переходу до нової системи обліку і статистиці міжнародної торгівлі.

Представлення європейської методології та системи обліку міжнародної торгівлі послугами, узгодженої з європейськими Рекомендаціями зі статистики міжнародної торгівлі послугами та 6им виданням Керівництва зі складання платіжного балансу.

Запитання та відповіді 



	3-й день

15.05.2014
	10:00 - 13:00

Оцінки відповідності українського статистичного спостереження із зовнішньої торгівлі послугами зі стандартами ЄС  

Запитання та відповіді 

Обговорення, підведення підсумків та рекомендації.




Консультант та партнер

Місія реалізовуватиметься спільно з: 

паном Каспером Вінтером (Данія)

паном Поулем Уффе Дамом (Данія)

Партнером з країни-бенефіціара буде: 

Фризоренко Анатолій – директор департаменту статистики торгівлі Держстату України

Кругляк Валентина – заступник директора департаменту статистики торгівлі Держстату України

Поремська Тетяна – начальник відділу статистики зовнішньої торгівлі послугами Держстату України

Долінська Ольга – головний спеціаліст-економіст відділу статистики зовнішньої торгівлі послугами Держстату України

Костирко Віктор – головний спеціаліст-економіст відділу статистики зовнішньої торгівлі послугами Держстату України

Опанасенко Ганна – головний спеціаліст-економіст відділу статистики зовнішньої торгівлі послугами Держстату України

Лєснікова Марина – кандидат економічних наук, старший науковий співробітник НДІ ДССУ

Час

Місія здійснюватиметься протягом 3 днів з 22 по 24 жовтня 2014 року в Україні.

Звіт

Підсумковий звіт за результатами місії має бути наданий не пізніше двох тижнів після завершення місії.

Додаток 2. Програма місії (порядок денний)
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Проект Твіннінг Європейського Союзу
Сприяння процесам удосконалення Державної Служби Статистики України з метою покращення її потенціалу та продукції 

Твіннінг №: UA/13/ENP/ST/38

ПРОГРАМА МІСІЇ 

Робочі зустрічі між представниками департаменту статистики торгівлі  (ДССУ) та експертами ЄС (Статистика Даніяї) в рамках проекту Твіннінг «Сприяння процесам удосконалення Державної служби статистики України з метою покращення її потенціалу та продукції» 

Компонент 8: Статистика зовнішньої торгівлі. Захід 8.1: Робоча місія
22-24 жовтня 2014 року

Компонент 8: Статистика зовнішньої торгівлі. Захід 8.1: Робоча місія

Експерти:

пан Каспер Вінтер (DK)

пан Поул Уффе Дам (Данія)

Дата: 22.24.10.2014 року

Робоча мова: англійська

Перекладач: Світлана Таранова
	
	Перша половина дня
	Друга половина дня

	вівторок

21.10.2014
	
	22:25 Прибуття до Києва (аеропорт Бориспіль)

Переїзд з аеропорту, Віталій (+380934171888) (ціна: €25) Ви можете сплатити по дорозі назад, усього €50.

Резервування номерів в готелі «Русь»:

пан Каспер Вінтер № 1247095 (одномісний люкс)
пан Поул Уффе Дам № 1247094 (одномісний люкс)

	Середа

22.10.2014
	10:00 Прибуття до ДССУ 

На вході до ДССУ вас зустріне Катерина Жулай з департаменту протоколу 

Адреса: вул. Шота Руставлеі, 3, кімната 412 
10:00 – 13:00

Обговорення програми та завдань місії.

Оцінка поточного стану статистики торгівлі послугами після запровадження нової методології  статистики торгівлі послугами України та міжнародної Класифікації послуг, узгодженої з рекомендаціями Керівництва зі статистки міжнародної торгівлі послугами  (MSITS 2010, 2010) та шостого видання Керівництва з платіжного балансу та міжнародної інвестиційної позиції (МВФ, 2009 р.).

Презентація інструментарію, програми, процедур організації та проведення, розробки та поширення результатів державного статистичного спостереження щодо зовнішньої торгівлі послугами.

Презентація розроблених Держстатом України методики ретроспективного розрахунку обсягів послуг з транспортування та страхування, які на сьогодні відповідно до нової системи обліку враховуються у зовнішній торгівлі послугами, та методики розрахунку статті "Подорожі" у статистиці зовнішньої торгівлі з урахуванням адміністративних даних.

.

Обговорення питань щодо методологічних підходів до розрахунків видів послуг, які не обліковувалися раніше у статистиці зовнішньої торгівлі послугами, згідно з методиками обліку їх європейськими країнами. 

Запитання та відповіді. 
	14:30 - 17:00

Продовження



	Четвер

23.10.2014
	10:00 Прибуття до ДССУ 

Адреса: вул. Шота Руставлеі, 3, кімната 412 

10:00 – 13:00 

Презентація розробленої Держстатом методики ретроспективного розрахунку обсягів послуг з переробки, які на сьогодні відповідно до нової системи обліку враховуються у зовнішній торгівлі послугами.

Представлення фахівцями Держстату експериментального розрахунку зазначених видів послуг згідно з вищезазначеною методикою.

Опрацювання методологічних підходів ЄС до розрахунків зазначених видів послуг, які не обліковувалися раніше у статистиці зовнішньої торгівлі послугами.

Рекомендації фахівців Данії щодо взаємозв’язку обліку у статистиці зовнішньої торгівлі послугами та статистики зовнішньої торгівлі товарами в період переходу до нової системи обліку у статистиці зовнішньої торгівлі.

Рекомендації фахівців Данії щодо застосування методологічних підходів європейських країн до розрахунків зазначених послуг.

Запитання та відповіді.


	14:30 - 17:00

Продовження



	П’ятниця

24.10.2014
	10:00 Прибуття до ДССУ 

Адреса: вул. Шота Руставлеі, 3, кімната 412 

10:00 – 13:00 

Здійснення експертами оцінки відповідності європейським стандартам української практики проведення державного статистичного спостереження щодо зовнішньої торгівлі послугами в період запровадження нової методології та системи обліку.  


Запитання та відповіді.

Обговорення, висновки та рекомендації.


	15:40 Відправлення з Києва (аеропорт Бориспіль)

Переїзд до аеропорту, Віталій (+380933203140)




Учасники:

Статистика Данії

Пан Каспер Вінтер (Данія)

Пан Поул Уффе Дам (Данія)

ДССУ

Фризоренко Анатолій – директор департаменту статистики торгівлі Держстату України

Кругляк Валентина – заступник директора департаменту статистики торгівлі Держстату України

Поремська Тетяна – начальник відділу статистики зовнішньої торгівлі послугами Держстату України

Костирко Віктор – головний спеціаліст-економіст відділу статистики зовнішньої торгівлі послугами Держстату України 

Долінська Ольга – головний спеціаліст-економіст відділу статистики зовнішньої торгівлі послугами Держстату України

Опанасенко Ганна – головний спеціаліст-економіст департаменту статистики торгівлі Держстату України

Додаток 3 Особи, з якими відбулися зустрічі

ДССУ:

Фризоренко Анатолій – директор департаменту статистики торгівлі Держстату України

Кругляк Валентина – заступник директора департаменту статистики торгівлі Держстату України

Поремська Тетяна – начальник відділу статистики зовнішньої торгівлі послугами Держстату України

Костирко Віктор – головний спеціаліст-економіст відділу статистики зовнішньої торгівлі послугами Держстату України 

Долінська Ольга – головний спеціаліст-економіст відділу статистики зовнішньої торгівлі послугами Держстату України

Опанасенко Ганна – головний спеціаліст-економіст департаменту статистики торгівлі Держстату України

Лєснікова Марина – кандидат економічних наук, старший науковий співробітник НДІ ДССУ

Матроніч Лариса – начальник відділу статистики зовнішньої торгівлі товарами. 
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