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Список скорочень
ТЗ

Технічне завдання
ДССУ 

Державна Служба Статистики України 

Стислий опис
Дві теми, зазначені в Технічному завданні (внутрішній ринок у порівнянні із зовнішнім) обговорювалися разом з комплексною методологією побудови ІЦВ в Україні. Основним моментом є переважання концепцій національних рахунків, прийнятих на сьогодні Євростатом та ОЕСР, в усіх галузях короткострокової статистики, та посилання, які не завжди можна знайти у Prodcom.
Потреби національних рахунків також мають вплив на графік передбачуваних змін. В ідеалі січень 2015 року має включити більшість з них (короткострокові цілі).

Промислові послуги являють собою цікаву тему для промислової статистики, але не слід приховувати те, що ІЦВ на «чисті послуги» також очікується як Європейським регламентом короткострокової статистики, так і національними рахунками. Те ж саме стосується імпортних та «повних» експортних цін (у тому числі експортні операції, здійснювані галузями роздрібної та оптової торгівлі).

Під час зустрічей коротко обговорювалася тема звіту з оцінки якості щодо побудови ІЦВ. Було визнано, що, суворо кажучи, звіти з оцінки якості, визначені Євростатом у 2009 році, фактично не застосовуються до ІЦВ. Новий Національний редактор еталонних метаданих Євростату (NRME) здається більш доцільним, можливо, разом з Основою оцінки якості даних (DQAF) МВФ.

1. Загальні зауваження
Цей Звіт про роботу місії був підготовлений в рамках Проекту Твіннінг №UA/13/ENP/ST/38. Це була перша місія, присвячена Компоненту 4 (Індекс цін виробника) Проекту.

Конкретними цілями місії були:

· Оцінка діючої методології та інформаційної бази щодо побудови ІЦВ в Україні 
· Отримання рекомендацій стосовно того, як перейти на окремі спостереження за ІЦВ України на продукцію, реалізовану на внутрішньому та на зовнішньому ринках 
· Отримання рекомендацій щодо впровадження спостереження промислових послуг в обстеження щодо ІЦВ України 
Погляди та спостереження, висловлені в цьому звіті, належать експертам та не обов’язково відповідають позиції ЄС, ДССУ або Insee.

2. Оцінка та результати 

Оцінка та обговорення відбувалися навколо трьох вищезгаданих тем:
2.1. Діюча методологія та інформаційна база щодо побудови ІЦВ в Україні 
2.2. Стосовно окремого спостереження за продукцією, реалізованою на  внутрішньому та зовнішньому ринках  

2.3. Стосовно впровадження промислових послуг  

2.1.
Діюча методологія та інформаційна база щодо побудови ІЦВ в Україні 
Методологія побудови ІЦВ в Україні дуже подібна до методології, що застосовується в більшості європейських країн:
· Формування вибірки базується на обстеженні Prodcom, з вибором найбільш «репрезентативних» (важливих за значенням) позицій Prodcom, потім найбільш репрезентативних підприємств всередині позицій Prodcom, та зрештою, більш дрібної деталізації  за продукцією для щомісячного звіту в рамках позиції Prodcom, яка надається самим підприємством (а не з використанням дрібних деталізацій за видом ринку, споживачів, комерційних умов);

· дата звіту за цінами на продукцію — 20 число місяця (у інших країнах скоріше 15 число, але в ідеалі необхідно брати середню ціну, узгоджену з оборотом);

· будь-яка зміна ціни повинна коментуватися в спеціальній колонці (без заздалегідь заповнених варіантів відповіді через причину зміни цін);
· грошова одиниця, в якій встановлювалася ціна, дійсна між двома суб’єктами економічної діяльності, не визначається, а ціни завжди зазначаються в національній валюті;   
· відсутність операції (і через те відповідної ціни) може бути зазначена лише в колонці «коментарі»;
· ЦВІ ніколи не уточнюється;

· запитання про вагову структуру продукції присутнє у звіті щороку в конкретний місяць (фактично вересень).
Дві особливості потребують коментарів:

· на відміну від більшості європейських країн, єдиним обстежуваним «ринком» є усі ринки, а не лише внутрішній ринок;

· виїзні спостерігачі відвідують підприємства з метою надання допомоги у визначенні більш дрібної деталізації продукції для місячного звіту.
Також слід відзначити практичну відсутність випадків невідповідей, що виключає необхідність у складній програмі імпутації.  
Український ІЦВ використовується в статистиці промисловості для отримання ІПВ шляхом дефлятування.
Використання ІЦВ для індексації контрактів здається обмеженим агрегованими рівнями (уся промисловість...), де диференціація між «вхідними» та «вихідними» цінами є менш очевидною.   
Тому інформаційна база надається обстеженням Prodcom, де не міститься згадки про країну призначення продукції. Обстеження Prodcom було переведено в класифікацію  NACE ред.2 на 2012 рік спостереження.

Митна статистика на сьогодні не використовується. Вона містить очевидне джерело для диференціації між внутрішнім та зовнішніми ринками, але Prodcom та митна статистика не узгоджені на рівні підприємства, і, звідси випливають численні конфлікти в класифікації продукції.
Іще одне можливе джерело інформації – це «обстеження промисловості», де оборот підприємства показується з розбивкою на внутрішній та зовнішні ринки (та сама інформація надається через податкові дані у Франції). Але не існує його розбивки за реалізованою продукцією, і саме тому ми не можемо очікувати багато користі від цього джерела, крім підприємств, що займаються одним видом економічної діяльності  (отже, код продукту має бути унікальним і узагальненим), та промислових послуг (нам не доводиться очікувати багато від митної статистики, тому ця розбивка обороту за ринками є єдиним можливим джерелом).   

Я думаю, що використання (репрезентативних) позицій Prodcom для формування  вибірки перед включенням підприємств відчуває на собі вплив практики побудови індексу промислового виробництва (ІПВ), особливо при розрахунку ІЦВ шляхом дефлятування, але це не є статистично обґрунтованим: звичайно, теоретично краще дефлятувати на детальному рівні, а потім переходити до агрегації, але той факт, що на основі вибору позицій Prodcom відбувається відбір, а не розбивання, висуває неявну гіпотезу стосовно того, що неохоплені позиції Prodcom мають динаміку обсягу, подібну до охоплених позицій, що не обґрунтовано ані економічно, ані статистично. Ось чому фахівці французького відділу ІЦВ надали перевагу розбивці на групи CPA на рівні 6 знаків.

Частина 15.104 СНР 2008: Як пояснювалося в розділі В, інформацію про ціни простіше збирати та агрегувати, ніж інформацію про обсяги, тому що всі ціни виражені в загальній одинці, на той час як обсяги виміряні за допомогою множини різних одиниць. Більш того, співвідношення цін для репрезентативної вибірки товарів та послуг можна використовувати як типові для всіх товарів та послуг тієї самої групи, а співвідношення показників обсягу не будуть репрезентативними.     Ще однією важливою рисою є те, що зміни обсягу, пов’язані з новими продуктами та такими, що зникають, можуть бути належно відображені, якщо поточні вартості дефлятовані за допомогою індексів цін, як описано в розділі В.   
Також ця важлива характеристика списку Prodcom для формування вибірки була порушена попереднім введенням промислових послуг (або розширенням «чистих» послуг). Але постійне підвищення частки промислових послуг всередині списку Prodcom повинно пом’якшити це обмеження.
2.2.
Стосовно окремого спостереження внутрішнього та зовнішнього ринків
Вимоги Європейського регламенту короткострокової статистики (№ 1165/98) стосовно промисловості (Додаток A) та цін не обмежені експортними цінами на усіх ринках, внутрішньому та зовнішніх, але також передбачають включення індексів цін імпорту.   
З іншого боку, національні рахунки цікавлять не лише експортні ціни на зовнішніх ринках, але більшою мірою індекси експортних цін, які включають експорт, здійснюваний галузями роздрібної та оптової торгівлі.

Зрештою, митна статистика сформувала детальну картину експорту, але обмежившись товарами, і зі спеціальним порядком оцінки (fob).

Ці три вимоги стосовно «експортних цін» не узгоджені. Мої рекомендації зосереджені на регламенті щодо короткострокової статистики («експортована продукція»), але включають методику із залученням додаткових показників (і ваг) для задоволення потреб національних рахунків і, що досить зручно, митної статистики.    

Для розбивки існуючого списку цінових рядів, були досліджені два способи:

· використання вересневого обстеження вагової структури з трьома колонками, замість однієї («промисловість в цілому», як звичайно, «у якій внутрішній ринок», «у якій зовнішні ринки», додаткові колонки). Застосування цінових рядів з двома різними ненульовими вагами призвело б до візитів на підприємства виїзних спостерігачів з метою визначення більш точної деталізації у кожному випадку, щоб отримати ціновий ряд за показником (внутрішній ринок, зовнішні ринки). Обстеженням, запланованим на вересень 2015 року, більше б не ставилося запитання про вагову структуру для «промисловості в цілому», але в кожному конкретному випадку або для «внутрішнього ринку», або для «зовнішніх ринків». Утім, мої колеги вважали неможливим запровадити «нове обстеження» на поточний рік без представлення його компетентній комісії в минулому році;

· визначення «ймовірних» ваг для кожного показника та продукту згідно з алгоритмом, роз’ясненим у моїй першій презентації PowerPoint, та запровадження вищезгаданих візитів виїзних спостерігачів на підприємства для визначення більш точних деталізацій. У деяких випадках виїзні спостерігачі могли б вдосконалити вагову структуру, перевівши «ймовірні» ваги в «точні», але для цього року «ймовірних» ваг було б достатньо. Як у першому варіанті, в обстеженні у вересні 2015 року запитувалося б про «точні» ваги для «внутрішнього ринку» або для «зовнішніх ринків» відповідно.   
Форматом вересневого обстеження передбачається виділення двох спеціальних сторінок (одну для внутрішнього ринку, другу для зовнішніх ринків), як у македонських анкетах.   
Другий зрештою затверджений спосіб покладається на узгодження Procom та бази даних митних органів на рівні виду продукції, що виробляється/експортується конкретним підприємством х. Очевидно що точний алгоритм (автоматична перекодифікація експортованої продукції у випадку неузгодженості з Prodcom) потребуватиме декількох ітерацій. Отже, варто було б розпочати цю роботу найближчим часом.
2.3.
Стосовно впровадження промислових послуг
Поняття промислових послуг з’явилося з введенням нової Міжнародної стандартної галузевої класифікації (ISIC) ред.4 (NACE ред.2), разом з новою концепцією аутсорсингу згідно з Відділом статистики ООН 2007 року та новим Керівництвом з національних рахунків СНР у 2008 року, навколо центрального поняття «передачі власності», яким розрізняються товари та послуги (принаймні, в промисловості).   Зокрема, був створений Розділ 33. Товари, що відправляються за кордон для переробки, повинні розглядатися як обмін послугами, а не як два товарні потоки, на відміну від попереднього підходу.
Промислові послуги, звичайно, повинні включатися до ІЦВ; про що недвозначно йдеться в Європейському керівництві щодо ІЦВ 2012 року (5 років тому половина європейських країн вилучала промислові послуги, посилаючись на Prodcom і керуючись помилковим аргументом «подвійного обліку»).

Промислові послуги повинні обстежуватися та вимірювалися за методиками, що застосовуються для чистих послуг. У будь-якому випадку, «чисті послуги» також мають включатися до (П-)ІЦВ згідно з Додатком D Регламенту про короткострокову статистику, і це є найдинамічнішим статистичним доменом у «пакеті короткострокової статистики-2017» з появою П(послуги)-ІЦВ BtoAll.

3. Висновки та рекомендації
Рекомендації пропонуються стосовно або короткострокової (повне застосування в 2015 році), або довгострокової перспективи (протягом наступних 4-5 років, для повного впровадження в 2017або 2018 році, як у пакеті короткострокової статистики).

3.1.
Діюча методологія та інформаційна база щодо побудови українського ІЦВ 
Короткострокова перспектива:

· додати список попередньо заповнених відповідей для причин зміни цін. Використовувати той самий формат, як у македонських анкетах, але надавати перевагу списку французько-канадської анкети;  
· рекомендувати підприємствам ставити відмітку «X» у колонці «ціна місяця m» (або m-1) у випадку відсутності операцій, як у македонських анкетах (за прикладом французьких експертів);

Довгострокова перспектива:

· внести зміни до схеми обстеження: досить вичерпна за CPA4, спочатку за підприємствами, поті за позиціями Prodcom (або за CPA6), побудувати «дерева» агрегації із застосуванням логіки «розбивання»;

· збирати середню ціну місяця, принаймні перші найкращі. Це обов’язково внесло б чимало змін до поточного календарного графіку розрахунків та випуску результатів (із 10-денною затримкою);   
· організувати консультацію зацікавлених сторін щодо використання підприємствами українського ІЦВ (Держстат повинен розробити деяку точну продукцію для індексації контрактів, або певні комбінації «продукти х ринки», запровадити варіант без податків або з податками на продукцію за типом D214, авторизувати деякі уточнення або  здійснити лише деякі поліпшення та розробити інструкції на своєму сайті).   
3.2.
Стосовно окремого спостереження внутрішніх та зовнішніх ринків
Короткострокова перспектива:

· запитати фахівців підрозділу зовнішньої торгівлі фрагмент бази даних митної статистики, зробити безпосереднє співставлення без будь-якого попереднього очищення бази даних, спостерігати пропорцію «експортованої продукції» в сукупному обсязі продукції та здійснити її порівняння з результатами «обстеження промисловості» (за підприємствами) для визначення її достовірності;

· вдосконалити узгодженість між двома базами даних із застосуванням методу попереднього очищення, провести ітерацію, отримати результати на початку жовтня щонайпізніше;

· визначитися зо форматом нових анкет: дві сторінки (внутрішній ринок, зовнішній ринки) або тільки одна, присвячена ринку?
· надати інструкції виїзним фахівцям щодо їх наступних візитів стосовно дрібної розбивки.  
Довгострокова перспектива:

· запровадити нові показники та вагову структуру для розрахунку та поширення також достовірних «цін експорту», особливо на агрегованих рівнях (різниця структури), що є дійсною вимогою національних рахунків;

· запровадити імпортні ціни.

3.3.
Стосовно впровадження промислових послуг
Короткострокова перспектива:

· Фахівці ІВЦ повинні ознайомитися з керівництвом ОЕСР-Євростату щодо розробки ПІЦВ (послуги-ІЦВ)”;

· Французький експерт повинен надіслати «технічний документ» продукції CPA4 з Розділу 33 без цифр, щоб зберегти статистичну конфіденційність, і цей «технічний документ» має бути перекладений на українську мову;

· у групах 33.1 та 33.2 та мінімально у класі 18.12, розширити існуючу основу вибірки до позицій Prodcom «промислові послуги»;

· проінструктувати виїзних спостерігачів у вересні-жовтні 2014 року щодо рекомендованих типів цін на (промислові) послуги.
Довгострокова перспектива:

· запровадити інші «промислові послуги» для Заходу 4 кварталу 2015 року;

· поступово впроваджувати «чисті послуги» (CPA4 за CPA4) згідно з Європейським регламентом щодо короткострокової статистики (Додаток D);

· відвідати сайт Ворбурзької групи після вимірювання продукції 5 або 6 CPA4 з ПІЦВ та розповсюдження результатів вимірювання.

Очевидно, що чимало змін стосовно заходу щодо деталізації в 4 кварталі 2014 року потребують спеціального навчального семінару, який можна провести у вересні або жовтні 2014 року. Він може співпасти з моєю наступною місією.   
Додаток 1. Технічне завдання
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Проект Твіннінг Європейського Союзу
Сприяння процесам удосконалення Державної Служби Статистики України з метою покращення її потенціалу та продукції 
Твіннінг №: UA/13/ENP/ST/38

Технічне завдання
на короткострокову місію до Державної служби статистики України
Компонент 4: Індекси цін виробників

Захід 1: Оціночна місія.

Оцінка існуючої методології та інформаційної бази щодо вдосконалення статистичного спостереження за змінами цін виробників промислової продукції та розрахунків індексів цін 

Основна інформація 

Статистика Данії в консорціумі зі статистикою Франції (INSEE), Статистика Литви, Статистика Фінляндії, Статистика Швеції, Центральне статистичне бюро Латвії, Центральний статистичний офіс Польщі, Національний інститут  статистики Італії (ISTAT) та Статистичний офіс Іспанії (INE) реалізовує в Україні проект ЄС Твіннінг «Сприяння процесам удосконалення Державної служби статистики України з метою покращення її потенціалу та продукції». Бенефеціаром виступає Державна служба статистики України. 
Для здійснення євроінтеграційних намірів стратегія  розвитку  державної  статистики України ставить за мету вдосконалення системи статистики для більш повного задоволення інформаційних потреб суспільства у високоякісній статистичній інформації та гармонізації системи показників з міжнародними стандартами. Одним із заходів реалізації цього завдання є вдосконалення методології побудови індексів цін виробників промислової продукції, зокрема запровадження розрахунків індексів цін на продукцію для внутрішнього та зовнішнього використання, а також розрахунків індексів цін виробників на промислові послуги відповідно до вимог ЄС.

На теперішній час розрахунки індексів цін виробників промислової продукції  в Україні здійснюються на основі державних спостережень за змінами цін виробників на продукцію, що не включає промислові послуги, та не диференціюється на продукцію, що призначена для збуту як на внутрішньому, так і на зовнішніх ринках, і базуються на єдиній вибірці підприємств та товарів. 

Існує потреба щодо побудови індексів цін виробників промислової продукції, реалізованої на внутрішньому, зовнішньому ринках та промисловості в цілому, а також розрахунків індексів цін на промислові послуги.

Мета місії
Першочерговою метою місії є: 

Ознайомлення з:

· діючою  методологією щодо організації статистичного спостереження за змінами цін виробників промислової продукції;

· наявними джерелами даних, необхідних  для проведення статистичного спостереження за змінами цін виробників промислової продукції;

· вибір прийнятної для Держстату України методології щодо організації статистичного спостереження за змінами цін виробників на промислові послуги та продукцію, реалізовану на експорт та на внутрішній ринок з урахуванням національних особливостей.

Очікувані результати
Аналіз експерта країни ЄС стосовно існуючої інформаційної бази щодо побудови індексів цін виробників промислової продукції, методів формування вагової структури, відбору промислової продукції та підприємств.

Надання експертом рекомендацій щодо застосування наявних джерел даних для формування генеральної і вибіркової сукупності підприємств, товарів та вагової структури для розрахунків індексів цін виробників на продукцію, призначену для реалізації на експорт, внутрішньому ринку, промислові послуги.

Надання консультації щодо принципів та методів розрахунків індексів цін на промислову продукцію, призначену для реалізації на внутрішньому, зовнішньому ринках, в цілому по промисловості та індексів цін виробників на промислові послуги. 

Заходи
Орієнтовний графік місії такий:

Дата: 17..03.2014р.

Дата: 19..03.2014р.

Інше   20-21.03.2014 р. заходи, передбачені в рамках співробітництва з INSEE Франції 

Завдання, що мають бути виконані Держстатом для полегшення місії  

Організація бенефіціара:

Буде представлена  керівниками підрозділів та виконавці, які безпосередньо займаються організацією, проведенням та вдосконаленням методології статистичних спостережень щодо змін цін виробників промислової продукції. 

Консультант та партнер 

Місія реалізовуватиметься спільно з:

п. Аленом Галле (Франція, INSEE)

Партнером з країни-бенефіціара буде: 

	Калабуха О.С.
	–
	директор департаменту статистики цін Держстату України;

	Шкурська І.Є.
	–
	заступник директора департаменту статистики цін Держстату України;

	Істратенко К.В.
	–
	начальник відділу статистики цін виробників промислової продукції департаменту статистики цін Держстату України;

	Бурдинюк Н.М.
	–
	головний спеціаліст-економіст відділу статистики цін виробників промислової продукції департаменту статистики цін Держстату України.


Час
Місія здійснюватиметься протягом 17-21 березня 2014 року в Україні. 

Звіт

Підсумковий звіт за результатами місії має бути наданий не пізніше двох тижнів після завершення місії.

Додаток 2. Особи, з якими відбулися зустрічі
Держстат:

	О. Калабуха 
	–
	директор департаменту статистики цін Держстату України;

	І. Шкурська 
	–
	заступник директора департаменту статистики цін Держстату України;

	К. Істратенко
	–
	начальник відділу статистики цін виробників промислової продукції департаменту статистики цін Держстату України;

	Н. Бурдинюк 
	–
	головний спеціаліст-економіст відділу статистики цін виробників промислової продукції департаменту статистики цін Держстату України.


Група ПРП:

Ірина Бернштайн, ПРП
Додаток 3. Перелік переданих документів
Презентації PowerPoint:

· “indices de prix production marché domestique ou exportée pour Ukraine.ppt”;

· “Présentation OPISE aux Kazakhs.ppt” in French,

· “Entretien-réparation-installation pour Ukraine.ppt”;

· “manufacturing services.ppt” in English;

· “Autres travaux d'impression pour Ukraine.ppt”.

Документи Word:

· “SR du 33.doc” та “SR du 18.12.doc”; 

· “Manufacturing_services_VG_FR.doc”;

· “Manufacturing services.docx”;

· “repair_and_installation_France.doc”;

· (upcoming) “dossier technique de la branche 33.xx.doc”.

Документи Acrobat Reader або Excel (македонські анкети):

· “C.41doma_2013_A.pdf” (внутрішній ринок);

· “C.41izvoz_2013_A_form_2013-06-10 .xls” (зовнішні ринки);

· “C.41uvoz_2013_A_form_2013-06-10.xls” (ціни на імпорт).

Додаток 4. Дати та зміст наступних місій та навчального візиту 
Навчальний візит: 4 дні, 4 українські експерти + 1 перекладач протягом тижня з 16 по 20 червня 2014 року. Один день в м. Кан з керівниками відділу ІЦВ (в промисловості).  Можливо, варто присвятити ранок участі в звичайній зустрічі, що відбувається двічі на місяць між паризьким та канським колективом. У другу половину дня можна здійснити поїздку на підприємство або у професійну спілку у супроводі французького виїзного спостерігача. Півдня можна присвятити звіту з оцінки якості. Час, що залишився, присвятити обговоренню питань ваг, вибіркового редагування, поширення даних...

Наступна місія: 3 дні місії + 1 день роботи в офісі для підготовки або редагування звіту про роботу місії. Головна тема: звіт з оцінки якості. Другорядні теми: оцінка формування вибірок та ваг щодо внутрішнього ринку у порівнянні із зовнішніми, навчання виїзних спостерігачів.     
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