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Список скорочень
ТЗ

Технічне завдання

ДССУ

Державна Служба Статистики України (Держстат)
Стислий опис

Розбивка індексів цін виробників промислової продукції між внутрішнім і зовнішніми ринками, з одного боку, і оцінка проекту звітів з якості/метаданих ESS щодо індексів цін виробників промислової продукції та індексу витрат на будівництво, з іншого боку, були двома основними темами цієї місії. За цими двома пунктами Держстат підійшов дуже близько до завершення (цьому сприятиме наступна місія пана Жерара ВІТТЕКА щодо індексів цін та витрат на будівництво).

Також були обговорені промислові і непромислові послуги. За цими двома пунктами Держстат знаходиться ближче до початку. Розробка «справжніх» індексів цін виробників послуг (SPPI) на основі квартальних обстежень за всіма видами діяльності, подібно до (щомісячних) індексів цін виробників промислової продукції, поки що не була обрана Держстатом в якості коротко- або середньострокового пріоритету, незважаючи на останні вимоги Євростату в пакеті «Кроткострокова статистика на 2017 рік».

1. Загальні зауваження
Цей звіт місії був підготовлений в рамках проекту Твіннінг за контрактом № UA/13/ENP/ST/38. Це була остання місія (і четвертий захід, включаючи навчальний візит у Францію в червні 2014 року), присвячена Компоненту 4 (індекси цін виробників) проекту.

Конкретними цілями місії були:

· Оцінка методології, розробленої для розбивки індексів цін виробників промислової продукції між внутрішнім і зовнішніми ринками 
· Оцінка проекту звітів з якості/метаданих ЄСС щодо індексів цін виробників промислової продукції та індексу витрат на будівництво відповідно 
· Презентація територіальним органам державної статистики концепцій та методологій для використання в обстеженні індексів цін виробників промислових послуг
· Оцінка чинної методології розрахунку для деяких індексів цін виробників послуг (поштові послуги для підприємств, транспортування трубопроводами)
2. Оцінки, презентації та обговорення 
2.1.
Методологія, розроблена для розбивки індексів цін виробників промислової продукції між внутрішнім і зовнішніми ринками
Ця тема вже обговорювалася під час попередніх місій, а також у ході навчального візиту в червні 2014 року. Збір даних від підприємств не викликав жодних труднощів.

Перші результати були отримані під час цієї місії і були розцінені як «зручні», оскільки динаміка цін виробників на «всіх ринках» (розрахований безпосередньо) завжди розташований між динаміками цін на «внутрішньому ринку» і «зовнішніх ринках» відповідно (розрахованих окремо, на другому етапі).

Втім узгодженість була неідеальною, оскільки можна було б очікувати в деяких випадках показників, більш пропорційних відносній вазі внутрішнього і зовнішніх ринків, але елементарні ваги не були зроблені адитивними, що заважало цій узгодженості при агрегуванні.

Французький експерт рекомендував зробити ваги адитивними, спочатку на рівні Prodcom, а потім на елементарному рівні, за логікою «згори вниз», а на більш агрегованому рівні за логікою "знизу вгору" від рівня Prodcom.

На рівні Prodcom вага «продукції, реалізованої на зовнішніх ринках», має бути оцінена як мінімум між обсягом експортних поставок, наданим митними органами, і обсягом продукції, наданим шляхом структурного обстеження, помноженим на експортну ставку (для більш агрегованого рівня). Цей розрахунок повинен проводитися один раз на рік. У Франції він також здійснюється раз на рік, але на мікроекономічному рівні (підприємство х 4-значний код CPA).

Ця узгодженість в агрегуванні, забезпечена адитивними вагами, важлива для «короткострокових» індексів. На жаль ці ланцюгові формули не забезпечують її для «довгострокових» індексів у наступні роки.

2.2.
Проект звітів з якості/метаданих ЄСС щодо індексів цін виробників промислової продукції та індексу витрат на будівництво
Як було встановлено протягом попередніх місій і навчального візиту, немає ніякого реального «звіту з якості» в системі індексів цін виробників Євростату. Але метадані ЄСС дуже близькі до цієї мети, і такі звіти повинні задовольнити як національні, так і міжнародні зацікавлені сторони.

Проект метаданих ESS по українським індексам цін виробників промислової продукції був дуже близький до того, що очікує Євростат. Основним зауваженням було те, що вони перераховують багато українських законів, правил або затверджених документів: вони повинні бути доступні за допомогою простого кліка мишею на гіперпосиланнях всюди у документі, який має бути на сайті Держстату.

Проект метаданих ЄСС з українських індексів витрат на будівництво менш близький до вимог Євростату, оскільки деякі поняття потребують уточнення. Перш за все, те, що Держстат виробляє в індексах витрат на будівництво, не є індексами цін будівництва, навіть якщо «маржа» оцінюється час від часу (але не щомісяця, і навіть у цьому випадку ціни тільки моделюються з витрат). Були зроблені ті ж зауваження, що і для індексів цін виробників промислової продукції. Наступний проект, безумовно, буде дуже близьким до очікувань Євростату.

У більшості випадків читання «кишенькового довідника» (по Національних довідкових метаданих КСС) має бути достатньо, щоб прояснити, що і де має бути проголошене.  Українська група має його, але він досі не перекладений з англійської на українську мову (і, до речі, вже досить довго).

2.3.
Презентація індексів цін виробників промислових послуг територіальним органам державної статистики
Як зазначалося в попередніх місіях, поняття промислових послуг з'явилося зовсім недавно, з введенням нової МСГК (ISIC) вид. 4 (NACE вид. 2), разом з новим обліком аутсорсингу згідно з СВООН в 2007 році і новим керівництвом з Національних рахунків SNA-2008, зосередженим на понятті «передання власності», в якому розрізнюються товари та послуги.

Розділ 33 був створений в цей час. Товари, відправлені за кордон на переробку, повинні розглядатися як обмін послугами, а не як два потоки товарів.

Prodcom не пристосований для такого спостереження, особливо через його концепцію скоріше «виготовлення», «монтажу», а не «виробництва готового продукту» (з переданням права власності), крім випадку, коли обстеження модифіковано, як у Франції за допомогою анкети «EAP».

Французька презентація, перекладена на російську п. Михайлом Горновським, не обмежувалася представленням понять, але й перелічувала французькі типові позначення цінових рядів для класів видів діяльності 13.30, 18.12, 33.11, 33.12, 33.13, 33.14, 33.15, 33.16, 33.17 та 33.20.
Більш глобально, головна порада полягає в тому, щоб зв'язатися з професійними спілками у кожному з видів діяльності для того, щоб отримати правильні підприємства для створення вибірки, потрібні контакти і деякі ідеї для типових позначень цінових рядів.

2.4.
Чинна методологія розрахунку для деяких індексів цін виробників послуг
Була також проведена презентація щодо індексів цін виробників непромислових послуг, зі значним розширенням і новим підходом, включеним до пакету «КСС для 2017 року» (BtoB, BtoC, BtoE, BtoAll ...). Крім того, були надані деякі французькі типові позначення цінових рядів для деяких класів діяльності.

Чинні українські індекси цін виробників послуг наразі обмежені державними тарифами, пропоновані (монопольними) державними підприємствами. Отже, вони не співпадають точно з процесом індексів цін виробників промислової продукції, за винятком періодичності (щомісяця для промисловості, щоквартально для послуг).

Єдиним зауваженням щодо українських індексів цін виробників послуг є те, що формула агрегування, представлена індексом Ласпейреса, насправді є індексом Лоу, і він не може протистояти «коливанням Шульца» (ціна множиться на 2, потім на 0,5, і так далі: чи поверне агрегований індекс своє початкове значення?).

3. Висновки та рекомендації
3.1.
Методологія, розроблена для розбивки індексів цін виробників промислової продукції між внутрішнім і зовнішніми ринками
=> Зробити ваги внутрішнього і зовнішніх ринків адитивними, від рівня Prodcom за формулою «виробництво для зовнішніх ринків» в якості мінімуму між даними експортних поставок та виробництва (помноженого на експортну ставку).

3.2.
Проект звітів з якості/метаданих ЄСС щодо індексів цін виробників промислової продукції та індексу витрат на будівництво
=> Включити якомога більше документів до гіперпосилань. 

=> Уважно читати «кишеньковий довідник» щоразу, коли французький експерт зробив зауваження.

3.3.
Презентація індексів цін виробників промислових послуг територіальним органам державної статистики
=> Визначити професійні спілки стосовно кожного виду діяльності.

=> Спробувати адаптувати французькі типові позначення цінових рядів для кожного виду діяльності.

3.4.
Чинна методологія розрахунку для деяких індексів цін виробників послуг
=> Змінити формулу агрегування (імітувати формулу індексів цін виробників промислової продукції).
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Проект ЄС Твіннінг
Сприяння процесам удосконалення Державної Служби Статистики України з метою покращення її потенціалу та продукції
Твіннінг № UA/ 13/ ENP/ ST/ 38

Технічне завдання
на короткострокову місію до Державної служби статистики України
20-22 квітня 2015 року (2,5 дні)

Компонент 4: Індекс цін виробників 
Захід 4.4: Робоча  місія
Основна інформація

Статистика Данії в партнерстві зі статистикою Франції (INSEE), статистикою Литви, статистикою Фінляндії, центральним статистичним бюро Латвії реалізовує в Україні проект ЄС Твіннінг «Сприяння процесам удосконалення Державної служби статистики України з метою покращення її потенціалу та продукції». Бенефеціаром виступає Державна служба статистики України (Держстат України).

Для здійснення євроінтеграційних намірів стратегія розвитку державної статистики України ставить за мету вдосконалення системи статистики для більш повного задоволення інформаційних потреб суспільства у високоякісній статистичній інформації та гармонізації системи показників з міжнародними стандартами. Одним із заходів реалізації цього завдання є вдосконалення методології побудови індексів цін виробників промислової продукції, зокрема запровадження розрахунків індексів цін (на промислові товари та послуги) для внутрішнього та зовнішніх ринків, а також складання звітів з якості.

Починаючи з 2015 року, індекси цін виробників промислової продукції  в Україні будуть вимірювати середню зміну ціни промислових товарів і послуг, що призначені для реалізації як на внутрішньому, так і на зовнішніх ринках. Для проведення відповідних розрахунків планується доопрацювати відповідне програмне забезпечення, розробити методологічний інструментарій та вагові показники. На теперішній час існує проблема, пов'язана з підготовкою вагових показників для продуктів (CPA), оскільки дані щодо обсягу продажів промислової продукції збираються без диференціації на внутрішній і зовнішні ринки. Існує також необхідність у підготовчій роботі по складанню звіту з якості для державного спостереження за змінами цін виробників. 
Мета місії 

Першочерговою метою місії є обговорення: 

· нового проекту інструментарію для спостереження за змінами цін виробників промислової продукції;

· промислових послуг з точки зору їх порівнянності, охоплення та методів ціноутворення;

· презентації методів ціноутворення для промислових послуг територіальним органам державної статистики;

· проектів звітів з якості статистичних спостережень за змінами цін виробників;

· презентації методології розрахунків індексів цін на послуги пошти та зв'язку для    підприємств, установ, організацій, транспортування трубопроводами.

Очікувані результати

Надання консультацій щодо методів ціноутворення, зіставлення, умовного обліку промислових послуг;

Надання рекомендацій щодо остаточного формування звітів з якості;

Експертна оцінка чинної методології розрахунку індексів цін на послуги пошти та зв'язку для підприємств, установ, організацій, транспортування трубопроводами . 

Заходи
Орієнтовний графік місії такий:

20-22 квітня 2015 року (2,5 дні)

Консультант та партнер

Місія реалізовуватиметься спільно з:

паном А. Галле (Франція, INSEE)

Партнером від країни-бенефіціара буде: 

	Калабуха О. С.
	–
	директор департаменту статистики цін Держстату;

	Шкурська І. Є.
	–
	заступник директора департаменту статистики цін Держстату;

	Істратенко К. В.
	–
	начальник відділу статистики цін виробників промислової продукції департаменту статистики цін Держстату;



	Білоцька О. А.
	–
	головний спеціаліст-економіст відділу статистики цін виробників промислової продукції департаменту статистики цін Держстату;

	Даниленко Г. Л.
	–
	головний спеціаліст-економіст відділу статистики цін виробників промислової продукції департаменту статистики цін Держстату;

	Лисенко Н. І.
	–
	начальник відділу статистики цін будівництва, транспорту, зв'язку та житла департаменту статистики цін Держстату; 

	Руденко Л. К.
	–
	головний спеціаліст-економіст відділу статистики цін будівництва, транспорту, зв'язку та житла департаменту статистики цін Держстату;

	Ісаюк В. М.
	–
	головний спеціаліст-економіст відділу статистики цін будівництва, транспорту, зв'язку та житла департаменту статистики цін Держстату;

	Левченко А. М.
	–
	начальник відділу міжнародних зіставлень департаменту статистики цін Держстату;

	Аль-Хаміді Н. В.
	–
	головний спеціаліст-економіст відділу міжнародних зіставлень департаменту статистики цін Держстату. 


Час

Місія здійснюватиметься протягом 20-22 квітня 2015 року (2,5 дні) в Україні. 

Звіт

Підсумковий звіт за результатами місії має бути наданий не пізніше двох тижнів після завершення місії. 

Додаток 2. Особи, з якими відбулися зустрічі
Держстат України:

Калабуха О. С., директор департаменту статистики цін Держстату;

Шкурська І. Є., заступник директора департаменту статистики цін Держстату;

Істратенко К. В., начальник відділу статистики цін виробників промислової продукції департаменту статистики цін Держстату;

Білоцька О. А., головний спеціаліст-економіст відділу статистики цін виробників промислової продукції департаменту статистики цін Держстату;

Даниленко Г. Л., головний спеціаліст-економіст відділу статистики цін виробників промислової продукції департаменту статистики цін Держстату;

Лисенко Н. І., начальник відділу статистики цін будівництва, транспорту, зв'язку та житла департаменту статистики цін Держстату;

Руденко Л. К., головний спеціаліст-економіст відділу статистики цін будівництва, транспорту, зв'язку та житла департаменту статистики цін Держстату;

Ісаюк В. М., головний спеціаліст-економіст відділу статистики цін будівництва, транспорту, зв'язку та житла департаменту статистики цін Держстату;

Левченко А. М., начальник відділу міжнародних зіставлень департаменту статистики цін Держстату;

Аль-Хаміді Н. В., головний спеціаліст-економіст відділу міжнародних зіставлень департаменту статистики цін Держстату. 
Група ПРП:
Ірина Бернштайн, ПРП
Додаток 3. Перелік переданих документів
Презентації PowerPoint: 
· “індекси цін виробників промислових послуг .ppt” на французькій мові, переклад на російську Михайла Горновського
· “індекси цін виробників послуг .ppt” на французькій мові, переклад на російську Михайла Горновського

Документ Acrobat Reader: 
· (французькою) “метадані індексів витрат на будівництво для Євростату .pdf” на англійській мові.

(передано через тиждень після завершення місії)

Додаток 4. Дати і зміст наступних місій або навчальних візитів
Наступна місія: триденна місія п. Жерара Віттека на останньому тижні травня 2015 року. Основні теми: презентація французьких практик з витрат на будівництво і індексів цін, а також оцінка нового проекту метаданих ЄСС по українських індексах витрат на будівництво. 
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