СТАТИСТИКА ЛИТВИ
ЗОБОВ’ЯЗАННЯ НЕРОЗКРИТТЯ СТАТИСТИЧНОЇ ІНФОРМАЦІЇ, НАДАНОЇ ЗАВЧАСНО

Я розумію
що у своїй роботі я можу ознайомитись із конфіденційними даними, які не дозволяється розкривати або передавати неуповноваженим особам чи установам;  
що ці дані уможливлюють пряму чи непряму ідентифікацію фізичних, юридичних або інших осіб, про які або результати діяльності яких, зібрані статистичні дані є конфіденційними та захищаються відповідно до порядку, встановленого законодавством;   
що робота у статистичному офісі вимагає відповідальності, дотримання закону та поваги до прав респондентів та інших осіб на захист від незаконного та недоцільного використання інформації;  
що неуповноваженим особам забороняється передавати паролі, документи та інші дані, які уможливлюють доступ до конфіденційних даних через програмне забезпечення, обладнання або інші засоби доступу до конфіденційних даних;  
що за недоцільну роботу з конфіденційними даними можна бути притягнутим до відповідальності відповідно до законодавства Республіки Литва;
що статистична інформація, яку я готую, або до якої я маю доступ, має готуватись та публікуватись відповідно до принципів неупередженості та об’єктивності, тобто систематизовано, надійно та непомилково, згідно з професійними та етичними стандартами та політикою і практикою прозорості по відношенню до користувачів та респондентів;
що всі користувачі мають рівні права на отримання статистичної інформації, і що вся статистична інформація має публікуватись одночасно - об 11 годині ранку - в день випуску, встановлений в Календарі випуску офіційної статистики. 

Я обіцяю
не розкривати, не передавати, конфіденційні дані, не надавати  доступ до них через різні засоби будь-якій неуповноваженій особі для використання цих даних у статистичному офісі або за його межами; 
працювати з конфіденційними даними, дотримуючись законодавства Республіки Литва та інших законодавчих актів, моєї посадової інструкції та внутрішніх регламентів, які визначають вимоги до захисту даних та мої повноваження по роботі з конфіденційними даними;
інформувати мого безпосереднього керівника або керівника служби безпеки Республіки Литва про будь-яку підозрілу поведінку або ситуацію, які можуть поставити під загрозу безпеку конфіденційних даних;
поширювати та коментувати статистичну інформацію, яку я готую, або до якої маю доступ, не раніше офіційного випуску; 
коментувати статистичну інформацію, дотримуючись принципів неупередженості та об'єктивності; помітивши порушення або очевидно упереджені висловлювання, негайно інформувати про це вище керівництво Статистики Литва.

Я знаю
що це Зобов’язання чинне протягом часу моєї роботи у цій установі і що припинення робочих або службових відносин не звільняє мене від зобов’язання зберігати конфіденційність даних;
що за будь-яке порушення цього Зобов’язання я нестиму відповідальність, встановлену законодавством Республіки Литва.

Я ознайомлений із Законом про статистику та Законом про захист персональних даних Республіки Литва та розумію визначення концепції конфіденційних даних, що використовується у зазначених законах.
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