Реєстр SIRUS 

Завдання 
Система ідентифікації в реєстрі статистичних одиниць Sirus (скорочення від « système d’identification au répertoire des unités statistiques ») - це статистичний реєстр статистичних одиниць, зокрема підприємств, у розумінні статистики (див. визначення). 

В цьому Sirus двічі відрізняється від Sirene (інформаційної системи для реєстру підприємств та їх закладів), який є міжадміністративним реєстром юридичних одиниць. 

Завдання системи Sirus множинні. 

Перш за все, вона дозволяє одночасно вести облік груп, підприємств (в статистичному розумінні), а також юридичних одиниць і закладів, що входять до складу цих підприємств. Крім того, в перспективі ця система буде враховувати і мережі. Для всіх цих одиниць, Sirus реєструє таки характеристики, як: оборот, класифікація за секторами, найманий персонал, - все це завдяки оновленням даних, що надходять з багатьох джерел: Sirene, LIFI, Профілювання, Clap (персонал), Esane (оборот, галузі), результати анкет (ESA, EAP)... У разі розходжень, саме Sirus визначає «величину», яку треба зберегти. 

Узгодженість, гарантом якої виступає ця система, дозволить (друга мета) надати статистикам підприємств еталонні сукупності. Таким чином, певне підприємство, у певний момент і на весь певний визначений період, буде віднесено до однієї і тієї самої еталонної сукупності в усіх анкетах і буде в них мати однакові характеристики. 

Третя мета: Sirus надає у розпорядження нові дані, які доступні виключно в цьому реєстрі. Наприклад, у грудні 2008 року, указ щодо застосування французького закону про модернізацію економіки дає визначення підприємства таким як у Регламенті ЄС і вимагає класифікувати підприємства, для потреб статистичного і економічного аналізу, на чотири категорії (мікропідприємства, малі і середні підприємства, підприємства проміжного розміру, великі підприємства). Ця інформація буде обчислена у статистичному реєстрі. 

Нарешті, остання мета: Sirus дозволить реєструвати звітні навантаження респондентів під час заповнення статистичних анкет (всієї державної статистики), тобто час, витрачений на заповнення анкет підприємствами, які відповідають на запитання опитування. Це дозволить втілити в життя нові методи для координування вибірки, з метою зменшення звітного навантаження на підприємства, які в минулому мали значні зобов’язання, пов’язані з участю в опитуваннях. 
Поле і визначення  

Поле:

Sirus охоплює всю сукупність підприємств (профільованих або ні), юридичні одиниці, що їх складають, і групи. Він також охоплює локальні одиниці, які є по відношенню до підприємств тим, що і заклад по відношенню до юридичної одиниці. 

Визначення: 

Підприємство є найменшим поєднанням юридичних одиниць, яке складає організаційну одиницю з випуску товарів та послуг, і користується певною автономією прийняття рішень, зокрема у питанні призначення своїх поточних ресурсів. У Sirus це може бути профільоване і непрофільоване підприємство. 

Профільоване підприємство визначається з груп підприємств (сукупностей юридичних одиниць, які залежать одна від одної через фінансово-правові зв’язки). Існує 3 сукупності або «цільові сегменти», які дозволяють визначити ці профільовані підприємства: 

· сотня груп великого розміру (більше 10 000 найманих працівників) складають « цільовий сегмент 1» : спеціалісти з профілювання відділу «Профілювання і обробки великих одиниць» визначать вручну ті, що називають «профільованими  підприємствами» або «операційними відділами груп товариств» ;

· приблизно 38 000 груп малого розміру (де менше 500 найманих працівників у Франції, або які складаються з одного дочірнього підприємства у Франції, або які мають тільки дві філії) складають « цільовий сегмент 2»: у цьому випадку, підприємство буде асимільовано в групу в цілому;

· і нарешті, 1 600 проміжних груп (тобто таких, що мають від 500 до 10 000 найманих працівників і більше двох дочірніх підприємств у Франції) складають « цільовий сегмент 3 »: буде розроблено проміжний метод між індивідуальним і повністю автоматизованим профілюванням, з метою визначення профільованих підприємств, які утворилися від цих груп.

Непрофільоване підприємство – це юридична одиниця, яка не належить до контуру  профільованого підприємства.

Користувачі
Sirus призначається для користувачів інституту INSEE і SSM, які бажають мати «еталонні» сукупності рівня підприємств, вибіркові сукупності (підприємства або заклади) або які бажають ознайомитись з даними певного підприємства, локальної одиниці, групи або мережі і зв’язками між цими одиницями. 

Застосування
Sirus буде доступний завдяки:

· сховищу: будь-який користувач, що зробить запит до нього, отримає файл з поля, яке він опише в Sirus. Зараз, наприклад, програма Ocsane є клієнтом переліку, який щороку випускає Sirus;

· генеральні сукупності (основи вибірки): до літа 2012 року Sirus стане джерелом посилань для побудови генеральних сукупностей рівня підприємств або закладів. Служби, які здійснюють анкетування, зможуть запитувати в системі Sirus генеральні сукупності (прямо або через UMS-E) ;

· повідомлення AVISIRUS, xml-повідомленням, які адресовані користувачам, що бажають отримувати інформацію про зміни, що впливають на одиниці їх сфери інтересів;

· консультаційний інтерфейс, призначений для службовців інституту Insee та SSM, який буде відкрито у вересні 2012 року.

