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Політика поширення даних у Службі статистики Данії
Цілі та завдання Служби статистики Данії переважно ґрунтуються, як мінімум, на вимогах Кодексу норм європейської статистики. Кодекс норм розроблено з метою зміцнення довіри до європейської системи статистики та сприяння застосуванню найкращих, визнаних на міжнародному рівні статистичних принципів і методів усіма особами, відповідальними за підготовку офіційних статистичних даних у країнах-членах ЄС.
При тлумаченні кодексу ми обов’язково враховуємо два моменти: 

· Ми намагаємося задовольняти потреби всіх користувачів і водночас ставимося до всіх однаково;
· Нам потрібно ефективно організувати роботу для отримання користувачами найкращих продуктів в умовах постійної обмеженості ресурсів.
Кодексом норм встановлено такі принципи поширення даних:

· Надання всім користувачам рівного та одночасного доступу до статистичних даних (6.7)

· Своєчасне та пунктуальне поширення статистичної інформації(13)

· Доступність, документальна фіксація та легкість сприйняття статистичної інформації (15)

· Узгодженість та зіставність даних за динамікою та темами (14)

· Необхідність надання користувачам корисних продуктів (11)

· Дотримання конфіденційності (5)

· Економічно ефективна організація поширення даних (10)

У документі наведено різноманітні заходи, які здійснила Служба статистики Данії для реалізації цих цілей.

Рівний доступ усіх користувачів
Користувачі
Ми намагаємося однаково ставитися до всіх користувачів. При цьому ми маємо пам’ятати, що всі користувачі різні: вони мають різні потреби, інтереси, різні вміння та знання у сфері інформаційних технологій та статистики. Розробку продуктів та послуг ми зазвичай виконуємо за такими видами користувачів, як новачок, досвідчений користувач та експерт, а за термінологією Корпоративного інформаційного комплексу – «Турист», «Фермер» та «Шахтар». «Турист» загалом активно цікавиться питаннями статистики, надає перевагу невеликим програмам, які оперативно формують уявлення про дані та сприяють їх розумінню. «Фермер» регулярно, раз на місяць «збирає» з нашого сайту і сайту StatBank однакову інформацію. Він потребує ефективних способів пов’язання постійно оновлюваної інформації зі своїм власним середовищем. І зрештою, «Шахтар» – це спеціаліст, який прагне ретельно вивчати наші дані – за бази даних StatBank, досліджень та важливих метаданих. Врахування різних видів користувачів допомагає в розробці більш зручних для користувачів продуктів та послуг.
Функціональність та потреби
Так званий «загальний сайт» dst.dk вважається основним джерелом інформації та «інструментом» для новачків. Близько 50% користувачів сайту dst.dk відвідують його вперше, при цьому вони не обов’язково є новачками, але вперше відвідують наш сайт. Їм забезпечується формування загального уявлення та доступ до статистичної інформації без необхідності детального вивчення статистики та статистичної термінології. Іноді вони вводять у поле пошуку ключове слово «щодня» і спрямовуються на тематичну сторінку, на якій розміщено статистичні дані, котрих стосується ключове слово. При цьому важливо, щоб ці користувачі не втрачали доступу до докладної інформації – якщо вони не знайшли того, що їм потрібно, або бажають детальніше ознайомитися з даними таблиці, наведеними на сайті dst.dk. Ця операція виконується шляхом посилання на таблиці та публікації StatBank або застосування фільтру пошуку. Виходячи з цього, важливим є узгодженість між каналами поширення даних.
Для досвідченого користувача важливими послугами є швидкий пошук відновлення даних та попередження: наприклад, збереження запитів, Інтернет-запити у форматі Excel, масиви даних, відновлення часового ряду, відображення результату у форматі xml та API. Користувачі високо цінують наявність зовнішніх посилань, при відкритті яких відразу отримують необхідні статистичні дані, і тому нам слід знати про всі зміни, що відбуваються. Як досвідчені користувачі, так і експерти потребують належної документації, достовірних та уніфікованих метаданих. Деяким користувачам-експертам необхідно проаналізувати динаміку тих чи інших даних. Їм важливо знати, які відомості було опубліковано місяць тому, навіть якщо вони змінилися. Для цього ми створимо інформаційну систему спільного перегляду.

Своєчасність та пунктуальність
Про видання всіх інформаційних бюлетені заздалегідь повідомляється у календарному графіку. Перший термін встановлюється за рік до визначеної дати, яка може згодом змінюватися лише за поважної причини. При цьому за 9 діб зміна дати випуску не допускається. Внесення змін після настання цього терміну має бути схвалено Генеральним директором, а їхній опис повинен бути наведений в календарі сайту. 

Випуски обов’язково видаються о 9:00:00. Це стосується випусків новин і таблиць бази даних StatBank. Своєчасно виданий випуск проходить обробку в системі управління базою даних, при цьому одна база даних мережі Інтернет оновлюється протягом ночі, а інша база даних доступна для широкого загалу на всіх серверах Інтернету, де розміщуються «новини за вчора». Рівно о 9:00:00 користувачі за допомогою перемикача отримують право доступу до оновленої версії даних від StatBank.

Своєчасність розміщення даних є важливою при використанні статистичних даних для планування. За правилами Служби статистики Данії випуск місячних статистичних даних здійснюється протягом 62 діб, квартальних статистичних даних протягом 92 діб, а річних – протягом одного року після завершення звітного терміну або періоду. Керівники отримують місячні звіти з регулярністю, передбаченою письмовими контрактами з підрозділами.

Доступність та зрозумілість
Вдосконалений доступ
Одним з важливих аспектів доступності є зручний пошук. За жодних обставин статистичний орган не може собі дозволити такого твердження: «ми розмістили на сайті інформацію, а ви користуйтеся». Інформація повинна мати логічну структуру та зрозумілі знаки відмінності. Нещодавно Служба статистики Данії розробила уніфіковану тематичну структуру всіх статистичних продуктів (сайту, бази даних StatBank, випусків новин, публікацій та метаданих). Це дає можливість пов’язати між собою статистичні дані за різними рівнями деталізації. Крім того, пошук повинен бути зручним, а відповідна індексація контенту є першочерговим завданням. Усі публікації розміщуються на сайті у форматі pdf.

Відмова передбачає право на повторне використання статистичних даних. До всіх офіційних даних можна отримувати доступ безкоштовно на нашому сайті та на сайті StatBank. Дані можна отримувати в різноманітних форматах (зокрема, Excel, csv, pc-axis, xml), а запити можна зберігати для повторного використання. Завантажені дані можна використовувати повторно в комерційних, а також у некомерційних цілях за умови посилання на джерело інформації.
Для сприяння дедалі ширшому використанню громадськістю наших статистичних даних у 2013 році був розроблений інструмент API, який забезпечує обмін інформацією між комп’ютерами і дозволяє використовувати наші дані в інших системах та з іншим інтерфейсом користувача: доступ до версії StatBank можливий зі смартфонів та планшетів. Крім того, у зв’язку з бажанням деяких користувачів читати і коментувати випуски новин, Служба статистики Данії також під час поширення даних використовує сервіс Twitter.
Візуалізація
Візуалізація статистичних даних нерідко сприяє покращенню розуміння та загального уявлення про дані, наведені в таблицях. Принаймні так вважають багато користувачів. Водночас, до візуалізації необхідно вдаватися лише тоді, коли вона несе якусь інформацію, а не просто будувати графіки, відображуючи рух. Крім того, не варто використовувати багато шарів кривих лише тому, що це створює гарний «пейзаж». Службою статистики Данії прийнято звід правил та рекомендацій для виконання під час побудови графіків. Карти активно використовуються під час представлення географічних статистичних даних. Ми додали інтерактивних засобів: Інтернет-телебачення, інтерактивні карти (статистичний браузер), а також інтерактивні та рухомі графіки. Статистичний оглядач NCVA призначений для досвідчених користувачів та експертів і забезпечує належні умови проведення аналізу.

Документація / метадані
Якість та зрозумілість статистичних даних, що поширюються, багато в чому залежить від метаданих, а саме опису якості, джерел, визначень тощо. Всі таблиці у базі даних StatBank, а також усі випуски новин під’єднуються до вищезгаданої декларації якості. Декларації якості, Класифікації, Змінні параметри та термінологія міститься на сайті, а всі ці категорії мають бути взаємопов’язаними в межах однієї системи на основі стандарту DDI.

Метадані оновлюються щоразу під час випуску статистичних даних, і адміністратори доменів повинні підтвердити актуальність своїх метаданих до виникнення можливості публікації результатів.

Виправлення помилок
Запроваджені офіційні процедури виправлення помилок. Помилки в статистичних даних коригуються якнайшвидше, а повідомлення про це розміщуються на сайті – безпосередньо або разом з оновленим випуском. Отримувачам розсилки збережених запитів у базі даних StatBank інформація надається безпосередньо електронною поштою. Доступ до інформації щодо помилкових періодів у таблиці є закритим, а наслідки помилок ретельно вивчаються та усуваються.

Запроваджено таку процедуру (на прикладі помилки у випуску новин):

1. Автор статті повідомляє до Вузлу зв’язку та керівнику відповідного підрозділу про виявлену помилку.
2. Керівник підрозділу разом з керівником Вузлу зв’язку, а за необхідності = з директором, приймає рішення про суттєвий чи несуттєвий характер помилки. У випадку суттєвих помилок відповідна інформація надається адресатам розсилки та до засобів масової інформації.
3. Відповідний підрозділ разом з Вузлом зв’язку створює відкориговану версію випуску новин. Після цього інформація про помилку вноситься до системи внутрішнього моніторингу.

У разі допущення суттєвих помилок доступ до випуску новин (а також до таблиці StatBank) із сайту блокується, а інформація надається до ЗМІ та відповідним внутрішнім та зовнішнім користувачам, а також розміщується в Інтернеті. Здійснюється підготовка нової повної версії випуску новин. Повідомлення про помилку розміщується в вступній частині. Також зазначається інформація про можливий вплив виправлень на остаточний підсумок.

Дата і номер першого випуску залишаються незмінними. Проте дата і час випуску в новій редакції вказується у випуску та в календарі сайту. Розміщенню підлягає лише оновлена версія.
У випадку незначних помилок в оновленому випуску новин робиться позначка: «Відрізняється від першої опублікованої версії». Інформація про це може надсилатися до ЗМІ.
У випадку грубого перекручення наших статистичних даних у ЗМІ Служба статистики Данії звертається до них з проханням щодо виправлення. Ми підписуємося на розсилку моніторингу ЗМІ, в тому числі друкованих та електронних носіях.
Узгодженість
Спільні метадані є істотно важливими для дотримання узгодженості в часі та за змістом досліджень та тем. На сайті StatBank, де розміщуються всі офіційні статистичні дані, застосовується стандартний набір метаданих за сукупністю тем. У разі наявності використовуються міжнародні класифікації.
На жаль, зміна методики визначень може спричиняти переривання, які зашкоджують повній зіставності в динаміці. Для мінімізації цих недоліків досягнуто домовленості щодо паралельної підготовки статистичних даних на періоди: один і той самий період відображається за старим і за новим методом, і, якщо це можливо, здійснюється навіть ретроспективний перерахунок усього ряду. Як мінімум, обґрунтування необхідності переривання має бути  наведено в декларації якості статистичних даних. Іще одним способом продовження часового ряду є створення таблиць, які усувають причини виникнення переривання (наприклад, довший часовий ряд без географічного аспекту, якщо цей аспект з часом змінюється).

Відповідність послуг та продуктів
При поширенні статистичних даних слід враховувати потреби та кваліфікацію користувачів. Комітетами, які представляють інтереси основних користувачів, а також постачальниками даних регулярно проводяться наради з метою обговорення ініціатив та потреб.
Відбуваються регулярні апробації практичності та обстеження рівня задоволення споживачів, а також планування наслідків та необхідних заходів. Крім того, раз на два роки проводиться обстеження думки громадян щодо нашої організації та продуктів, зокрема, для визначення рівня довіри користувачів до нашої організації та до статистичних даних.

Шляхом веб-аналітики ми вивчаємо поведінку користувачів при користуванні сайтом та враховуємо задані ними параметри пошуку при оновленні ключових слів та індексів.

Користувачі відрізняються один від одного: якщо ми бажаємо дізнатися про особливі потреби користувачів (наприклад, доступ до необхідних метаданих або перегляд даних), ми проводимо наради цільових груп. Веб-аналітика застосовується в якості додаткового обстеження в межах дослідження поведінки користувачів. Ми відстежуємо використання опублікованих статистичних даних у ЗМІ, збираємо інформацію про згадування у пресі, щодня та щомісяця повідомляємо про результати всім нашим відповідальним особам. Це робиться з метою інформування статистичних працівників про реакцію на застосування та тлумачення їхніх релізів. 

Конфіденційність
Усі статистичні результати опубліковуються відразу після завершення процедури підготовки, в тому числі забезпечення якості. У разі наявності проблем з якістю, які обмежують практичну цінність, їхній опис наводиться в публікації та у відповідній декларації якості. Статистичні матеріали, викладені настільки детально, що в разі публікації їхня конфіденційність може опинитися під загрозою, опублікуванню не підлягають. Обмеження щодо конфіденційності визначаються у Правилах конфіденційності даних – http://www.dst.dk/ext/292786082/0/formid/Datafortrolighedspolitik-i-Danmarks-Statistik--pdf 
На сайті можна ознайомлюватися лише з відкритими даними. На сайті StatBank містяться узагальнені і водночас дуже деталізовані статистичні дані. 

Мікродані перебувають під жорстким контролем, а доступ до них надається лише окремо відібраним дослідникам, які уклали контракт зі Службою статистики Данії. (Для дослідників). Діючі контракти підписані у 2003 році.
Ефективне поширення
Принцип єдиного джерела
Ефективність витрат 

Система принципу єдиного джерела передбачає не лише принцип ефективності витрат, а й ефективніший захист цілісності в усіх каналах поширення та продуктах, а також своєчасне видання випусків.

За принципом єдиного джерела на всіх етапах поширення даних медіа-каналами Служба статистики Данії працює протягом останніх 8-10 років. Усі офіційні статистичні дані (тобто статистичні дані, які ми зобов’язані готувати за рахунок Бюджету) розповсюджуються за допомогою відкритого безкоштовного банку даних www.Statbank.dk, до якого також належать таблиці, графіки та збережені запити, відображені на загальному сайті www.dst.dk. За допомогою цієї системи можна навіть створювати публікації.
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Принцип єдиного джерела в процесі поширення даних
На сайті Statbank враховано всі тематичні галузі, зокрема, населення, матеріально-побутові умови, зовнішня торгівля, бухгалтерський облік – усього 12 галузей. Інформація щодо географічного розподілу знижується до рівня органу місцевого самоврядування. Цей розподіл включає 3500 багатогранних кубів, які пов’язані між собою спільними метаданими. Дані у Statbank зберігаються у внутрішній базі даних SumDatabase до моменту випуску та дублювання на сайті Statbank. Деякі дані дублюванню не підлягають, але доступ до них надається в інших цілях, пов’язаних з поширенням даних, зокрема, до таких даних належать публікації та міжнародна звітність. Усі статистичні дані, розміщені на тематичних сторінках у розділі «Знайти статистичні дані», створюються на основі даних Statbank. Сторінка, на якій відображено «Короткострокові тенденції» – ще один приклад сторінки, побудованої на основі збережених даних Statbank. Кожен показник оновлюється в момент оновлення «материнської» таблиці на сайті Statbank.
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